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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Ποτέ δεν ακούσαµε τόσο πολλούς ανθρώπους να µιλάνε γ ια 
µεταρρυθµίσεις όσο αυτές τις µέρες. Οι µεν τις προωθούν αλλά 
δεν τους αφήνουν οι άλλοι και οι άλλοι διακαώς τις επιθυµούν 
επίσης, αρκεί να γ ίνον ται σωστά. Μιλών τας πάν τα γ ια αλλα-
γές, έχουµε καταφέρει τόσα χρόνια να τρέχουµε µε ιλιγγιώδη 
ταχ ύτητα στο ίδιο σηµείο. Το κράτος είναι πάν τα το ίδιο, όπως 
ήταν και πριν, δοµές και λειτουργία µένουν ανέπαφες. 

Πριν κάποιες µέρες, σ την  ηλ εκτρον ική athensvoice, µια α-
ναγ νώστρια µου έγραψε ένα σχόλιο: Έχ εις εµµον ή, γράφεις 
συνέχ εια το ίδιο πράγ µα. Έχ ει δίκιο, γράφω συνέχ εια το ίδιο 
άρθρο. Έχ ει όµως και εν τελώς άδικο. Γράφω τα ίδια γ ιατί έ-
χ ουµε πάν τα το ίδιο πρόβλ ηµα. Εκτός εάν  π ιστεύετε ότ ι το 
πρόβληµα ήταν η ΕΡΤ. Οπότε πρέπει να συν ταχ τούµε είτε µε 
το «µεταρρυθµιστή» πρωθυπουργό που «έχ ει κάνει σε ένα 
χ ρόνο όσες µεταρρυθµίσεις δεν  έχουν  γ ίνει σε 20», είτε να 
πάµε στη Μεσογείων να τραγουδάµε «µε το σουγ ιά στο κόκ-
καλο και το λουρί στο σβέρκο», γ ιατί ως γ νωστόν το δίληµµα 
είναι «δηµοκρατία ή µνηµόνιο» και το «µαύρο είναι χούν τα». 

Είναι µια βολική αντίθεση ακινησίας, πλην όµως ψεύτικη, γ ια-
τί και τα δυο σκέλ η της δεν είναι αλ ηθινά. Το πρόβλ ηµά µας 
είναι ότ ι το πολιτ ικό σύσ τηµα έχ ει κάν ει µια λ αν θασµέν η 
εκτίµηση της κατάστασης. Πιστεύει ότι, παρά τη χ ρεοκοπία, 
θα µπορέσει ν α διατ ηρήσει τον  ίδιο υπερµεγ έθη δηµόσιο 
τοµέα, µε τις ίδιες πελατειακές σχ έσεις που του επιτρέπουν 
να εξυπηρετεί τους πελάτες του και να αυτοεξυπηρετείται. 
Απλώς σε αρκετά φτωχότερο επίπεδο. Πιστεύει ότι η Ευρώπη 
µε τον ένα ή τον άλλο τρόπο θα συνεχ ίσει να πληρώνει, ότι τα 
ελ λείµµατα θα καλύπτον ται πάν τα µέσω φόρων, ότι θα δια-
τηρήσει το πελατειακό κράτος µε θυσία του ιδιωτικού τοµέα. 
Το πρόβλ ηµα δεν  είναι απλώς ότι η επιλογ ή του αυτή είναι 
κοινωνικά άδικη, είναι και ότι δεν πρόκειται να επαληθευτεί. 
Ήδη τα αποτελέσµατα ενός χρόνου αδράνειας σκάνε ξαφνικά 
πάνω µας όλα µαζί και διαλύουν  το success story. Η ύφεση 
δεν  είναι 4,5% αλ λά πάνω από πέν τε και θα συνεχ ιστεί και 
το 2014, η Τράπεζα Ελ λάδος προβλ έπει νέα χ ρεοκοπία των 
ταµείων  και συν τάξεις 300 ευρώ, καθώς δεκάδες χ ιλιάδες 
δηµόσιοι υπάλ λ ηλοι ωθούν ται στη συν ταξιοδότηση γ ια να 
αποφευχ θούν οι απολύσεις. Οι ιδιωτ ικοποιήσεις κατα λ ή-
γουν σε Βατερλό γ ιατί είναι φτιαγ µένες να καταλ ήξουν έτσι 
και γ ιατί κανείς δεν επενδύει σε µια χ ώρα κοµµατοκρατίας, 
διαφθοράς και παρασιτ ισµού. Μετά τ η ∆ΕΠΑ και το επεν-
δυτ ικό σχ ήµα που αγόρασε τον  ΟΠΑΠ το ξαν ασκέφτεται. 
Έτσι ανακαλύπτουν πάλι µια τρύπα 4,2 δισεκατοµµυρίων γ ια 
τον  επόµενο χ ρόνο που πρέπει να καλυφθεί µε ν έα µέτρα. 
Εδώ ήρθαµε. Βρισκόµαστε δηλαδή πάν τα στο ίδιο σηµείο, να 
κάν ουµε σηµειωτόν µε πολύ θόρυβο. Η πίεση οδηγεί σε σπα-
σµωδικές κιν ήσεις. Θα κλείσουµε έναν οργαν ισµό, θα κατε-
βάσουµε το διακόπτη στις δώδεκα η ώρα, θα δείξουµε στην 
τρόικα τ ις 2.000 απολύσεις που θέλει, έρχ εται καλοκαίρι κι 
από Σεπτέµβριο βλέπουµε, τον ανοίγουµε και ξαναρχ ίζουµε 
τις προσλήψεις, αφού έχουµε δώσει µερικές 100άδες εκατοµ-
µύρια γ ια αποζηµιώσεις. 

Η κυβέρνηση των προσλήψεων 4-2-1 δεν είναι πειστική. Γιατί 
ο πρότερος βίος της δεν  είναι έν τιµος. Γιατί η κοινων ία δεν 
πιστεύει τις προθέσεις της. Ένα χ ρόνο αυτή, 4 συνολικά, δεν 
έχουν µπορέσει να αποµακρύνουν όσους έχουν συλ λ ηφθεί 
µε το χ έρι στο δηµόσιο τα µείο. Τρία χ ρόν ια, πάνω από 1.000 
µέρες, δεν  υπάρχ ει ούτε µια µέρα να µην  ανακοινωθεί ένα 
σκάνδαλο σε κάποια δηµόσια υπηρεσία. Ο αρµόδιος υπουρ-
γός δεν  βρίσκει τον  τρόπο να δουλέψουν τα πειθαρχ ικά, να 
αποµα κρυν θούν  οι επίορκοι. Ο άλ λος αρµόδιος υπουργός 
δεν βρίσκει τον τρόπο γ ια να µην πλ ηρώνον ται όσοι λ ήγουν 
οι συµβάσεις τους γ ια καµιά 15αριά χ ρόν ια ακόµα µέχ ρι να 
εκδικαστούν  οι προσφυγές τους. Τρία χ ρόν ια απογράφουν 

τους συν ταξιούχους, ακόµα να µάθουµε τον  ακριβή αριθµό 
των πλαστών συν τάξεων. Αξιολόγ ηση ούτε καν έχ ει αρχ ίσει 
να εφαρµόζεται γ ια να αποµακρυνθούν οι κοµµατικοί στρα-
τοί των  αργόµισθων. Στη χ ώρα που ανακαλύπ τον ται ν ησιά 
τυφλών και ολόκλ ηρες πόλεις αυθαίρετες, κανείς δεν τιµω-
ρείται, κανέναν δεν στέλνουν σπίτι του. Έτσι κάνουν εχ θρούς 
και τους δηµόσιους υπαλλήλους, οι οποίοι ξέρουν πολύ καλά 
τ ι γ ίν εται. Οι κοµµατικές αργοµισθίες και τα λαµόγ ια ζουν 
και βασιλ εύουν, υπόγ ειες µά χ ες δίνον ται µε τ η τρόικα γ ια 
το ποιος θα έχ ει τον  έλ εγ χ ο του Σ∆ΟΕ, οι ά χ ρησ τοι οργα-
ν ισµοί συγ χ ωνεύον ται γ ια να διατηρήσουν την  αυτοτέλ ειά 
τους συγ χωνευµένοι. Τίποτα  δεν αλ λάζει, ας κάνουµε 2.650 
απολύσεις. Ποσοτικά πάν τα, οριζόν τια, αργόµισθοι και εργα-
ζόµενοι που τιµούν τη δουλειά τους µαζί. ∆εν είναι ακριβώς 
αυτό που ονοµάζουµε µεταρρύθµιση. 

Ο Σαµαράς δεν πείθει και για έναν άλλο λόγο. Μιλάει όπως ο 
Τσίπρας. Σαν εισαγ γελ έας. Καταγ γέλ λ ει το «χ τες», τη δια-
φθορά και την πελατοκρατία, λες και δεν ήταν αυτοί που µέχρι 
την παραµον ή διόριζαν ως «προσωπικό ειδικών θέσεων» µε 
3,5 χ ιλιάδες µισθό, κόρες, ξαδέλφες και αποτυχ ηµένους πο-
λιτευτές. Φταίνε πάν τα οι άλλοι. Κανείς δεν µπορεί να πείσει 
γ ια µεταρρυθµίσεις αν  δεν  ξεκιν ήσει από τον  εαυτό του, αν 
δεν παραδεχ θεί ότι φταίξαµε, εµείς τα κάναµε έτσι αλ λά δεν 
πάει άλλο, τώρα πρέπει να τα αλλάξουµε. Ακόµα και ο Πάγκα-
λος µίλαγε στο πρώτο πρόσωπο, µαζί τα φάγαµε. Οι κατήγοροι 
είναι αν τιπαθείς στον κόσµο που αρχ ίζει να καταλαβαίνει. 

Η κυβέρνηση µετά από αυτή την εβδοµάδα θα είναι διαφορε-

τική. Γιατ ί η α κιν ησία εξυπηρετούσε πολύ βολικά µόνο το 
µεγαλύτερο κόµµα και τον Σύ Ριζ Α. Τις ζηµιές επωµίζον ταν 
τα δυο µικρότερα. Η αν τίθεση βόλ ευε τη Ν∆ γ ιατί αυ τή πα-
ρουσιαζόταν  ως η δύναµη που κρατούσε τη χ ώρα σ την  Ευ-
ρώπη µακριά από περιπέτειες. Απέναν τι ήταν ο πολύχ ρωµος 
θίασος που υπόσχ εται την παραµονή στο αδύνατο παρελθόν. 
Μονόδροµος. Από την άλ λ η, βόλευε και τον Σύ Ριζ Α γ ια να 
ανεβάζει το έργο της Αν τίστασης απέναν τι στη ∆εξιά. Εύκο-
λες και κατανοητές αν τιθέσεις, πρόσφορες γ ια συνθήµατα και 
φλογ ερές κορόν ες. Και, εν τωµεταξύ, σύσσωµο το πολιτ ικό 
σύσ τηµα, συµπολιτευόµενο και αν τ ιπολιτευόµενο, έκαν ε 
καθυστερήσεις, γ υρνούσε γ ύρω από τον εαυ τό του, επιχ ει-
ρήσεις που διεκδικούν  µεγαλύτερο µερίδιο αγοράς. Καµία 
αλ λαγ ή δεν συνέβη αυτό τον ένα χ ρόνο. Καµία πραγ µατική 
σύγ κρουση σε πραγ µατική βάση, γ ια ν α α λ λάξει κάτ ι. Συ-
γκρούσεις µόνο ρητορικές. Αν κάτι έχ ει αλλάξει από τις προ-
ηγούµενες κυβερν ήσεις είναι µόνο το κλίµα σταθερότητας. 
Το οποίο έχ ει προσφέρει η τρικοµµατ ική συναίν εση σ τον 
ευρωπαϊκό δρόµο. Ο πρωθυπουργός δηλαδή πιστώνεται τη 
σταθερότητα, την οποία προσφέρουν τα άλ λα δυο κόµµατα. 
Τη συναίνεση που δεν προσέφερε αυτός όταν ήταν αν τιπο-
λίτευση και ανέβαζε το έργο επιστηµον ικής φαν τασίας ζ άπ-
πειο 1, 2, 3. Ήταν επόµενο ότι αυτή η συµµαχ ία δεν µπορούσε 
να προχωρήσει έτσι. Φυσικά, ΠΑΣΟΚ και ∆ΗΜΑΡ µόνοι τους 
µπήκαν σ’ αυτή τη θέση του χαµένου. Γιατί οι διαφωνίες τους 
προς την κυβέρνηση δεν ήταν ποτέ προς µια µεταρρυθµιστι-
κή κατεύθυνση, ως όφειλαν. Το αν τίθετο. Επέλεγαν και αυτοί 
την αδράνεια γ ια να αποφύγουν τη φθορά και επετύγ χαναν 
ακριβώς το αν τίθετο. Πατούσαν φρένο, οι προσπάθειές τους 
εξαν τλούν ταν στην υπεράσπιση συν τεχ ν ιών, στη διατήρηση 
αδιέξοδων καταστάσεων, σε διαφοροποιήσεις γ κρίν ιας. Να 
γ ίνουν οι εξετάσεις, αλ λά να µην επιστρατεύσουµε και τους 
καθηγητές. Οι «διαφοροποιήσεις» τους εν ίσχ υαν απλώς τον 
Σύ Ριζ Α. Και παγ ίωναν τον κυρίαρχο ρόλο του νέου δίπολου 
στις δήθεν ταυ τότητες του µεταρρυθµιστή και του αν τιστα-
σιακού, που είχαν επιλέξει. Πραγ µατικές µεταρρυθµιστικές 
φων ές στο υπάρχον  πολιτικό σκηνικό δεν έχουµε δει ακόµα. 
Αλλά αυτό είναι και το πραγµατικό πολιτικό πρόβληµα. A
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Κ
αλοκαίρι· ξαναβρίσκομαι στην Αθήνα· οι ίδιες κινήσεις, τα 
ίδια περίπου λόγια, τα ίδια πρόσωπα: θα σας κάνω πάρτι 
φίλοι μου αγαπημένοι. Θα βάλω την ίδια περίπου μουσι-
κή· ναι, ξέρω, έβγαλαν καινούργιο άλμπουμ οι Queens 
of the Stone Age, αλλά δεν θα σας βάλω Queens of the 
Stone Age· θα σας βάλω παλιά κομμάτια. Όπως κάθε χρό-
νο. Another year.

Τούτη η αχάριστη πόλη είναι και πάλι καθησυχαστική: τα τελευ-
ταία χρόνια βασανιζόμαστε όλο και περισσότερο για τα προβλή-
ματα του κόσμου που είναι και δικά μας· αλλά η ζωή συνεχίζεται· 
όπως κάθε καλοκαίρι, ασχολούμαι με την κηπουρική· επίσης, με-

τακομίζω· μερικοί άνθρωποι ζουν στο ίδιο σπίτι όλη τους τη ζωή· 
ο Ντεκάρτ άλλαξε είκοσι τέσσερα σπίτια όταν έμενε στην Ολλαν-
δία – τον αναφέρω έτσι, για παράδειγμα. Ανησυχία, restlessness, 
wanderlust. 
Μου τηλεφωνεί ένας φίλος από τη Σύρο: λέμε ό,τι λέγαμε πέρυσι· 
για τα βιβλία που διαβάζουμε, για το αν θα ταξιδέψουμε το καλο-
καίρι· για το αν θα περικόψουμε το φαγητό ώστε να φτάσουν τα 
λιγοστά μας χρήματα για μακρύ ταξίδι – οι δρόμοι μάς γνέφουν. 
Οι ακτογραμμές, κι οι ουρανογραμμές μάς γνέφουν κι αυτές. Έχεις 
πάει ποτέ στη Γουατεμάλα; Μήπως να πάμε στη Γουατεμάλα; Λέμε 
και φέτος τα ίδια, σαν τον Αμπού Σαΐντ, σούφι ποιητή και άγιο, που 
φώναζε «Αλλάχ» επί επτά χρόνια: δεν φωνάζουμε «Αλλάχ», φωνά-

ζουμε «Ζήτω» – another year.
Επιστροφή στην πατρίδα, επιστροφή στην ελληνική γλώσσα 
και, αναπόφευκτα, στην ηθική μας παραφροσύνη. Και παρ’ όλ’ 
αυτά, τυχαίες πράξεις ευγένειας και φιλότιμου· μαζί με το το-
πικό είδος της δραματικής κωμωδίας – dramedy, κλαυσίγελος. 
Επιστροφή στα ελληνικά προϊόντα: στο ράφι του σούπερ-μάρκετ 
ανακαλύπτω ένα παγωτό το οποίο καταβροχθίζω χρησιμοποιώ-
ντας κουτάλι της σούπας. Τέσσερις χιλιάδες θερμίδες.  
Πηγαίνω στην εφορία: στο Πρωτόκολλο καρτερικές ουρές· υπάλ-
ληλοι πελαγωμένοι. Κάποιος ρωτάει: «Τι είναι κλειδάριθμος» και 
παίρνει συγκεχυμένες απαντήσεις. Μετά την εφορία, θα περάσω 
από τον ΟΤΕ κι από τη Vodafone για να συγκρίνω τις τιμές: πρακτι-
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Της ΣΩΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Εικονογράφηση: Έργο του ΚΩΣΤΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ

κές δουλειές, τρεξίματα, στο κέντρο της Αθήνας· 
κι άλλες ουρές στις στάσεις των λεωφορείων· 
τα άδεια ταξί αφθονούν κι όταν οι κούρσες είναι 
μικρές οι ταξιτζήδες δυσανασχετούν. Καλέ μου 
άνθρωπε, σκέφτομαι, εύχομαι να σου τύχει κά-
ποιος σαν τον Τόμας Μπέρχαρτ που, μια μέρα, 
αγανακτισμένος από τους Αυστριακούς και τη 
Βιέννη, μπήκε σ’ ένα ταξί και είπε: «Στο Παρίσι!»  
Όλοι, σχεδόν όλοι, καπνίζουν στην Ελλάδα: 
«Ναι, πρέπει να το κόψω...» Τα ίδια λέγαμε και πέ-
ρυσι· φέτος, προσθέτουμε: «Ο Α. έπαθε έμφραγ-
μα...» «Ελαφρό, όμως...» Ε, αφού ήταν ελαφρό, 

εντάξει. Έχουν περάσει κιόλας δεκαπέντε χρόνια 
από τον θάνατο του φίλου μου του Χρήστου: ε-
κείνος δεν είχε πάθει «ελαφρό έμφραγμα»· ό,τι 
είχε πάθει ήταν βαρύ. Από τότε έμαθα να συνο-
μιλώ με τους νεκρούς. Δεκαπέντε χρόνια χω-
ρίς τον Χρήστο – οι τούρτες των γενεθλίων μας 
έχουν μεγαλώσει, τα κεριά είναι περισσότερα. 
Αnother year. Αναρωτιέμαι –ή μάλλον ξέρω– τι 
θα σκεφτόταν ο Χρήστος για όσα συμβαίνουν 
γύρω μας· τον φαντάζομαι να μιλάει για τη χώρα 
της φαιδράς πορτοκαλέας, για το πώς υπάρχουν 
παντοτε περισσότεροι ανόητοι στην πλειοψηφία 

παρά στη μειοψηφία. Κι ύστερα, όταν κάποιος 
φίλος από άλλη χώρα επιτίθεται στην Ελλάδα, 
φαντάζομαι τον Χρήστο να υιοθετεί, εκών άκων, 
στάση πατριωτική. Η φιλοπατρία είναι περίπλο-
κο συναίσθημα κι όπως όλα τα συναισθήματα 
δεν υπόκειται στην αυστηρή λογική. Μια φορά, 
είχαμε συντάξει μακροσκελή επιστολή στην ε-
φημερίδα “Le Monde” διαμαρτυρόμενοι για αν-
θελληνικό άρθρο: είχαμε δίκιο και είχαν άδικο· 
απαίσιοι Γάλλοι! Κρατήσαμε το γράμμα ανάμεσα 
σε δυο εξώφυλλα δίσκων του Φρανκ Ζάπα. Ύστε-
ρα, ο Χρήστος πέθανε. 

Φέτος ήταν μακρύς ο χειμώνας στο Παρίσι· ο ή-
λιος δεν βγήκε από τα τέλη Οκτωβρίου· προσγει-
ώθηκα για μια ακόμα φορά σ’ έναν διαφορετικό 
κόσμο: ψάθινα καπέλα, αντηλιακά και σαγιονά-
ρες· θερινοί κινηματογράφοι – ο Αριστοτέλης 
έλεγε πως όσο περισσότερο τρώνε οι θεατές 
στη διάρκεια του έργου, τόσο χειρότερο είναι το 
έργο. Ε, δεν συμφωνώ καθόλου με τον Αριστο-
τέλη: τρώω νάτσος και πίνω μπίρες μολονότι το 
έργο μ’ αρέσει. Διασχίζω την πλατεία: πλακάτ, 
πολλά πλακάτ· οι ίδιοι επαναστάτες χωρίς αιτία. 
Another year. A

20 - 26 ΙΟΥNΙΟΥ 2013 A.V. 5



Το Εξώφυλλο μας 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει ο 
Κωνσταντίνος Βήτα. Γεννήθηκε στην 
Βικτώρια, Mελβούρνη Αυστραλίας. 
Μεγάλωσε στην Αθήνα. Παρακο-
λούθησε μαθήματα κλασικής κιθά-
ρας και αρμονίας στο Εθνικό Ωδείο. 
Σπούδασε Ζωγραφική και Ιστορία 
Τέχνης στη Μελβούρνη. Εργάστηκε 
σαν γραφίστας και δημοσιογράφος 
σε περιοδικά. Δημιούργησε την η-
λεκτρονική μπάντα Στέρεο Νόβα το 
1992 και ηχογράφησε 5 επίσημα άλ-
μπουμ μαζί τους. Διέλυσε το γκρουπ 
το 1996 για να ακολουθήσει τη δική 
του μουσική πορεία. Έγραψεμουσι-
κή για ντοκιμαντέρ, φιλμ και θέατρο. 
Ζει και εργάζεται στην Αθήνα.

  

DO IT! Κάθε εβδοµάδα ένας καλ-
λιτέχνης αναλαµβάνει να 

σχεδιάσει το εξώφυλλο της A.V. Στο τέλος 
της χρονιάς όλα τα εικαστικά εξώφυλλα 
θα συγκεντρωθούν για να εκτεθούν στο 
Μουσείο Μπενάκη, όπου και θα είστε 
όλοι καλεσµένοι.

ΤΟΥ «ΣΟΥΠΕΡΜΑΝ» ΣΗΜΕΡΑ 
ΣΤΟΥΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥΣ
Γιορτάζει η μισή Ελλάδα.

ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΑΞΙΜ
Τόσες μέρες, τόσες φωτογραφίες, τόσα 
ξενύχτια, ούτε ένα μικροπωλητή δεν είδα... 
αν με εννοείτε. 

ΤΟ «ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ»
ΤΟΥ ΦΟΙΒΟΥ ΔΕΛΗΒΟΡΙΑ
Το μετονόμασε σε «Καλοκαιριφέρ» και 
το περιοδεύει στα νησιά. 
Χιούμορ μέχρι τα ακροδάχτυλα.

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΠΟΥ ΑΓΟΡΑΣΕ
ΤΟ NERIT.GR
Eλπίζουμε να γίνει υπουργός Οικονομικών 
κάποια μέρα.

ΒΑCK 2 THE FUTURE
Δείτε τις φωτογραφίες της απέναντι σελίδας. 
Είναι η κορυφαία συμμετοχή στην ιστορία αυτής 
της στήλης της A.V. Kυρία Σοφία Γκόνου, respect!

«ΜΕΝΟΥΜΕ ΑΜΕΡΙΚΗ»
Ενημερωτική εκπομπή για ταξιδιώτες με τον 
Γιώργο Παπανδρέου, την Άντα Παπανδρέου, τον 
Νίκο Παπανδρέου και τον Αντρίκο Παπανδρέου.
(από το νέο πρόγραμμα της ΝΕΡΙΤ, όπως 
παρουσιάστηκε στο mediasoup)

Η ΑΤΑΚΑ
«Σιγά, έτσι κι αλλιώς η ΕΡΤ δεν έδειχνε 
το pretty bra…»
(από τον Βασανίζομαι)

ΝΕΡΙΤ
Μα είναι αυτό όνομα; 
Σαν ατμοσίδερο ακούγεται.

ΑΙΜΙΛΙΟΣ ΛΙΑΤΣΟΣ
Καλέ, που χάθηκε αυτό το παλικάρι;

ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΡΟΔΟΥ
Ορφέα-Ερνέστο θα βαφτίσει 
το γιο του ο Αλέξης Τσίπρας. 
Πάλι καλά που δεν θα το βγάλει 
Ναόμι Κάμπελ.

ΕΥΔΑΠ ΤΟΥΡΚΙΑΣ
Ξέρετε τι λογαριασμό θα πληρώσετε, έτσι;

ΠΛΟΥΤΑΡΧΟΣ - ΓΑΪΤΑΝΟΣ -
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ
Να το, το σχήμα, βγήκε. Ας ανοίξουν 
μπουζουξίδικο. Τους μπράβους 
και τα μπουζούκια τα έχουν.

ΛΑΥΡΕΝΤΗΣ ΜΑΧΑΙΡΙΤΣΑΣ
Μα στον Τράγκα; Τσου, ρε Λαυρέντη.

ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΤΖΕΤ
Μειώθηκαν φέτος κατά το 1/3 στην Ελλάδα, 
κατά 4% στην Ιταλία, 16% στην Ισπανία και 
αυξήθηκαν κατά 47% στην Τουρκία.

ΚΑΦΕ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΠΟΥ
Απέναντι από το Μέγαρο Μαξίμου. 
6 ευρώ η γρανίτα; Να τη λουστείτε μόνοι σας.

Info-DIeT
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Greatest HITs
ο ΓΙΩΡΓΟΣ Θ. ΠΑΥΡΙΑΝΟΣ

γράφει για την α.V. ένα τραγούδι

Silver Alert

Silver Alert! Silver Alert! 
Χάθηκε η κυρία ΕΡΤ 
Το είπε κι επισήµως
o υπουργός ο Σίµος

Η ΕΡΤ είναι πολύ γριά
κι έχ ει νοσήµατα βαριά
Αλτσχάιµερ και άνοια

και µια µικρή παράνοια
Φοράει φούστα κλαρωτή

έχ ει γαρίφαλο στ’ αυτί
και είναι η καηµένη
βέρι χολοσκασµένη

Μέχρι προχ τές Παρασκευή
µες στην Αγία Παρασκευή

περνούσε τον καιρό της
στο ραδιοµέγαρό της 

Είχ ε σπουδαίες εκποµπές
µα έκανε πολλές µποµπές

µε έξι λογιστήρια
µοίραζε εκατοµµύρια. 

Πρόσφατα η κυρία ΕΡΤ
είχ ε αρχ ίσει ένα φλερτ

και ήθελε να παίξει
µε το µικρό Αλέξη 

Όταν το είδαν στη Νου-∆ου
είπανε όλοι τους: «Ιδού!

Ο νέος κι η γ ιαγ ιάκα! 
Τώρα θα πάθουν πλάκα!»
Αφήσανε τους δισταγµούς

της κλείσανε όλους τους σταθµούς
κι η ΕΡΤ έµεινε µόνη
µε µαυρισµένη οθόνη

Τώρα δεν είναι πουθενά
αν κάποτε στα ερτζιανά

ξανά  τη συνα ν τήσεις
να µας ειδοποιήσεις. 

Silver Alert! Silver Alert! 
Χάθηκε η κυρία ΕΡΤ

κάπου στη Μεσογείων
γαµώ το υπουργείον! 
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Share happiness με τα γεμιστά ΠαΠαδοΠούλού και την A.V.#athensvoice_makemehappy!

Τα αγαπημένα σου Γεµιστά Παπαδοπούλου 
και η At hens Vo ice δημιούργησαν την πιο 
ευτυχισμένη online κοινότητα.
Ήδη έχουμε τους πρώτους happy winners και 
δημοσιεύουμε τις εικόνες και τα μηνύματά τους!

Έλα κι εσύ, μοιράσου τη στιγμή, κάνε κάποιον 
ευτυχισμένο με μια φωτογραφία κι ένα μήνυμα!

Δες κι εσύ τη συμμετοχή σου δημοσιευμένη στη 
νέα εβδομαδιαία στήλη της Athens Voice 
Make me happy και γίνε εξώφυλλο στη σελίδα 
των Γεµιστών Παπαδοπούλου στο facebook!

Ανέβασε τη φωτογραφία σου 
στο instagram με hashtag 
#athensvoice_makemehappy 
κενό και το μήνυμα 
που τη συνοδεύει. 
π.χ.: Σ’ αγαπώ πολύ, 
Συγγνώμη, 
Με παντρεύεσαι; 
Θέλω να πάμε διακοπές μαζί…
Είναι αγόρι! faoulini

#walking alone #nostalgia 
#beautiful #love #sunset

linamandrakou Sportaholics at Work geolaos
Saturday Mornings

Βή µ α  1 
Βγάλε φωτογραφία ο,τιδήποτε κάνει ευτυχισμένο 
εσένα ή ένα αγαπημένο σου πρόσωπο 
και γράψε ένα µήνυµα.

Βή µ α  2 
Ανέβασέ τη φωτογραφία με το μήνυμα σου στο 
instagram με hashtag #athensvoice_makemehappy

Βή µ α  3 
Δες όλες τις συμμετοχές σε real time στην Athens Voice 
και στη σελίδα facebook των Γεµιστών και 

Βή µ α  4
Μπες στο facebooktab των Γεµιστών, κάνε like στις 
φωτογραφίες που σου αρέσουν και μπες στην κλήρω-
ση για να κερδίσεις Γεµιστά Παπαδοπούλου.

dk 
Discovery Channel elenipinky Μια ωραια πεταλουδα...

Στείλε την αγαπημένη σου στιγμή ευτυχίας 
και δες την να ανεβαίνει σε real time στη live happy gallery στο athensvoice.gr  

και στο facebook.com/GemistaPapadopoulou

Η Μαγική Συνταγή της Ευτυχίας.
faoulini 

#lookingup #sky #sunset 
#magic

BACK2theFUTUREΜπορείτε να μας στείλετε και τις δύο φωτογραφίες σας (παλιά και νέα), είτε ψηφιακά (ανάλυση 300 dpi, διαστάσεις 22x32, στη διεύθυν-
ση  info@athensvoice.gr με την ένδειξη «Back 2 the future») είτε τυπωμένες, στη διεύθυνση της ATHENS VOICE (Χαριλάου Τρικούπη 22, Α-

θήνα 10679). Είναι απαραίτητο να γράφετε τα στοιχεία σας και τις λεπτομέρειες των φωτογραφιών (χρονολογία, τοποθεσία, πρόσωπα).

Μία φωτογραφία τότε, η ίδια 

φωτογραφία τώρα. Δημοσιεύ-

ουμε την αγαπημένη σας 

παιδική ή νεανική φωτογραφία 

και το remake της.

ΠΑΓΩΣΕ ΤΟ ΧΡΟΝΟ!

Δείτε περισσότερα στο

www.athensvoice.gr/slideshow/

back-2-the-future

Η διαδραστική στήλη 

της Αthens Voice

Κυρία Σοφία Γκόνου, µουσικός/ερµηνεύτρια, 

Κάιρο 1963

Η κυρία Σοφία Γκόνου, µουσικός/ερµηνεύτρια, Αθήνα 2013
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Η πρακτική απορία  
της εβδομάδας 
Έστω ότι για την εκταµίευση 
της δόσης πρέπει να γίνουν 
2.000 απολύσεις υπαλλήλων 
του ∆ηµοσίου, µέσα στο 
καλοκαίρι. Και έστω ότι 
µε το κλείσιµο της ΕΡΤ 
απολύονται 2.656. Όµως στη 
συνέχεια, µε το νέο σχήµα, 
προσλαµβάνονται πάλι 1.200. 
Άρα στην πραγµατικότητα, 
έχουν απολυθεί (2.656 µείον 
1.200), 1.456. Πάλι δεν 
χρωστάνε άλλους 544; 

Η «απόλυτη 
μεταρρυθμιστική ιδέα»  
της εβδομάδας 
Επειδή ακόµα και το να 
παριστάνεις τον ευρωπαϊστή 
για να σου δίνουν κανένα 
φράγκο είναι µερικές φορές 
κουραστικό και επειδή δεν 
µπορείς να τους κοροϊδεύεις 
επ’ άπειρον µε τις «απολύσεις» 
και ούτε να πηγαίνεις κόντρα 
στην ίδια σου τη φύση 
(«∆ιορίζω άρα Υπάρχω 
Πολιτικά»), η λύση είναι η 
εξής: Να δηµιουργηθεί ένα 
ειδικό σώµα συµβασιούχων, 
που δουλειά τους θα είναι να 
υποδύονται τους δηµοσίους 
υπαλλήλους. Αυτοί, κάθε φορά 
που έρχεται η τρόικα και θα 

πρέπει να παρουσιαστεί έργο, 
θα απολύονται επιδεικτικά. 
Και µόλις φεύγει η Τρόικα θα 
ξαναπροσλαµβάνονται για να 
ξανααπολυθούν την επόµενη 
φορά κ.ο.κ.  
Με τον τρόπο αυτό, πέρα 
από το πολιτικό κόστος που 
αποφεύγεται, δηµιουργούνται 
και νέες θέσεις εργασίας, µε 
σύµβαση µάλιστα αορίστου 
χρόνου, αφού το κόλπο µε 
τις εικονικές απολύσεις θα 
µπορεί να επαναλαµβάνεται επ’ 
άπειρον!

Η κωμική συμπτωση  
της εβδομάδας 
Την περασµένη ∆ευτέρα, την 
ώρα ακριβώς που κάνουν 
δηλώσεις οι τρεις πολιτικοί 
αρχηγοί µετά τη σύσκεψή τους, 
το πρόγραµµα του Mega στην 
ψηφιακή πλατφόρµα έγραφε 
ότι παρακολουθούµε την εκποµπή «Με τα 

παντελόνια κάτω».

Το «αυτοκάρφωμα»  
της εβδομάδας 
Ο συνδικαλιστής που, 
σύµφωνα µε µαρτυρίες, όση 
ώρα εξέπεµπε η Έλλη Στάη 
στο απεργιακό πρόγραµµα 
της ΕΡΤ πήγε στο κοντρόλ, 
χαστούκισε τον πρόεδρο των 
ηχοληπτών και πατούσε όποιο 

κουµπί έβρισκε προκειµένου 
να διακόψει την εκποµπή, 
γιατί δεν ενέκρινε τους 
καλεσµένους. Συµπέρασµα: 
Να γιατί καµιά φορά, πρέπει 
να δουλεύεις κιόλας. Γιατί 

ποτέ δεν ξέρεις πότε θα σου 
είναι χρήσιµο να ξέρεις µε ποιο 
ακριβώς κουµπί πέφτει µαύρο 

στην οθόνη, ώστε να µη 
δοκιµάζεις στην 

τύχη. 

Η περίεργη 
σιωπή  
της 
εβδομάδας 
Οι διάφοροι 

κύκλοι (και 
τα τετράγωνα 

και οι ρόµβοι και 
γενικά οι κολαούζοι 

του Καραµανλή, που 
συνήθως µόλις τους θίξεις την 
περίοδο της διακυβέρνησής 
τους χτυπιούνται σαν 
µανιάτισσες µοιρολογίστρες 
και στέλνουν µηνύµατα 
λατρείας στον πρώην 
πρωθυπουργό τους, γιατί τώρα 
που τους πετάνε κατευθείαν 
στη µούρη την κατηγορία 
περί κακοδιαχείρισης και 
αδιαφάνειας τα τελευταία 
χρόνια (τι κάνει νιάου-νιάου;) 
σφυρίζουν αδιάφοροι; Σαν 
να λένε, «δεν εννοεί εµάς, 
µωρέ...»

Η νέα πολιτική παράμετρος 
της εβδομάδας 
Η ειδική µορφή πολιτικής 

ζωής που ονοµάζεται 
«Σύµβουλος Σαµαρά». Κάτι 
ανάµεσα σε Υπεύθυνους 
∆ηµοσίων Σχέσεων και σε 
«Κολλητούς-του-Αρχηγού-
που-δεν-κολώνουν-και-
τσαµπουκαλεύονται-στα-
social-media». Στη γειτονίτσα 
τους το Twitter είναι κάτι σαν 
το καφενείο του χωριού. Όπως 
πάντα µε τους συµβούλους, 
ισχύει το αξίωµα ότι όσο 
πιο δεξιά κινούνται, τόσο 
πιο άγαρµπες συµβουλές 
για σύγκρουση δίνουν. Και, 
φυσικά, χωρίς plan B σε 
περίπτωση αποτυχίας. Γιατί 
στο σύµπαν του ακροδεξιού 
τσαµπουκαλή εκείνο που 
µετράει είναι το σπασµένο 
αυγό, όχι η σωστή οµελέτα. A

Ο Μητροπολίτης Άνθιμος 
εντοπίζει το συμβολισμό 
που κρύβει η μετάδοση  
της Θείας Λειτουργίας από  
το κανάλι της Βουλής...

Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ τΟυ Forrest Gump
Από τον Νίκο Ζαχαρίαδη

(Μέλος του συλλόγου, για την επέκταση της ώρας του πρωινού 
στα ξενοδοχεία, μέχρι τις 12.00)

Η απανθρωπΗ θέσΗ έργασίασ τΗσ έβδομαδασ χιουµορίστας που προσπαθεί 
να συγκρατηθεί 
ακούγοντας το 

όνοµα «ορφέας-Ερνέστος»

Οι γκαντέμηδες
της εβδομάδας 

Τα 18 άτοµα που 
προσελήφθησαν 

ύστερα από πιέσεις του 
Σίµου Κεδίκογλου στην 
ΕΤ-3, πέντε µέρες πριν 

ανακοινωθεί το κλείσιµο 
της ΕΡΤ. 

Η ερώτηση 

της εβδομάδας 

«ρε φιλαράκι, µήπως 

σου περισσεύει κανένα 

success story, να πάρω 

µια τυρόπιτα;
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Πολιτική

Tου ΓΙΑΝΝΗ ΙΩΑΝΝΟΥ 

➜ www.yannis-ioannοu.com

∆εν υπάρχει αµφιβολία ότι η ΕΡΤ υπήρξε 

από τους «εν πολλαίς αµαρτίαις περιπε-

σόντες» φορείς της µεταπολίτευσης, µε 

έντονα στοιχεία ηµετεροκρατίας, κακοδι-

αχείρισης και διασπάθισης δηµοσίου χρή-

µατος. Από την άλλη, δεν κλείνεις την ΕΡΤ 

όπως κλείνεις ένα κατάστηµα που πουλάει 

παπούτσια ή είδη µπεµπέ, και µάλιστα µε 

οριακής ή αµφισβητούµενης νοµιµότητας 

απόφαση. Όπως εύστοχα έγραψε κάποιος: 

«Η ΕΡΤ δεν είναι µόνο το πρόγραµµα που 

εκπέµπει. Είναι ένας πολύπλευρος ορ-

γανισµός, που περιλαµβάνει ορχήστρες, 

κρατάει την επαφή µε την οµογένεια, δι-

αθέτει και τροφοδοτεί το σηµαντικότερο 

οπτικοακουστικό αρχείο της χώρας». Άλ-

λωστε, δίπλα σε αρκετούς σκανδαλωδώς 

και µε κοµµατικά κριτήρια διορισµένους, 

το δυναµικό της ΕΡΤ περιλαµβάνει ανθρώ-

πους καθ’ όλα αξιόλογους και επαρκείς στη 

δουλειά τους.

ατά τα άλ λα, ας µη γελιόµαστε: 
η ηγεσία της ΠΟΣΠΕΡΤ και της 
ΕΣΗΕΑ, οι Κα λ φαγ ιάν ν ηδες 

και οι Τρίµηδες (που µά λ λ ον  η πολι-

τ ική/συνδικαλιστ ική κουλτούρα τους 
σ ταµάτ ησε σ το γράµµα Α, όπου και η 
λέξη «απεργία»), καθώς και οι κάθε λο-
γ ής αδιάλ λακτοι και «αν υποχ ώρητοι» 
συνέβαλαν επίσης στη δηµιουργ ία του 
προβλ ήµατος, µε την  απροθυµία τους 
ν α δεχ τούν  προτάσεις σ υµµαζέµατος 
της ΕΡΤ, όπως λ.χ . το σχέδιο Μόσιαλου.
Ανεξάρτητα από τη λύση που θα δοθεί 
τελικά στο ζήτηµα της ΕΡΤ µετά και την 
απόφαση του Συµβουλίου της Επικρα-
τείας, ο κίνδυ ν ος πρόωρων  εκλ ογ ών  
φάνηκε προς στιγ µήν να πλανιέται πά-
νω από τη χώρα. Ο τρόπος µε τον οποίο 
ο Σαµαράς και οι στενοί συνεργάτες του 
χ ειρίστηκαν το θέµα είχ ε ως αποτέλε-
σµα, εκτός των άλλων, να γ ίνουν ακόµα 
πιο εύθραυστες οι ήδη ευαίσθητες ισορ-
ροπίες µεταξύ των εταίρων της τρικοµ-
µατικής κυβέρν ησης. Ενώ η χ ώρα βρι-
σκόταν σε κρίσιµη καµπή σε ό,τι αφορά 
την προσπάθεια ανάκαµψής της, ενώ το 
πρωτόγνωρο γ ια τα ελληνικά δεδοµένα 
συµµαχ ικό κυβερνητικό σχ ήµα έδειχ νε 
να έχ ει βρει έναν κάποιο βηµατισµό, το 
πολιτικό σκηνικό ήρθε περίπου τα πάνω 

κάτω: οι εκ των  πραγ µάτων  δύσκολ ες 
σχ έσεις µεταξύ των εταίρων επιδεινω-
θήκαν, το κλίµα σ την  κοινων ία πολώ-
θηκε και πάλι, οι δυνάµεις της ανευθυ-
νότητας και της αµετροέπειας βρήκαν 
ξαν ά πρόσφορο έδαφος γ ια να «κάν ουν 
παιχ νίδι». Και όλα αυτά, σε µια περίοδο 
όπου κατ’ εξοχ ήν η χώρα χρειάζεται πο-
λιτική σταθερότητα και ηρεµία.    

Με τα  δηµοσ κοπ ικά  (και όχ ι 
µόνο) ευρήµατα που διαθέτου-
µε, οπ οιαδή π οτ ε κυβέρν ησ η 
και αν προέκυπτε από ενδεχό-
µενες πρόωρες εκλογ ές θα ήταν  
σαφώς χ ειρότερη λύση απ’ ό,τι 
η σηµερινή (πέρα από το ότι θα 
είχαµε, πιθανότα τα , και περαι-
τέρω αύξηση του ποσοστού της 
Χρυσής Αυγ ής). Αυτοδυναµία της Ν∆ 
θα σήµαινε άσκηση της εξουσίας, σε µια 
τόσο κρίσιµη περίοδο, από ένα κόµµα 
που όχ ι µόνο, πριν δει «το φως το αλη-
θινόν» (βοηθούν των και των Ευρωπαί-
ων), πρωταγωνιστούσε επί περίπου δύο 
χ ρόν ια στην «αν τιµν ηµον ιακή» χορω-
δία, αλλά και που δείχ νει να ρέπει προς 
τον αυταρχ ισµό και τον αρχ ηγισµό. Αυ-
τοδυναµία του ΣΥΡΙΖΑ, από την άλ λ η, 
θα σήµαιν ε τεράστιες περιπέτειες γ ια 
τη χώρα, χωρίς να αποκλείον ται ακόµα 
κα τα χ ειρότερα. Κυβέρν ηση ΣΥΡΙΖΑ-

Καµµένων µήπως; ∆εν θέλω ούτε να το 
σκέφτοµαι. Επανάλ ηψη της σηµεριν ής 
τρικοµµατικής; Χλωµό, στο µέτρο που 
θα είχε προηγηθεί η µεταξύ τους ρήξη. 
Είναι, άραγε, τυχαίο ότι όλες –µα όλες– 
οι φωνές της λογ ικής και της σύνεσης 
απεύχον ται εκλογές στους επόµενους 
µήνες; Με εξαίρεση τους θιασώτες της 
άποψης «µεγά λ η ανα ταρα χ ή, θαυ µά-

σια κατάσ ταση», ποιος µπορεί 
να θεωρεί πως οι εκλογές, όποιο 
και αν  είν αι το «σκορ» που θα 
σηµειώσει το ένα ή το άλλο κόµ-
µα, θα ήταν σήµερα η λύση; Και 
µάλιστα, µε δεδοµένο ότι ενδε-
χ όµεν η π ροκήρυξη εκλ ογ ών, 
αλλά και απλή διαµόρφωση κλί-
µατος εκλο γολο γ ίας, αρκεί γ ια 
να φέρει απόλυτη σ τασιµότητα 

και απραξία στην κυβερν ητική µηχανή, 
να παγώσουν οι όποιες µεταρρυθµίσεις 
π ήγα ιναν (κουτσά σ τ ρα βά , έσ τω) να  
δροµολογ ηθούν, να αποµακρυν θεί και 
η παραµικρή πιθανότητα επενδύσεων 
στη χώρα.
Ευτυχώς, πάν τως, τα χ ειρότερα φαίνε-
ται (∆ευτέρα, αργά το βράδυ) ν α α πο-
φεύχ θηκαν. Θέλω να πισ τεύω πως σε 
αυτό συν έβα λ ε τα µέγ ισ τα το ότ ι όλοι 
είχ αν  επ ίγ ν ωση πόσο κατασ τροφική 
θα ήταν µια ενδεχόµενη προσφυγή στις 
κάλπες αυτή τη στιγµή.  A

ΕκλογΕς;  οχι, Ευχαριςτώ
Του Αν δρέΑ ΠΑΠΠΑ

Κ

το κλιμα 
στήν 

κοινωνια 
Πολωθήκε 
και Παλι
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Η κοκκινή γραμμΗ

Αν καταλάβαµε καλά, οι «κόκκι-
νες γραμμές» των τριών της κυ-
βέρνησης για εκλογές χάθηκαν κά-
που το μεσημέρι της Δευτέρας.

Ήταν όταν οι φίλοι Ευρωπαίοι αντιλήφθηκαν 
το παιχνίδι με τη φωτιά στην Αθήνα και κλιμά-
κωσαν τις πιέσεις τους. Αφόρητα...

Άπαντες οι υπουργοί –της Ν∆– δέχτηκαν τη-
λεφωνήματα από το Μαξίμου το Σαββατοκύ-
ριακο να βγουν με δηλώσεις τους και να στη-
ρίξουν Σαμαρά.

Σε κάποιους µίλησε προσωπικά ο πρωθυ-
πουργός. Στους άλλους ο Δημ. Σταμάτης. Στους 
βουλευτές του κόμματος, ο Θ. Μπούρας. 

Πάντως πρώτος έσπευσε να κάνει δηλώσεις 
ο Δημήτρης Αβραμόπουλος. Σε σημείο που 
κάποιοι να πουν ότι έθεσε εαυτόν στη διάθεση 
του Έθνους.

Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης έκανε δηλώ-
σεις περί ανύπαρκτης κυβέρνησης σε... αυ-
στραλιανά μέσα ενημέρωσης. Μακριά και κα-
θόλου αγαπημένοι.

Εύσηµα εισέπραξε από το Μαξίμου ο Άδωνις 
Γεωργιάδης, που δεν άφησε κανάλι την περα-
σμένη Δευτέρα, υμνώντας τον πρωθυπουργό.

Βέτο έθεσε ο υπουργός Άµυνας Πάνος Πα-
ναγιωτόπουλος στα αρχικά σχέδια να κλείσει 
κάποια  προβληματική ΔΕΚΟ της αμυντικής 
βιομηχανίας.

Ωστόσο, µαθαίνουµε πως τα σχέδια δεν μπή-
καν σε κάποιο συρτάρι του... Γ. Στουρνάρα. Ο 
«κόκκινος Πάνος» ας παραμείνει στις επάλξεις.

Οι φήµες για τα µυστικά γκάλοπ πήραν μυθικές 
διαστάσεις –βοηθούσης και της απεργίας της 
ΕΣΗΕΑ. Έτσι κάποια στιγμή ακούσαμε πως η ΝΔ  
βγάζει αυτοδυναμία, αν πάμε τώρα σε εκλογές!

Την εκτίµηση, μας έλεγαν, μετέφερε ο Γ. Μαύ-
ρος της MRB προσωπικά στον πρωθυπουργό. 

Σε άλλη «συχνότητα» ακούσαμε πως η «Χρυσή 
Αυγή» είναι σε ποσοστά πάνω από τη ΝΔ. Ότι 
ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ, αν κατέβουν από κοινού, 
απογειώνονται. Τελικά μήπως μας... ψεκάζουν;

Για τη «Χρυσή Αυγή», πάντως, α-
κούσαμε από στόματα της ΝΔ ότι 
πάει για διάσπαση. Εννοείται σε 
ακραίο και μετριοπαθές κομμάτι. 
Ευσεβείς πόθοι;

«Ο θεατρικός επιχειρηµατίας κ. Σόιμπλε έρχε-
ται να δώσει εντολές στους κομπάρσους της 
Ελληνικής Δημοκρατίας». Πάνος Καμμένος, με 
υπογραφή «είμαστε έτοιμοι και απέναντι».

Εν µέσω γενικού χαµού την περασμένη Δευ-
τέρα, η Ντόρα Μπακογιάννη δεχόταν συγχα-
ρητήρια για τη βράβευσή της από τον Οργανι-
σμό για την Ασφάλεια στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ). 

Αλήθεια; Φταίει η απεργία της ΕΣΗΕΑ που η 
συγκέντρωση του ΣΥΡΙΖΑ στο Σύνταγμα δεν 
πήγε τόσο καλά; Τι λέτε, «σύντροφοι»; Ας τα 
ακούει αυτά ο κ. Τρίμης. 

Συµµαχία Ν∆-ΠΑΣΟΚ και εκτόπιση ΔΗΜΑΡ 
πρότεινε ο Στ. Μάνος. Η πλειοψηφία, είπε, θα 
είναι οριακή αλλά πιο συμπαγής.
 
Αλήθεια; Μήπως γνωρίζει ότι στο ΠΑΣΟΚ, α-
κόμα και το βράδυ της σύσκεψης της Δευτέ-
ρας, ήταν από δέκα χωριά; ●

citizen
Του ΚΩΣΤΑ ΓΙΑν ν ΑΚΙδΗ

o βράδυ της Δευτέρας ο καπνός από 
τις ψησταριές της ΕΡΤ ανέβαινε να 
σκεπάσει τη Μεσογείων σαν ατομικό 
μανιτάρι. Μετρήσα δεκατρείς, έξω από 
την πύλη του ραδιομεγάρου, μπροστά 

από τα πανό που σκεπάζουν τα κάγκελα σαν 
Πολυτεχνείο των 80s. Πίσω από τον καπνό φαι-
νόταν η πρόσοψη του γερασμένου κτιρίου. Ε-
ντελώς διαφορετική. Με πανό ανάμεσα τους 
και ένα από τη «Σπίθα» του Μίκη Θεοδωράκη. 
Τεράστιο, αντίστοιχο εκείνων που κρεμούν 
οι χορηγοί στο Μέγαρο Μουσικής. Αλλά και η 
«Σπίθα» τι είναι; Χορηγός αγωνιστικού πνεύμα-
τος. Γύρω μου υπάρχουν άνθρωποι από οργα-
νώσεις της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς. 
Διαθέτουν φυλλάδια και εφημερίδες. Μερικοί 
έχουν ντυθεί τα πλακάτ. «Θα σας πάμε γαμιώ-
ντας» λέει ένα σημείωμα που κρεμάστηκε σε 
σπάγκο, δίπλα σε αντίσκηνο. Μία μέρα νωρίτε-
ρα άκουγα στη λαϊκή συνέλευση του πάρκινγκ 
της ΕΡΤ να απορρίπτεται κάθε συνδιαλλαγή με 
την κυβέρνηση, στη μνήμη των ανθρώπων που 
σπρώχτηκαν στην αυτοκτονία. Κάποιοι άλλοι 
αναρωτήθηκαν αν η συνέλευση πρέπει να απο-
κτήσει πρόσβαση και λόγο στο πρόγραμμα που 
εκπέμπεται. Στη Θεσσαλονίκη το πρόγραμμα 
καταρτίζεται συλλογικά, γιατί όχι και στην Αθή-
να; Εδώ και μία εβδομάδα η ΕΡΤ έχει μετατραπεί 
σε ένα theme park πολιτικού ακτιβισμού. Μέχρι 
αργά το απόγευμα είναι ένα αντίγραφο της α-
γανακτισμένης Κάτω Πλατείας. Προς Θεού, δεν 
αμφιβάλλω για τις προθέσεις των ανθρώπων, 
όπως δεν αμφιβάλλω και για αυτό που βλέπω. 
Και το βράδυ μετατρέπεται σε ένα πεδίο υπο-
δοχής αυθόρμητης και αυθεντικής διαμαρτυρί-
ας, με χιλιάδες ανθρώπους να ανεβαίνουν στην 
Αγία Παρασκευή για συμπαράσταση ή απλό χα-
βαλέ. Ακόμα και αν δεν έχει συναυλία, θα φας 
κάτι και μετά θα τσαλακώσεις τη χαρτοπετσέτα 
σαν το μνημόνιο. Το βράδυ της Δευτέρας, λοι-
πόν, αμέσως μετά τη σύσκεψη των πολιτικών 
αρχηγών, πέρασα για την καθημερινή βόλτα 
από την ΕΡΤ. Το κλίμα στο προαύλιο ήταν συ-
γκρατημένα πανηγυρικό. Υπήρχαν πολλές ση-
μαίες του ΠΑΜΕ και λιγότερες του ΣΥΡΙΖΑ. Και 
πολλές περισσότερες απόψεις. Τι θέλει να πει 
η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας; 
Του κερατά, ο Έλληνας εκτός από υπερήφανος 
λαός, ξέρει να ερμηνεύει και αποφάσεις του 
Συμβουλίου της Επικρατείας. 

ώς θα φύγουν όλοι αυτοί από εκεί; Κα-
τά τη γνώμη μου δεν πρόκειται να φύ-
γουν ή, τέλος πάντων, δεν πρόκειται 
να φύγουν εύκολα. Μετά αναρωτήθη-
κα πώς θα επανέλθει μία στοιχειώδης 

κανονικότητα στην ΕΡΤ. Θα ανέβει ο Λιάτσος για 
σύσκεψη και η Στάη για δελτίο; Σε αυτή τη χώρα 
μπορείς να γυρίσεις εύκολα τριάντα χρόνια πί-
σω, όχι όμως και μία εβδομάδα. Δεν μπορεί να 
λειτουργήσει. Εργαζόμενοι και κυβέρνηση εί-
ναι σαν ζευγάρι που μακελεύεται από συζυγική 
βία. Είναι πολύ δύσκολο να συνεχίσουν μαζί. 
Κατά μία εκδοχή θα ήταν και γελοίο. Εντάξει, οι 
κυβερνητικοί εταίροι θα τα βρουν – η δουλειά 
του πολιτικού είναι να μεταμφιέζει τις συνθή-
κες. Ουσιαστικά και οι τρεις τους στέκονται στο 
μέσον ενός κρατήρα που άνοιξε ο Σαμαράς. 
Διότι, όντως, αυτό που έκανε ο Σαμαράς είναι 
case study. Δημιούργησε εστία έντασης από το 
πουθενά, έφερε τους εταίρους του σε συνθή-
κες σύγκρουσης, έφτιαξε ένα ισχυρό αντιπο-
λιτευόμενο μέσο ενημέρωσης, έριξε σκιές στη 
διεθνή εικόνα της χώρας, διέγειρε –και ορθώς– 
τα αντανακλαστικά του φιλελεύθερου και προ-
οδευτικού κομματιού της κοινωνίας. Και γιατί 
το έκανε όλο αυτό; Νομίζω ότι έπεσε θύμα του 
θυμικού του και των ανθρώπων που έχει γύρω 
του. Γιατί όλοι τους κάνουν λάθος ανάγνωση 
και επιχειρούν τη χειρότερη δυνατή προσέγ-
γιση των πραγμάτων. Βλέπουν, ας πούμε, την 
αποδοχή της Χρυσής Αυγής από το ακροδεξιό 
ακροατήριο και εκτιμούν ότι η πολιτική πυγ-
μής όχι μόνο θα τους επαναπατρίσει, αλλά θα 
στείλει και μήνυμα αποφασιστικότητας στην 
κοινωνία. Γύρω από το Μαξίμου ακούστηκαν 
γελοία πράγματα: η κρίση θα φέρει συσπεί-
ρωση γύρω από τον ηγέτη, όσοι υπονομεύουν 
τις μεταρρυθμίσεις θα λουφάξουν, η κοινωνία 
θα επικροτήσει το σπάσιμο των αυγών. Μόνο 
που τελικά ο Σαμαράς δεν έσπασε αυγά, πήρε 
ένα και προσπαθεί να το κουρέψει. Και μας υ-
πενθύμισε με εμφατικό τρόπο αυτό που όλοι 
γνωρίζουμε: το μείγμα της εγχώριας πολιτικής 
κατασκευάζεται από καιροσκοπισμό και ερασι-
τεχνισμό του κερατά. Και ευτυχώς που υπάρ-

χουν και μερικοί φωτισμένοι δικαστές. ●

➜ giannakidis@protagon.gr

Ο κρατήρας 
του Σαμαρά

Π

T
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ΓΕΝΝΗΜΕΝΟΣ ΤΟ 1990
Συζητώντας ένα απόγευμα με 12 αστέρια νέας τεχνολογίας

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΜΕΝΕΓΟΥ
Φωτό: ΙΩΑΝΝΑ ΧΑΤΖΗΑΝ∆ΡΕΟΥ

«Συγχαρητήρια που είστε νέοι, 
να ξέρετε ότι δεν θα κρατήσει πο-
λύ». Με αυτή  την ατάκα δείχνω 
από την αρχή ποιος είναι το 
«αφεντικό», γιατί αυτά τα 10+ 
χρόνια περισσότερο µε ζορί-
ζουν παρά µας χωρίζουν. 
Παρατασσόµαστε στο σαλόνι 
του ΤΩΡΑ!Κ44, στη φυσική έ-
δρα της (πολύ) νεανικής κουλ-
τούρας στην Αθήνα. Μόνος ε-
ναντίον 12 ανθρώπων που έ-
χουν γεννηθεί µετά το ’87, µπο-
ρεί να µην ξέρουν ποιος είναι ο 
Γκάλης. Για την ακρίβεια, 6 αγο-
ριών και 6 κοριτσιών από 17 
έως 23 ετών. Η σύνθεσή τους 
είναι ανάµεικτη. Ο πάνκης που 
την ακριβώς προηγούµενη µέ-
ρα τελείωσε το σχολείο κι έχει 
πιο πολλά τατού απ’ όσα είχε ο-
λόκληρο το δικό µου Λύκειο. 
Τα εκκολαπτόµενα cosmo girls, 
στη γλύκα και στην τρίχα. Ο α-
τακαδόρος τύπος που έχει ήδη 
δουλέψει στα media. Οι εσω-
στρεφείς πολυτεχνίτισσσες. 
Ο beat 22χρονος που ζει µόνος, 
δουλεύει µπάρµαν και θέλει να 
γίνει σκηνοθέτης. Ο σπουδαγ-
µένος στο Λονδίνο. 
Η mainstream κοπέλα χωρίς 
το άγχος της αλτερνατίβας. 
Θα κάνουµε µια κουβέντα για 
τους νέους στην Αθήνα του 
σήµερα. Όχι για να καταλήξου-
µε σε τελεσίδικα συµπεράσµα-
τα, όχι για να υπερεκτιµήσουµε 
το δηµογραφικό µας δείγµα. 
Αλλά για να ανταλλάξουµε ατά-
κες και πληροφορίες, για να συ-
γκρίνουµε τις εποχές («γενιές» 
υπάρχουν πια;) και, φυσικά, 
για να γελάσουµε.
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βεβαιώνον τας το διαχ ρον ικό κλισέ αλ λά και 
τη (µετ)εφηβική ροπή στο  δράµα. One-night 
stand; Μπα, «τουαλέτες δεν παίζουν», είναι η 
ξεκάθαρη απάν τηση. Αν  και µόλις η Κ. οµο-
λογ ήσει ότι (µπορεί και να) υπάρχουν και οι 
γ νωριµίες µε «αποκλειστικό σκοπό», αρχ ίζουν 
να πέφτουν και τα «εντάξει να το κάνεις 1-2 φο-
ρές με κάποιον που δε σε πολυενδιαφέρει, αλλά 
όχι παραπάνω». Τη «ρετσιν ιά» των  οργ ίων, 
των σκηνών τύπου «Kids» τη ρίχ νουν κι αυτοί 
σ τους αµέσως µικρότερους, γ ιατ ί «κάτι μου 
έχει πει ένας ξάδερφός μου που έκαναν τρίο στην 
εκδρομή» και µπλα µπλα. Ανακοινώνω προ-
βοκατόρικα, «αν είναι κάποιος παρθένος και δεν 
έχει πρόβλημα, ας μας το πει». Ένα χ έρι σηκώνε-
ται. Φυσικά, αποθέωση. Μας διαβεβαιώνει ό-
λους ότι προσπαθεί σκληρά και συνεχ ίζουµε. 
Ναι, τα παιδιά είναι κάπως αν εν ηµέρωτα κι 
επ ιπόλ αια όσον  αφορά προφυλ α κτ ικά, ν ο-
σήµατα κ.λ π. επιβεβαιώνον τας τ ις έρευν ες. 
«Πρέπει κάτι να γίνει για να διδαχθείς» παρα-
τηρεί ο Κ. «και μετά βάζεις μυαλό». Και φυσικά 
η γεν ιά τους αν τιµετωπίζει µε πιο κοινό και 
κυν ικό τρόπο τα ναρκωτικά και το α λ κοόλ . 
Για τα πρώτα διαπιστώνουν ότ ι «παίζει πολ-
λή χημεία», που κολ λάει περισσότερο µε τον 
πειραµατισµό παρά µε κάποιο συγ κεκριµένο 
lifestyle, όπως «εσείς είχατε κάποτε το rave». Για 
το αλκοόλ, όλοι παραδέχον ται πόσο τους αρέ-
σει. Και βάζουν τη διαχωριστική γραµµή στο 
να πίνεις  σπίτι. Ταµπού. 
Η νεαν ική κουλτούρα ήτα ν πάν τα  βασισµέν η 
στις κόν τρες. Και η αθηναϊκή, βέβαια. Από ρο-
κάδες vs καρεκλάδες σε EMO, κάγ κουρες και 
τρέν τι. Ποιοι είναι στο στόχαστρο το 2013; Με 
ένα στόµα, µια φωνή «οι hipsters». Και τι είναι 
hips ter, ρε παιδιά, ρωτάω κι αρχ ίζουµε µετά τα 
κορακίστικα, φορτώνον τας την ανθρωπογεω-
γραφία της ταπεινής µας πόλης µε όρους όπως 
«ψευτοχίψτερ», «χαουζάδες», «τρας», «καλτ», 
ενώ κάποια στιγ µή η λέξη «φάση» πρέπει να 
ειπώθηκε περισσότερες από 30 φορές µέσα 
σε λιγό τερο από ένα λεπτό. ∆εν µε συµφέρει, 
αλλάζουµε θέµα.

Ό
τ α ν  λ ίγ ο  π ολ ύ  ή µου ν  σ τ ην  η λ ικία 
τους, σε εκείνα τα παρανοϊκά χ ρόν ια 
τ ης χ ρηµατ ισ τ ηρια κής αν εµελ ιάς η 
βασικότερη κατηγορία ήταν «είστε α-

πολιτ ίκ και θύματα των lifestyle περιοδικών». 
Σε αυτούς τ ι προσάπ τουν ; Το συζητάµε από 
δω, το συζητάµε από κει – λίγο πολύ τα ίδια. 
Κατα λ ήγουµε σ το προφαν ές, κάθε γ εν ιά ε-
ξιδαν ικεύει τα χ ρόν ια της και γ ιουχ άρει την 
επόµεν η. Και τούµπαλιν. Τούτοι εδώ ή του-
λάχ ιστον αυτοί που κάθ ον ται δίπλα µου αυτό 
το απόγευµα, παραείναι ψύχ ραιµοι. Μιλάνε 
µε άνεση γ ια τους χ ωρισµένους γονείς τους,  

Ξ
εκινάµε µε κάτι πεζό. «Τι κάνατε χθες το 
βράδυ» (Παρασκευή); Η Α. παίρνει πρώτη 
το λόγο. «Τίποτα, ήμουν πολύ κουρασμένη 
από τη δουλειά κι άραξα σπίτι». Μπ ίν γ κο. 

Τα παιδιά δουλ εύουν. Περισσότερα α πό τα 
µισά. Κανείς δεν επικαλείται «κούρεµα» στο 
χαρτζιλίκι, βρίσκον ται κάπου µεταξύ του «ξε-
κινάμε δειλά δειλά σε ένα χώρο που μας ενδια-
φέρει μελλοντικά» και σίγουρα του «θέλουμε 
ανεξαρτησία». Οικονοµική. Θέλουν  ν α µπο-
ρούν να ικανοποιούν τις αυξηµένες ανάγ κες 
τους χ ωρίς να έχουν όλ η την  ώρα απλωµένο 
το χ έρι. Ακόµα κι αν µένουν µαζί µε τους γο-
νείς. Μόνο ένας στους δώδεκα ζει µόνος, κι 
αυτός γ ιατί η µαµά του «πήγε σε μια φάρμα με 
τον άντρα της, αλλά ευτυχώς μου έμεινε το δια-
μέρισμα στο Θησείο». Θα µιλ ήσουµε περίπου 
δύο ώρες εν τελώς ανοιχ τά. Και θα περιστρα-
φούµε, χ ωρίς να καταλ ήξουµε, γ ύρω από το 
αν τελικά είναι βολεµένη ή αδικηµένη γεν ιά. 
Συνεχώς, ακόµα και το ίδιο πρόσωπο, υιοθε-
τούν πότε τη µία και πότε την άλ λ η στάση. Η 
Κ. και η Ρ. λένε γ ια τους γονείς που «ό,τι και να 
κάνεις, θα τους φαίνεται πάντα λίγο». Η Σ. µιλάει 
γ ια µια γεν ιά που πρόλαβε λίγο ευηµερία κι 
έφτιαξε όνειρα, τα  οποία δεν προβλέπεται  να 
εκπλ ηρώσει µε τ ις παρούσες συν θήκες που 
επιτυχ ία είναι απλά να έχ εις δουλ ειά. Όπως 
συµβαίν ει σε κάθε εποχ ή, θα κουβαλ ήσουν 
τα απωθηµένα όσων δεν κατάφεραν οι γονείς 
τους, θα τους ακούσουν να τους κράζουν «για-
τί ξενυχτάς;», «γιατί κοιμάσαι ακόμα;», «γιατί 
χαλάς τόσα λεφτά;», αλλά τελικά, όπως λέει και 
ο Κ., «δεν ντρέπομαι γι’ αυτό, αφού υπάρχει ένα 
επίπεδο συνεννόησης γιατί να φύγω από το σπίτι 
και να παρατήσω το έτοιμο φαγάκι;». Εν τάξει, 
µικροί είναι ακόµα, όχ ι όµως ότι διαφέρουν 
οι προθέσεις τους από την παραδοσιακή τάση 
του Έλληνα νεανία στη βολή. 

Τ
ους ρωτάω αν υπάρχ ει ένα γεγονός, ένα 
πρόσωπο, κάτι που να θεωρείται σηµείο 
αναφοράς µεταξύ των συνοµήλικών τους. 
Ως αφελ ής «γέρος», κρίνω µε παλιότερα 

εργαλεία και περιµένω να ακουστούν ίσως λέ-
ξεις όπως «Γρηγορόπουλος» ή «∆εκέµβρης». 
Φυσικά κάνω λάθος, είναι απόλυτα λογικό να 
µου πούνε «ίν τερνετ» και «Facebook». Οι Α-
γαν ακτισµένοι («πόπο, σαν Γούντστοκ ήτανε») 
και η Χρυσή Αυγή θα αν αφερθούν µόνο περι-
φερειακά. «Η ψηφιοποίηση των πάντων» λέει ο 
Α., αυτό είναι το χ αρακτηριστικό της νεότη-
τάς τους. Αυτό έχ ει αλ λάξει την επικοινωνία, 
το φλερτ, τον τρόπο που βλέπουν τον κόσµο. 
Κουβαλάν ε βέβαια τη µικροµεγαλίστικη ενο-
χ ή ότι «δεν είναι σωστό». Ή µήπως στ’ αλήθεια 
συν ειδητοποιούν την έλ λ ειψη προσωπικής 

επαφής;  Όλοι οµολογούν  ότ ι α πορρίπ τουν 
όσους τους προσεγ γ ίζουν µέσω ίν τερνετ είτε 
γ κοµεν ικά είτε φιλικά, αλ λά όλοι παραδέχο-
ν ται ότ ι έχ ει τ ύχ ει να βρεθούν  πρόσωπο µε 
πρόσωπο και να µη χ αιρετηθούν µε κάποιον 
που χ θες µοιράζον ταν  το ίδιο παράθυρο στο 
τσατ. Οι µισοί διαθέτουν  ήδη sm artphones, 
αλλά δεν τα θεωρούν το πιο πολύτιµο πράγµα 
που έχουν στην κατοχ ή τους, «μην τρελαθούμε, 
τον προλάβαμε κι εμείς τον ήχο του dial-up» λέει 
ο Κ. µέσα σε αποθέωση. Είναι σχετικά κουλ µε 
την ετερον τροπή που ν ιώθουν γ ια την παρου-
σία των  γον ιών  τους στα κοινων ικά δίκτυα. 
Κάποιος λέει «οι γονείς απλά δεν το έχουν», οι 
υπόλοιποι χ ειροκροτάνε, κάποιος µιµείται τη 
µαµά του που γράφει µόνο µε κεφαλαία και 
τον φωνάζει συνέχ εια γ ια να τη βοηθήσει να 
αν εβάσει µια φωτογραφία. Ο Α. λ έει το αµί-
µητο  «...φυσικά και δεν τους απευθύνομαι, μόνο 
απαντάω». Αλ λά, όπως σηµειώνει η Κ., «εμείς 
θα είμαστε χειρότεροι με τα παιδιά μας, θα θέλουμε 
όλη την ώρα να επικοινωνούμε μαζί τους με τόσα 
μέσα που θα υπάρχουν». 
Όµως, αυτοί οι nerds,  σαν τον Zuckerberg, που 
εξελίχ θηκαν σε πρωταγωνιστές της δεκαετίας 
µας, δεν είναι τα είδωλά τους. «Άλλαξαν τον κό-
σμο, ναι, αλλά είναι αφανείς, δεν είναι σύμβολα», 
το περιγράφει ωραία ο Γ. Εκεί κον τά, ως χαρα-
κτηριστικό της γενιάς, η Σ. που έχει δουλέψει 
και στο Φεστιβάλ Κιν ηµατογράφου της Αθή-
νας σηµειώνει εύστοχα ότι «είμαστε μάλλον και 
η πρώτη γενιά που προσδιορίζεται τόσο πολύ από 
την ποπ κουλτούρα, που βρίσκει εκεί τόσα πολλά 
σημεία αναφοράς». Το on-line κεφάλαιο κλεί-
ν ει (προσωρινά) µε τ ην  π ικρόχ ολ η-τροφή-
για-σκέψη-παρατήρηση του Μ. «Το πρόβλημα 
δεν είναι όσα γίνονται ΜΕΣΑ στα social media, 
αλλά όσα γίνονται ΓΙΑ τα social media».

Σ
ιχ αίνοµαι τα ρεπορτάζ γ ια τη σεξουαλι-
κή ζωή των νέων. Σιχαίνοµαι τον ηδονο-
βλεπτικό πουριτανισµό τους, τις δοξασίες 
γ ια παρτούζες στις πεν ταήµερες, αφασι-

κά φασώµατα στις πλατείες και sex tapes στην 
τουαλ έτα του σχ ολ είου. Όχ ι γ ιατ ί δεν  γ ίνο-
ν ται, αλ λά γ ιατί ποτέ δεν είναι ο µέσος όρος. 
∆εν πάω λοιπόν την κουβέν τα εκεί, πάει µόνη 
της. Ξανασυζητάµε γ ια το Facebook πέσιµο 
που είναι lame, αλ λά τελικά το «καβλάντισμα 
μας αρέσει», όπως λ έει και η Ρ., «αρκεί να μην 
επενδύουμε σε αυτό». Μετά αρχ ίζουν  τα επι-
κολυρικά. «Παίζει πολύς χωρισμός φίλε», «πολύ 
μοναξιά σου λέω», «δεν έχεις ελπίδα άμα κανένας 
δεν έχει σχέση», «δεν την πέφτουν τα αγόρια», 
«εντάξει, καλύτερα στο fb, μπορείς και να σβήσεις 
την ατάκα άμα δε σου αρέσει». Και µετά αυτο-
αναιρούν ται, αφού η πλ ειοψηφία έχ ει κάνει 
µία, ας την  πούµε, µακροχ ρόν ια σχ έση επι-

 ΒΟΛΕΜΕΝΟΙ
 Ή ΑΔΙΚΗΜΕΝΟΙ;

 SEX, DRUGS 
 & KILL ALL
 HIPSTERS

 Η ΓΕΝΙΑ ΤΩΝ 
 ΣΥΝΕΙΔΗΤΟΠΟΙ-
 ΗΜΕΝΩΝ

 Η ΖΩΗ ON-LINE
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Γκουµοπούλου, Ράνια 
Παπανικολάου, Φίλιππος 
Ζοµίδης κι ενας 
ηλικιωµένος κύριος

Κάτω: Κωνσταντίνος 
Ντάφλος, Γιώργος 
Παπασταθόπουλος, 
Αλέξανδρος Ζουλιάτης, 
Σοφία Κανελλοπούλου
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παραδέχον ται (οι πιο µεγάλοι) ότι έχουν µια 
λ ίσ τα  και  «ήδη σβήνουν πράγματα που τελικά 
δεν θα κάνουν» (ρε, είστε µόνο 22, µε δουλεύ-
ετε;), ονειρεύον ται κι αυ τοί «να μπορέσουν να 
ζήσουν από αυτό που τους αρέσει». Έτσι ήρθαν 
και οι πρώτοι τσα κωµοί µε τους γ ον είς – η 
Θεατρολογ ία που επέλεξε η Ρ. και δεν έψηνε 
τον µπαµπά, η µόδα αν τί των πολιτικών επι-
στηµών που γ ια την  ώρα διαλέγει η Κ. Οι γο-
νείς χ λιµιν τρίζουν, στο τέλος σπονσοράρουν 
«ό,τι θέλει το παιδί». Άλ λος θέλει να ζήσει στο 
εξωτερικό γ ια  «να ολοκληρωθεί σαν άνθρω-
πος», κανείς δεν µιλάει γ ια οικογένεια, «έχει 
μετατοπιστεί αυτό το ενδεχόμενο στη δεκαετία 
από 30 έως 40», τώρα έχουν άγ χος µήπως δεν 
ζήσουν  κάτι από τα τόσα που περνάν ε γ ύρω 
τους. «Πέρασα όλα μου τα φοιτητικά  χρόνια με το 
ίδιο αγόρι, ελπίζω να μη το μετανιώσω» λέει η Α. 
«Εγώ δεν έδωσα πανελλήνιες, βρήκα υποτροφία 
και πήγα να σπουδάσω στο Λονδίνο, αυτή θεωρώ 
ως την επανάστασή μου» λέει ο Μ. που δουλεύει 
τώρα σε εταιρεία διοργ άνωσης συν αυλιών. 

που δεν έζησαν. «Στα 90s με μια πανκ μπάντα 
μπορούσες να φτάσεις παντού» λ έει µε κάποιο 
δέος ο Γ. Ναι, ρε συ, αλ λά στα 10s ανεβάζεις 
τη µουσική σου στο bandcamp και γ ίνεται πιο 
εύκολα προσιτή. «Δεν είναι το ίδιο». Τους ξα-
ναπιάνει το αυτοµαστίγωµα. «Είμαστε παρτά-
κηδες», «τα πράγματα γίνονται χωρίς μόχθο, γι’ 
αυτό ο κόσμος έχει γίνει σκατένιος» µεµψιµοιρεί 
ο Κ. Προτού λοιπόν το γ υρίσουµε στην ηθο-
γραφία, κι αφού συζητάµε πόσα σεξουαλικά 
µυστικά επιτρέπεται να µοιράζον ται µάν α και 
κόρη, ρωτ άω: «Ρε παιδιά, γίνεται ακόμα εκείνο 
το άθλιο να πηγαίνουν οι πατεράδες τους γιους στα 
μπουρδέλα για την πρώτη τους φορά;». Κάποιος 
πετά γεται  εύλογα, «άμα τους πηγαίνανε, ρε με-
γάλε, δεν θα σου ’λεγα πριν ότι είμαι παρθένος». 
Η τελευταία αποθέωση του απογεύµατος. A

Ευχαριστώ πολύ τους: Κατερίνα Γκουμοπούλου, Φίλιππο 
Ζομίδη, Αλέξανδρο Ζουλιάτη, Σοφία Κανελλοπούλου, Γιώργο 
Κατοπόδη, Ειρήνη Μαντούκα, Μάρκο Μαρκάκη, Κωνσταντίνα 
Μπλαγγίδη, Κωνσταντίνο Ντάφλο, Αριάδνη Πανάγου, Ράνια Πα-
πανικολάου,  Γιώργο Παπασταθόπουλο.

«Τι δεν θέλω στα 30 μου; Δεν θέλω να είμαι μίζε-
ρη» βάζει την κατακλείδα η Κ. µε την κολλητή 
της Ε. να επιδοκιµάζει καταφατικά. Ναι, εν-
νοείται, πάλι έχουµε αποθέωση. 
Όσο περισσότερο µιλ άµε αρχ ίζουν  πά λι ν α 
γ ίνον ται «ώριµοι». Να νοσταλγούν πράγ µατα 

Γιώργος Κατοπόδης 
και Γιώργος 

Παπασταθόπουλος

Τα παιδιά του ΤΩΡΑ

τι δε θελουμε 

στα 30; 

να ειμαστε 

μιζεροι



ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΕΞΑΛΛΟ ΠΑΡΤΙ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

…έχει πολλές µπογιές, περισσότερο νερό, άπειρο κόσµο και «όριο» τα 25

Δ
εν γίνονται πολλά πάρτι στην Αθήνα που 

να µαζεύουν 1.500 άτοµα. Ή που να έχουν 

ουρά όλη την Κωνσταντινουπόλεως από 

την πλατεία του µετρό «Κεραµεικός» και 

κάτω. Ή που να ετοιµάζεσαι για πραγµατική 

µάχη σώµα µε σώµα, από την οποία θα βγεις 

βαµµένος ή καταβρεγµένος. 5 οµάδες –οι 

Shut The Fuck Up, οι YOU Say Party! We Say 

Yeah!, οι Not Sober, το team του διαδικτυακού 

Flippin Radio και οι διοργανωτές των Neon 

parties– αποφάσισαν από τις αρχές του έτους 

να ενώσουν ως All Together Now τις δυνάµεις 

τους και να στήσουν το πιο έξαλλο πάρτι στην 

Αθήνα. Όλοι µεταξύ 20-25 ετών, διαπίστωσαν 

ότι οι συνοµήλικοί τους ήθελαν κάτι διαφορε-

τικό από το απλό κόνσεπτ «πάω κάπου, πίνω 

ποτό, χορεύω, φεύγω». Με δεδοµένη την πίεση 

και την οικονοµική στενότητα της εποχής, 

θέλουν Πόλεµο. Παράλληλα, λοιπόν, µε τη 

µουσική τους πρόταση, επιστράτευσαν χρώµα 

και νερό. Νεροπίστολα, κουβάδες, µπουγέλα, 

µια διονυσιακή κατάσταση που µπαίνεις στε-

γνός και βγαίνεις πολύχρωµος ή µούσκεµα. Τα 

killer tracks τους µπορεί να ξεκινάνε από τον 

Skrillex και τον Steve Aoki και να φτάνουν πίσω 

στο «Baby’s got A Temper» των Prodigy, ενώ 

το επόµενο ραντεβού τους είναι αυτή την Πα-

ρασκευή. O dj Δημήτρης Παπαζαρκάδας aka 

Postriper µας προετοιµάζει. «Θα έχει 15 εικο-

σιπεντάλιτρους κουβάδες µε χρώµα, ούτε καν 

400 λίτρα». Mην ανησυχείς, και πάνω από 25 να 

είσαι θα µπεις...

Neon Party, Τωρα!Κ44, Παρασκευή 21/6, € 5, 3
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Roza (tattoo artist)

Του Bill y Γρυπάρη

Γεννήθηκε στο Αµάν της Ιορδανίας το 

1988. Ζωγραφίζει από τότε που θυµάται 

τον εαυτό της. ∆εν σπούδασε εικαστικά, 

αλλά βελτιώθηκε µόνη της µέσα από 

πολλή εξάσκηση. Ήταν 12 ετών, όταν ε-

ντυπωσιάστηκε πρώτη φορά βλέποντας 

ένα τατού. 

ÇΠαρατήρησα το Sake Tattoo Studio  

περπατώντας απ’ έξω μια μέρα. 

Μπήκα στο site κι αποφάσισα ότι εκεί 

θα πήγαινα να βαρέσω το δικό μου. 

Συνέχισα να τους ακολουθώ και φυσικά να 

γεμίζω το σώμα και με άλλα τατουάζ, ώσπου 

μια μέρα έγινα μέλος του crew. Ήταν κάτι 

που πάντα ήθελα, αλλά δίσταζα να δείξω τη 

δουλειά μου. Μέχρι που μια μέρα ανέβασα 

τα σχέδιά μου στο Facebook. Ο Sake μάλλον 

είδε κάτι σ’ αυτά και με πήρε για να συζητή-

σουμε. Στην αρχή δεν το πίστευα, ήμουν ο 

πιο ευτυχισμένος άνθρωπος στον κόσμο. 

Ειδικεύομαι στα έγχρωμα ρεαλιστικά σχέδια 

και στα μαυρόασπρα πορτρέτα. Το αγαπη-

μένο μου μάλλον ήταν το πρώτο έγχρωμο 

που χτύπησα, ένα πορτρέτο του Mike Ness. 

Όσον αφορά το δικό μου σώμα, συνήθως 

δίνω μεγάλη ελευθερία στον καλλιτέχνη. 

Αλλά, εντάξει, μερικές φορές είμαι και ιδιαί-

τερα συναισθηματική. 

Η πιο αστεία ιστορία που μου έχει συμβεί 

είναι σίγουρα όταν ζωγράφισα το πρόσωπο 

ενός φίλου μου, του Κυριάκου. Mου έχουν 

ζητήσει διάφορα. Δεν τα βλέπω ως κάτι πε-

ρίεργο, αλλά ως μια διαφορετική προσέγ-

γιση που θα κάνει πιο ευέλικτο και πλούσιο, 

άρα κι ενδιαφέρον, το portfolio μου.

Έχω ιδιαίτερο σεβασμό στους καλλιτέχνες 

που έστη-

σαν την 

τατού σκηνή στην Ελλάδα και φυσικά εμπνέ-

ομαι από τη δουλειά διάσημων ονομάτων, 

όπως οι Nikko Hurtado, Dimitry Samohin, 

Carlos Rojas, Paul Booth, Nick Baxter, Borris, 

Sake και πολλών άλλων. 

Υπάρχει πίεση όταν είσαι νέο κορίτσι στον 

κόσμο των τατουάζ. Το απολαμβάνω και 

μου αρέσει να αποδεικνύω την αξία μου. 

Σίγουρα στην Ελλάδα πια ο κόσμος έχει ξε-

περάσει τις προκαταλήψεις περί φυλακών 

κ.λπ. και με ευχαριστεί ιδιαίτερα να βλέπω 

συλλέκτες που αντιπροσωπεύουν την ιδέα 

του τατουάζ ως μορφή Τέχνης».

 NEW KIDS ON THE BLOCK
Γι’ αυτούς δεν θα μιλάμε αύριο, μιλάμε      ήδη από σήμερα...
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Sma Rag Da (μουσικός)

Του πάν άΓιωτ η Μέν έΓόυ

Η Σµαράγδα Αλεξανδρή δεν θέλει και 

δεν είναι ένα τυπικό κορίτσι. Πίσω από τη 

γλυκιά φωνή της κρύβεται µια υπέροχη 

αντάρτισσα που ετοιµάζεται να ανακαλύ-

ψει τον κόσµο. Και να τον κατακτήσει...

ÇΩ, ναι. Τέλειωσε το σχολείο. Επιτέ-

λους. Όλοι τελευταία μέρα λυγάνε 

μεταξύ τους δακρυσμένοι “να μη 

χαθούμε τώρα, ε;; να βλεπόμαστε!”. 

Εγώ έβαλα γυαλιά ηλίου κι έφυγα κάνοντας 

κωλοδάχτυλα και με τα 2 χέρια. Δεν είναι ότι 

είμαι σνομπ, αλλά ειδικά η Γ΄ Λυκείου, 

που όλοι αφοσιώνονται σε 6 μαθή-

ματα και οι καθηγητές προσπαθούν 

να συμβαδίζουν με τα φροντιστήρια, 

ήταν για μένα ένας χρόνος μέσα σε 

διανοητική έρημο. Έπαιρνα κάτι Νάσι-

οναλ Τζιογκράφικ από το γραφείο των 

καθηγητών, έστω να μαθαίνω τίποτα 

από μονή μου. Μπάνια μετράω ακόμη. 

Παγωτά όχι, δεν με συμφέρει.

Δεν έδωσα πανελλήνιες. Θέλω να 

σπουδάσω μουσική. Όχι συμβατικά. 

Γι’ αυτό θα φύγω για σπουδές έξω. Γι’ 

αυτό και σκοτώθηκα με τη μαμά μου, 

όταν της είπα ότι θα ασχοληθώ με τη 

μουσική. Μου είπε ότι θα πεθάνω στην 

ψάθα. Της απάντησα: θα πάω μόνη μου 

να πάρω μια ψάθινη αιώρα, θα πάω σε 

μια όμορφη παράλια κάπου στις Κυκλά-

δες, θα πάρω κι ένα μοχίτο, κι ας πεθάνω 

εκεί. 

Μεγάλωσα στα Εξάρχεια κι όταν έφυγα για 

την Πάτρα στα 8 μου έκλαψα πολύ. Τώρα, 

που είναι ο καιρός να ξαναφύγω, νιώθω ότι 

θα μου λείψει λιγάκι η επαρχία που το παίζει 

πρωτεύουσα. Έχω λατρεία για την Αθήνα. Ε-

κεί που όλοι βλέπουν τσιμεντένιες ζούγκλες 

και μιζέρια, εγώ γοητεύομαι από τις αντι-

θέσεις. Δεν είναι ένα πράγμα. Είναι πολλά. 

Είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες Αττικής.

“Η νέα Monika”. Δεν μου 

αρέσει να με συγκρίνουν γενικά, αν 

αυτό σημαίνει ότι δεν είμαι κάτι καινούργιο, 

ότι δεν έχω δική μου ταυτότητα. Αν εννο-

ούν ότι είμαι πολλά υποσχόμενη κι ότι έχω 

βάθος κι επίπεδο, όπως η Monika, τότε με 

χαροποιεί ιδιαιτέρως.

Έχω πολλά περίεργα χόμπι. Μαζεύω χαρτό-

νια, καπάκια, παλιά χαρτονομίσματα, κάποια 

μέρα ίσως μου χρειαστούν σε ένα κολλάζ. Η 

ψύχωσή μου είναι βέβαια τα χρησιμοποιη-

μένα εισιτήρια αστικής συγκοινωνίας, κάνω 

4 χρόνια συλλογή με σκοπό να σπάσω το 

ρεκόρ στο βιβλίο Γκίνες στην κατηγορία των 

συλλογών, που είναι 200.000. Έχω 165.000 

αυτή τη στιγμή. Είναι θέμα χρόνου. 

Δεν θέλω να είμαι το τυπικό κορίτσι της ηλι-

κίας μου. Καθαρά βιωματικά. Απλά βλέπεις 

τις ζωές της πλειοψηφίας των συνομήλικων 

και συγκρίνεις. Δεν το διαλέγεις, σε διαλέ-

γει. Όπως οι γάτες. Που δεν τις διαλέγεις. Σε 

διαλέγουν. Έτσι, με το ζόρι».

Η Sma Rag Da εμφανίζεται στις 5/7 στον Κήπο του Με-
γάρου Μουσικής μαζί με τον Leon και στις 4/8 στο River 
Party στο Νεστόριο. Το ντεμπούτο άλμπουμ της θα 
κυκλοφορήσει από τη Mahayana Records.

η γ' λυκειου ηταν 

για μενα ενασ 

χρονοσ σε διανοητικη 

ερημο

Γι’ αυτούς δεν θα μιλάμε αύριο, μιλάμε      ήδη από σήμερα...



YaBaNaKi
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Freaky Fortune
(μουσικό γκρουπ) 

Ο
ι Freaky Fortune είναι ο Θεόφιλος 

Μπουσµπούρης και ο Νίκος Ραπτάκης. 

Προσπαθούν να καθιερώσουν τη δική 

τους εκδοχ ή mainstream pop και µέχρι 

στιγµής τα καταφέρνουν µια χαρά, έχον τας 

σταθεί στο πλευρό ονοµάτων όπως ο Γιώργος 

Μαζωνάκης. Όµως το µεγαλύτερο παράσηµό 

τους ήταν ότι κέρδισαν το διαγωνισµό που 

διοργάνωσε ο φαρµακόγλωσσος blogger του 

Χόλιγουν τ Perez Hilton διασκευάζον τας το 

«Part Of Me» της Katy Perry. Η φωτογραφία 

είναι από τα γυρίσµατα του βιν τεοκλίπ γ ια το 

τρίτο τους single «All I Need (this summer)» 

που γ ύρισε ο Κωνσταν τίνος Ρήγος.

Τους ζητήσαµε να µας πουν τα 5 πράγµατα 

που τους αρέσει περισσότερο να κάνουν στην 

πόλη µας…

• Βόλτες στο κέντρο, αλλά και πιο παραλιακά, τώ-

ρα που καλοκαίριασε!

• Βλέπουμε αρκετές σειρές online. Οι αγαπημένες 

μας είναι το «Game Of Τhrones» από δραματικές 

και το «How I Met Your Mother» από κωμωδίες.

• Βρισκόμαστε κι αράζουμε με φίλους σε σπίτια.

• Ανακαλύπτουμε παράξενα επιτραπέζια παιχνίδια 

στο  Playhouse της Βαλτετσίου στα Εξάρχεια.

• Παίζουμε μουσική για την πάρτη μας και μόνο, 

κάνοντας παρωδίες τραγουδιών (ακόμα και των 

δικών μας) με αστείους στίχους της στιγμής.
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στιγμιοτυπο απο 
τα γυρισματα του 

βιντεοκλιπ για το  
Òall i needÓ
ο Κωνσταντινοσ ρηγοσ 
φωτογραφιζει 



1. The MaMas and The PaPas 
Safe in my Garden
Είναι ένα πανέμορφο αντι-
τραγούδι για το συντηρητισμό 
και την άγνοια. Νομίζω πως 
γράφτηκε τη δεκαετία του ’60. 
Ένας ξάδελφός μου που ήταν 
ναυτικός μου έφερνε βινύλια 
από την Αμερική και μέσα σε 
αυτά υπήρχε και αυτό. Είναι 
βαθιά ψυχεδελικό και οι φω-
νές του γκρουπ, ειδικά στη 
δεύτερη στροφή, το απογει-
ώνουν. Είναι ένα τραγούδι για 
το χάσμα των γενεών και τη 
φθορά.  

2. Throbbing grisTle 
Hot on the heels of love
Είναι ένα παλιό τραγούδι από 
ένα ιστορικό άλμπουμ του ’70. 
Όπως τα περισσότερα τρα-
γούδια της μπάντας, μιλάει 
για τον αυτοεγκλωβισμό. Μου 
αρέσει γιατί είναι άχρονο, ά-
φυλο και μέσα σε δύο προτά-
σεις εξαντλεί την ύπαρξη της 
εφηβείας.

3. CoCTeau Twins 
The Thinner The Air
Μου θυμίζει τη δεκαετία του 
’80, είναι φτιαγμένο από μια 
σπάνια έμπνευση. Σαν βαρύς 
χειμώνας, αλλά και σαν μονα-
χικό καλοκαίρι. Οι κιθάρες του 
Robin Guthrie βεβαιώνουν ότι 
η ζωή είναι αυτό και κάνουν 
τη βεβαίωση αυτή μια αέναη 
λούπα.

4. Modele Meqanique 
Dark of the Moon
Ωραία sequencer φτιάχνουν 
ένα ιδιαίτερο σινγκλ αυτής 
της εποχής. 

5. shrieCkbaCk 
Faded Flowers
Επισημαίνει τη ματαιότητα 
των πραγμάτων και την ώρα  
που συνειδητοποιεί ότι υπάρ-
χει μια πυρακτώδης  πνευμα-
τική λάμψη αυτοματαιώνεται 
και επιστρέφει στον κύκλο της 
ασάφειας. Είναι ένα τραγούδι 
για τους κύκλους  της ζωής, 
των ματιών, των εποχών. Αν 
έφτιαχνα ένα ντοκιμαντέρ για 
τη δεκαετία του ’80 αυτό το 
κομμάτι θα ήταν οι τίτλοι του 
τέλους.

6. ClusTer
 Rosa
Από το άλμπουμ «Zuckerzeit», 
πρώιμο Kraut rock. Είναι μαγι-
κά φτιαγμένο από αναλογικές 
μαγνητοταινίες που χάνουν 

σε ρυθμό και δημιουργείται 
ταυτόχρονα ένα όραμα για 
κάτι νέο. Μου θυμίζει τη δύση 
του ήλιου, σαν να κοιτάς τον 
κόσμο από ένα ποτήρι νε-
ρό, που μέσα του διαλύονται 
νερομπογιές. Είναι σαν να 
καταλαβαίνεις γιατί κάποιοι 
άνθρωποι αγάπησαν την ηλε-
κτρονική μουσική. Είναι μέσα 
στα 100 αγαπημένα μου άλ-
μπουμ.

7. FleeTwood MaC 
Brown Eyes
Από το θρυλικό και παρακμι-
ακό άλμπουμ «Tusk». Ήταν το 
σάουντρακ της φοιτητικής 
μου ζωής. Δούλευα σε μια πι-
τσερία στη Μελβούρνη και υ-
πήρχε ένα τζουκ μποξ με αυτό 
το τραγούδι και το «Storms» 
από το ίδιο άλμπουμ. Όταν 
κλείναμε το μαγαζί, μια φίλη 
μου σερβιτόρα το έβαζε και 
χόρευε. Μου θυμίζει τσιγάρα 
και πεζοδρόμια.

8. dunn Pearson Jr 
 Groove on down
Ο τίτλος τα λέει όλα, ευφυ-
έστατη ντίσκο, αυτοκίνητα 
παλιάς τεχνολογίας με χειρό-
φρενο ή χωρίς, για ήπιες κα-
τηφόρες που οδηγούν σε πο-
τάμι ή φαρδιές πλαζ με χαλίκι 
ή άμμο.

9. Cale Parks 
 The Big Bust
Φ ρ έ σ κ ο  κ ο μ μ ά τ ι  α π ό  τ ο 
soundcloud του Cale Parks. Αν 
και πολύ καινούργιο, έχει σχέ-
ση με τα υπόλοιπα τραγούδια 
της συλλογής εδώ. Απλό, γοη-
τευτικό και αστικό, αναδύεται  
από μέσα του η υγρασία και η 
ζέστη αυτών των ημερών. 

10. bridgeT sT John 
 Silver Coin
Τελειώνουμε τη συλλογή μας 
με ένα φολκ τραγουδάκι που 
μου αρέσει να παίζω στην κι-
θάρα μου όταν κάθομαι στην 
αυλή στο χωριό, δεν θυμάμαι 
ποτέ τα λόγια, αλλά όταν το 
ψιθυρίζω νομίζω πως νιώθω 
ευχάριστα που υπάρχουν γλά-
στρες, πουλιά και δέντρα, και 
ταυτόχρονα μου υπενθυμίζει 
ένα ρολόι.

inFo
Κήπος Μεγάρου Μουσικής, Βασ. 
Σοφίας & Κόκκαλη. Πέμπτη 18 
Ιουλίου. Ώρα έναρξης: 21.00 Ει-
σιτήρια: Προπώληση € 10, στην 
είσοδο €12. Συμπαραγωγή Μεγά-
ρου Μουσικής & Minos EMI

Ο Κ. Βήτα μόλις κυκλοφόρησε το νέο του άλμπουμ (όγδοο προσωπικό) 

με τον τίτλο «Αντήχηση». Τραγούδια γεμάτα μελωδίες και στοχασμό, 

ένα ταξίδι στην αγάπη, τη μοναχικότητα και την αναζήτηση. Ο ίδιος λέει 

ότι «Η Αντήχηση μοιάζει με ένα γράμμα, ένα e-mail που στέλνεις σε ένα 

φίλο σου προσπαθώντας να του εξηγήσεις πώς περνάς αυτό τον καιρό. 

Είναι ένα ημερολόγιο με σκόρπιες σκέψεις, φευγαλέες εικόνες που μετα-

φέρουν τον απόηχο των πραγμάτων σήμερα».

Με αφορμή το νέο του άλμπουμ, ο Κωνσταντίνος Βήτα δίνει συναυλία 

την Πέμπτη 18 Ιουλίου στον Κήπο του Μεγάρου Μουσικής. Θα παρουσι-

άσει νέα κομμάτια αλλά και από το σύνολο του ηλεκτρονικού του έργου 

που παραμένει δημοφιλές, από την εποχή των Στέρεο Νόβα έως σήμε-

ρα. Μαζί, μουσικές του για κινηματογραφικές ταινίες, θεατρικά έργα, 

χορευτικές παραστάσεις κ.ά. Και δύο καλεσμένοι έκπληξη: ο Μανώλης 

Φάμελος και ο Vassilikos.
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O Κωνσταντίνος Βήτα μάς έφτιαξε για το καλοκαίρι το εξώφυλ-
λο αυτού του τεύχους και μαζί ένα mixtape που μπορείτε να 
βρείτε στο athensvoice.gr. Τραγούδια που θυμάται από στιγμές 
της ζωής του, σκέψεις, ιδέες, όνειρα. Κάθε τραγούδι και μια 
άλλη εικόνα, έτσι όπως τις περιγράφει παρακάτω... 

ΚαλοΚαίρί
με τον Βήτα

Το καλοκαιρινό mixtape 
του Κωνταντίνου Βήτα για την Athens Voice
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Στο «Ζωή και θάνατος του Κωνσταντίνου 

Παλαιολόγου» (εκδ. Ψυχογιός), ο Φίλιπ-

πος Φιλίππου µάς συµπαρασύρει στα 

ενδότερα του βίου µιας µείζονος ιστορι-

κής προσωπικότητας που δεν παύει να 

απασχολεί τη λογοτεχνία.

ε
ίθε να µην καταχωρηθεί στο µέλλον σαν 

απλή υποσηµείωση ο ρόλος των βιβλιο-

κριτικών στην προώθηση της αναγνω-

στικής κουλτούρας της χώρας µας. Όλοι 

αυτοί οι υµνωδοί της λογοτεχνίας εκεί έξω, 

οι οποίοι ξεκοκαλίζουν ακαταπόνητα βιβλίο 

µετά το βιβλίο προκειµένου να διακρίνουν 

τον µεστό από τον άνευ περιεχοµένου λόγο, 

προσφέρουν καθοδήγηση και στήριγµα στα 

διαβάσµατά µας σε βαθµό πολύ µεγαλύτερο 

από όσο τείνουµε να τους αναγνωρίζουµε. 

Σηµαντική φυσιογνωµία της ελληνικής κρι-

τικής αποτελεί και ο Φίλιππος Φιλίππου, κο-

ρυφαίος θεωρητικός του µυθιστορήµατος 

νουάρ αποχρώσεων, µαζί µε τον Κώστα Καλ-

φόπουλο και τον Ανδρέα Αποστολίδη. Η αρ-

θρογραφία του απροσπέλαστη (περισσότε-

ρες από 12 σελίδες µε συνδέσµους κειµένων 

του φιλοξενούνται στη biblionet), το φάσµα 

των ενδιαφερόντων του ευρύτατο (από Πε-

σόα µέχρι Σιµενόν και από Ίρβιν Γουέλς µέχρι 

Μπάρι Άνσγουορθ), η γλώσσα του ρευστή και 

λιτή, χωρίς περιττά φτιασίδια, οι διακριτικές 

νουθεσίες του πολύτιµες. 

Ολοκληρώνοντας αυτή την εισαγωγή µε 

την παρενθετική ευχή να δούµε κάποτε τις 

βιβλιοκριτικές του δεµένες σε τόµο, περνά-

µε στην κυριότερη ιδιότητά του, εκείνη του 

συγγραφέα. Ο Φίλιππος Φιλίππου γεννήθηκε 

το 1948 στην Κέρκυρα. Ο µποέµικος βίος και 

η µακρόχρονη θητεία του στα καράβια (ερ-

γάστηκε ως µηχανικός πλοίων από το 1968 

έως το 1982) προσέδωσαν στο ύφος του την 

αυροφίλητη ατµόσφαιρα που ανακαλεί ταυ-

τόχρονα Ζαν-Κλοντ Ιζό και τον αγαπηµένο 

του Νίκο Καββαδία. 

Παραγωγικός στον υπερθετικό, από την 

πρώτη του εµφάνιση στα γράµµατα, το 1984, 

ο Φιλίππου έχει γράψει έντεκα µυθιστορή-

µατα, καθώς επίσης και αφηγήµατα, µελέ-

τες, βιογραφίες, ενώ επιµελείται σειρές και 

συνδράµει τακτικά µε διη-

γήµατα σε συλλογικά έργα. 

Πρόκειται για τον ορισµό 

του αστείρευτου, δεν συµ-

φωνείτε; 

Σήµερα, δύο χρόνια έπει-

τα από τον «Ερωτευμένο 
Ελύτη», ο συγγραφέας επα-

νέρχεται µέσω της πλέον 

προσφιλούς του φόρµας, 

εκείνης του µυθιστορηµα-

τικού χρονικού. Έµπνευση 

του «Ζωή και θάνατος του 
Κωνσταν τίνου Πα λαιολό-
γου» συναποτέλεσαν τόσο 

τα παλαιότερα δούναι και 

λαβείν του Φιλίππου µε 

τους Παλαιολόγους του Βυζαντίου, («Νέα Υ-
όρκη, καλοκαίρι και μοναξιά», 2005), όσο και 

η καθαυτή γοητεία που εξασκεί στο λογο-

τεχνικό σινάφι ο βίος του Κωνσταντίνου ΙΆ .  

Χαρακτήρας ηρωικός και τραγικός συνάµα, 

ο τελευταίος αυτοκράτορας των ύστατων 

στιγµών του Βυζαντίου έζησε ρωµαλέα, θυ-

σιάστηκε πρόθυµα, αγάπησε ατελέσφορα, 

αντιπάλεψε την προδιαγεγραµµένη του µοί-

ρα, υπέκυψε στο σκληρό νόµο της παρακµής 

του φθίνοντος κρατιδίου του µαχόµενος, 

πέφτοντας µόλις στα 49 του, «ανώνυμος ήρω-
ας, μαζί με τους άλλους συμπολεμιστές του», 

όπως έγραψε ο Στέφαν Τσβάιχ. 

Υπήρξε ένας οραµατικός µεταρρυθµιστής 

γεννηµένος τη λάθος εποχή, σε ακατάλλη-

λες συγκυρίες. Μια προσωπικότητα που α-

ντιπαρήλθε τη λήθη περνώντας στη σφαίρα 

του θρύλου, τροφοδοτώντας τη λαϊκή πα-

ράδοση, την ιστοριογραφία, όσο και τη λο-

γοτεχνία, η οποία διακρίνει διαχρονικά στο 

πρόσωπό του έναν από τους πιο πειστικούς 

ήρωές της, όπως θα µπορούσαν να πιστοποι-

ήσουν και τόσοι άλλοι που καταπιάστηκαν 

µαζί του, όπως ο Βιζυηνός, ο 

Καβάφης, ο Καζαντζάκης, ο 

Καραγάτσης, ο Κόντογλου, 

ο Εγγονόπουλος, ο Ελύτης.

Πώς ακριβώς διαχειρίζεται 

λοιπόν ο Φιλίππου το τόσο 

πολυσήµαν το υλικό του; 

Παρότι ο ίδιος επιµένει πως 

δεν πρόκειται περί ισ το-

ρικού µυθιστορήµατος, ο 

συγγραφέας προσπέλασε 

ωκεανούς πληροφορίας 

προτού σκύψει πάνω από το 

έργο του, ενώ στο παράρ-

τηµα του τόµου, παραθέτει 

εκτενέστατη βιβλιογραφία 

σχετική µε τη ζωή του Πα-

λαιολόγου. Ο Φιλίππου ανέτρεξε, µελέτησε, 

περιπλανήθηκε σε βιβλιοθήκες, φροντίζο-

ντας επιπλέον να εµπλουτίσει τις εµπειρίες 

του περιδιαβαίνοντας τα ίδια τα µέρη που 

περπάτησε ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος, 

τον Μυστρά και την Κωνσταντινούπολη. 

Προπάντων, σηµαντικότερη επιδίωξη και µέ-

γιστο κατόρθωµά του ήταν το να αφηγηθεί 

τη ζωή του αυτοκράτορα και του περίγυρού 

του σαν παραµύθι. Για να δανειστούµε τα 

δικά του λόγια, «ήταν οι νεκροί που προσπά-
θησα να ζωντανέψω, εκείνοι που μοιράστηκαν 
τη συμπόνια μου για τη μοίρα τους, οι ήρωες 
και οι ηρωίδες που μου πρόσφεραν την άφατη 
ηδονή, την οποία νιώθει κάποιος γράφοντας 
αφηγήματα». Πράγµατι, ο Φίλιππος Φιλίππου 

ζει για να γράφει. A

A.V. 
bookstore 

To βιβλιοπωλείο 

της ΑThens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της Α.V. 

Δωρεάν αποστολή 

σε όλη την Ελλάδα.

Ο τελευταίΟς αυτΟκρατΟρας 
Του ∆ηµ ητ ρη Καραθαν ου

 «Γιάννα» (Λιβάνης). Το ξεκοκάλισα. 

Ο θριαμβευτικός προσωπικός α-

πολογισμός της Γιάννας Δασκαλάκη ως 

Σταχτοπούτας που ανέβηκε «σαν σύν-

νεφο» στον κόσμο των κροίσων και των  

πολυεθνικών, γραμμένος υπό το κράτος 

της μεταολυμπιακής μελαγχολίας, σε τό-

νο μια υποψία διδακτικό. Λεπτομέρεια 

από τη σελ. 76: «Μα έχεις τόσο πολλά να 
προσφέρεις» μου έλεγαν. «Είσαι έξυπνη, 
είσαι δραστήρια και είσαι κωλοπετσωμέ-
νη. Μπορείς να κάνεις πράγματα». Έκανε. 

Και να πού βρεθήκαμε...

 Κορίτσια που αγαπιούνται μεταξύ 

τους, υπήρχαν πολύ πριν τα φω-

τίσουν οι προβολείς των Καννών. Όμως 

και από την σύγχρονη ελληνική λογοτε-

χνία, σπανίως αναδεικνύονται. Ορίστε 

δύο παραδείγματα: «Μόνο γυναίκες» της 

Μάρας Σέη (Κέδρος, 2001), «Μέσα σ’ ένα 
κορίτσι σαν κι εσένα» της Άντζελας Δη-

μητρακάκη (Εστία, 2009). Ίσως είναι τα 

μοναδικά. 

 Δυο φορές με το τρένο Μαρούσι-

κέντρο, με αποκλειστική συντρο-

φιά τη Ρεμπέκα Μίλερ του Άρθρουρ και 

την πρώτη συλλογή διηγημάτων της  

«Προσωπική ταχύτητα» (μετ. Μ. Μοίρα, 

Πατάκης). Ιστορίες αμφίθυμων, πονε-

μένων, ανήσυχων γυναικών και μια βε-

ντάλια θεμάτων –μητρότητα, συντροφι-

κότητα, σεξουαλικότητα, ζωτική ορμή,  

υπαρξιακή πλήξη– μέσα απ’ τα οποία 

ξεπήδησαν έπειτα τα «Πορτρέτα γυναι-
κών» και «Οι κρυφές ζωές της κυρίας Λι». 

Τυχερός ο Ντάνιελ Ντέι Λιούις, τυχεροί 

κι εμείς που τη διαβάζουμε. 

 Πόσο κοστίζει η biblionet; Από τα 

ελάχιστα έργα υποδομής του ΕΚΕ-

ΒΙ κι ό,τι πιο χρήσιμο για επαγγελματίες 

και μη που σχετίζονται με την υπόθεση 

«βιβλίο», δεν χρειάζεται 300.000 ευρώ 

το χρόνο για να λειτουργήσει, της φτά-

νουν και τα μισά. Αυτό εκπέμπεται από 

τα στελέχη της, που δεν ξέρουν τι θα 

τους ξημερώσει  αλλά συνεχίζουν να την 

τροφοδοτούν με στοιχεία καθημερινά. 

 Ποτέ δεν είναι αργά... Μόλις μπή-

κα στον κόσμο του δημοφιλούς και 

πολυβραβευμένου συγγραφέα και ακτι-

βιστή Χένινγκ Μάνκελ από τη Σουηδία 

με το «Φθινόπωρο του Κουρτ Βαλάντερ» 
(μετ. Λύο Καλοβρυνάς, Ψυχογιός). Γρα-

φή με νεύρο, κοινωνικοπολιτικά σχόλια, 

ανθρωπιά κι ένας κατασκοπευτικός γρί-

φος από την περίοδο του Ψυχρού πολέ-

μου που, αν και άριστα κουκουλωμένος, 

λύνεται. Η τελευταία περιπέτεια ενός 

σπουδαίου αστυνομικού που βαδίζει 

πλέον στη χώρα του αλτσχάιμερ. Τρέχω 

να δω και τις υπόλοιπες. ●

Λεπτομερειες

Από τη ΣΤΑΥρΟΥλ Α ΠΑΠΑΣΠΥρΟΥ
stavroulapapaspirou@gmail.com

Επιµέλεια: 
ΑΓΓΕλΙΚΗ ΜΠΙρΜΠΙλΗ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ
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Ένα Φάρμακο 
σε μια 
άρρωστη 
εποχή
Το «Φάρµακο» (ΦΡΜΚ) είναι 
ένα νέο περιοδικό ποίησης, 
θεωρίας και εικαστικών που 
θέλει να σταλάξει γιατρειά 
αλλά και δηλητήριο µέσα από 
ένα διάλογο µεταξύ ποιητών, 
θεωρητικών και εικαστικών. 

Εγχείρηµα που συγκροτείται µέσα από ένα ανοιχτό και 
συνεχώς ανανεούµενο δίκτυο. Περιέχει τµήµα αµιγώς 
εικαστικό, σαν έντυπη έκθεση, και κείµενα που διερευ-
νούν τη σχέση του λόγου µε την εικόνα, την καλλιτεχνι-
κή πρόθεση και τους όρους της ποιητικής. 
Το ΦΡΜΚ θα εκδίδεται δύο φορές το χρόνο. Τη διεύθυν-
ση έχει αναλάβει η ποιήτρια Κατερίνα Ηλιοπούλου, τη 
συντακτική οµάδα αποτελούν οι Βασίλης Αμανατίδης, 
Ορφέας Απέργης, Φοίβη Γιαννίση, Ελένη Γκίνη, Ε-
λένη Ηλιοπούλου, Παναγιώτης Ιωαννίδης, Δήμητρα 
Κωτούλα, Γιάννα Μπούκοβα, Σταμάτης Πολενάκης, 
Θοδωρής Χιώτης, ενώ ο Γιάννης Ισιδώρου είναι υπεύ-
θυνος για την καλλιτεχνική διεύθυνση.  
Κεντρική διανοµή: Εκδ. Αλφειός, Χ.Τρικούπη 22, 210 
3623092 http://frmk.gr Γ.ν .

ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΙΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗ µ αρίνα Βογοπούλου, εκδ. Σµίλη 
Πρακτικές συµβουλές για τις 30 πρώτες ηµέρες ενός εργαζόµενου στη νέα του δουλειά,

µε τη συγγραφέα-σύµβουλο καριέρας να παραθέτει πολλά παραδείγµατα µε στόχο 
την ενίσχυση της αυτοπεποίθησης.

«Το φθινόπωρο του Βαλάντερ»  

Χένινγκ Μανκέλ, µτφ. λύο Καλοβυρνάς, εκδ. Ψυχογιός, 

σελ. 548 

Σήµερα που το scandi-noir έχει εκλάβει διαστάσεις µετεωρι-

κές, και ορδές µιµητών καρπώνονται τη µεγαλοφυΐα λίγων, 

φαντάζει αδιανόητο. Όταν όµως η σκόνη κατακαθίσει πάνω 

στο hype που απολαµβάνουν τα στίφη των Σκανδιναβών, 

µην τρέφετε την παραµικρή αµφιβολία ότι ανάµεσα στους 

ελάχιστους που θα επιβιώσουν της δοκιµασίας του χρόνου 

θα φιγουράρει και ο Χένινγκ Μανκέλ. Εδώ και δεκαετίες 

είναι ο πιο πυκνός και βαθύς συγγραφέας της χερσονήσου. Ενώ τούτο το ρέκβιεµ του 

ήρωα που τον ανέδειξε, του Κουρτ Βαλάντερ, ενός χαρακτήρα που αγαπήθηκε όσο 

κανείς άλλος στη σύγχρονη αστυνοµική λογοτεχνία, αποδεικνύει εµφατικά το γιατί. 

«Κλέφτες και αστυνόμοι»  

Συλλογικό έργο, εκδ. Ψυχογιός, σελ. 265

Ζωή σαν παραµύθι – αναφερόµαστε στη σύντοµη, πλην 

όµως περίλαµπρη πορεία της ραδιοφωνικής σειράς «Κλέ-
φτες και αστυνόμοι στον 902», η οποία σταδιοδρόµησε από 

το 2008 έως το 2010 στον Αριστερά στα FM. Η εκποµπή φι-

λοξένησε δραµατοποιηµένα διηγήµατα πρωτοκλασάτων 

συγγραφέων του είδους και εξοικείωσε σηµαντική µερίδα 

του κοινού µε το υβρίδιο του νουάρ. 14 από τις ιστορίες 

εκείνης της σειράς ανθολογούνται σήµερα στη συλλογή 

αυτή, γνέφοντας νοσταλγικά σε όσους ακροάστηκαν και δοκιµάζοντας µια νέα εκ-

δοχή του εαυτού τους, αυτή τη φορά από τα ραδιοκύµατα στο χαρτί. 

1-2 μΕΡΕς πΡΙν
τον παράτησε κι έφυγε. Γιατί 

βαρέθηκε ή γιατί βρήκε κάτι κα-
λύτερο ή και για τα 2 µαζί. αλλά 
µάλλον όχι, δεν τον παράτησε 
για τίποτα απ’ αυτά, αλλά για 

κάτι άλλο, πιο ύπουλο. Γιατί είχε 
πει 1-2 µέρες πριν: «Σ’ αγαπώ 
και θα σ’ αγαπώ, χωρίς εσένα 
δε ζω». Κι αυτό είναι αβάστα-

χτο, το ξέρει άλλωστε καθένας 
που είχε κάποτε καναρίνι, ή 

καφετερία, ή παιδί, ή έστω ένα 
δίπλωµα οδήγησης, ακόµα και 

απλό, δε χρειάζεται να ’χεις 
επαγγελµατικό για να το κατα-
λάβεις. Είναι, θέλω να πω, µια 
δέσµευση που δεν αντέχεται. 
αν έχεις αξιοπρέπεια και λίγα 
φράγκα στην τσέπη οφείλεις 

να την κάνεις».

* «Ο ποιητής του Facebοok» του 
Άγγελου Σπαρτάλη (εκδ. Ίαμβος) 
περιλαμβάνει μικρά κείμενα και 
ποιήματά του, τα οποία έχει κατά 
καιρούς αναρτήσει στο προφίλ 

του στο Facebοok

ο ποιητης

του Facebook

τι ΝεΑ 
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Ασκληπιός Ζαμπέτας Το µυθικό εν δεύτε-
ρο της κιθαριστικής δύναµης πυρός των Τρύπες 
σιγά µην κλάψει που διαλύθηκαν. Κατέβασε free 
download τον πρώτο δίσκο των Ghost Note Project 
για να καταλάβεις τι εννοώ και, όπου παίζουν οι 
Νάνοι, στάσου πλάι του. 

Μπάμπης Μπατμανίδης Καταστασιακό σκυ-
λοπάνκ ως προς τους στίχους και κάργα µπουζου-
κολάικο attitude από έναν περιφερόµενο αλήτη, 
µείξη Ζαµπέτα και Ζορζ Πιλαλί. Μύθος!

Γκρόβερ Επέστρεψαν! Με το «Γέννημα Θρέμμα». 
Οι πιο σκληροτράχηλοι επιζώντες της δεκαετίας 
του ’80 µάζεψαν έντεκα τραγούδια που δηµιουρ-
γήθηκαν την περίοδο 1994-1998, τύπωσαν 500 
αριθµηµένα βινύλια σε µια έκδοση που συνοδεύ-
εται και από cd (Labyrinth of Thoughts και Wipe 
Out), και ετοιµάζουν περιοδεία.

Δύο σε ένα Ο Cayetano βάζει τα breaks και στή-
νει τα grooves και ο Γιώργος Περάν, τραγουδιστής 
των Nasa Funk, ερµηνεύει το «Night without Stars». 
Παίζει παντού. 

Εν Πλω Sailing Tomatoes 
Μπάντα που τιµά το υπαιθριακό 
παίξιµο. Ρεµπέτικο, µανούτσε, 
λαϊκό τσατσά σουίνγκ – ακού-
γονται γλυκά, χατζιδακίζουν 
ασύστολα. Οι καλύτεροι του 
δρόµου. 

Ζωντανοί στο Γαία Live: 
Lemonostifel Ντόπια κολε-
κτίβα απροσδιόριστα γοητευτικού ήχου που αυ-
τοπροσδιορίζεται ως «πρώτο εργοστάσιο παρα-
γωγής αναψυκτικής µουσικής». Περίεργα παιδιά, 
ωραίοι ήχοι, παίζει και cdάκι. 

Ηλία ή Elias Τζήκας Ο καλύτερος ρεµίξερ 
της πόλης αυτό το καλοκαίρι πυρπολεί µέσω του 
Facebook µε γνωστά anthems πειραγµένα µε δει-
νή µαεστρία. 

In garage we trust Alien Mustangs! In 
stoners we trust: This Is Nowhere. ∆ύο µπάντες, 
δύο αισθητικές. Ωραίοι ήχοι, ωραίοι τύποι. 

K.L. Κατά κόσµον, Κώστας Λιβανός, δεύτερο 
ψευδώνυµο Disco Lulu, µονοµανής µε την italo 
disco και τον Τζόρτζιο Μόροντερ. Με άλλον έναν 

συµπράττει στο πρότζεκτ Dream 
Machinery. 

Λωτός Ο Πάκης, τα ράφια, τα βινύ-
λια, ο µύθος της Poeta Negra, το στέκι 
της οδού Σκρα, το πιο αυθεντικό και 
εναποµείναν εργοτάξιο µουσικών ι-
δεών που υπάρχει στη Θεσσαλονίκη. 

Magician  Έτσι δηλώνει και θέλει 
να τον θυµούνται ο pure technohead 
Αλέξανδρος Τσιρίδης, γραφίστας, 
dj, παραγωγός σκοτεινών τέκνο ή-
χων, που τους δισκογραφεί σε βινύ-
λια, τα φορτώνει σε βαλίτσες και τα 
παίζει στα κλαµπ του Βερολίνου. 

Νίκος Τούρμπης Ο καλύτερος κρουστός, ο πιο 
φαντεζί παίκτης ρυθµών, µια µηχανή ενέργειας κι 
ένας εξαίσιος δάσκαλος, καθότι η σχολή του στη 
Βαλαωρίτου διαθέτει 30 µαθητές αποφασισµέ-
νους να µάθουν την τέχνη από αφρικάνικο ταµτάµ 
µέχρι funkadelic. Μορφή!

Ξάξακες Στο στούντιο ο Νάστας έχει έτοιµα ήδη 
πέντε τραγούδια. Αν γράψει άλλα επτά, µπορεί να 
βγάλει και δίσκο.

Πειραματικό Σχολείο Αγίας Σοφίας Το 
πρωί µαθητής ονόµατι Γρηγόρης Καλατζής. Το 
βράδυ όµως µεταµφιέζεται σε 45DopeG, παίζει 
αυστηρά µε βινύλια και δηλώνει αντιπρόσωπος εν 
Θεσσαλονίκη των grooves της Beat Quick. 

Panja Bill Ο καλύτερος φάνκης dj της πόλης. Τα 
15.000 βινύλια, περιουσία του πατέρα του κυρίου 
Μιχάλη, έπιασαν τόπο. Σετάρει στον «Θερµαϊκό».

Σίμος Σαλτιέλ Γραφίστας, φωτογράφος, κι-
θαρίστας, τραγουδιστής και Νάνος. ∆ίπλα του, 
εξίσου άξιοι, ο Πάνος Νάνος, ο Χασιώτης Νάνος 
και ο Μπουκουβάλας Νάνος. Post rock δυνατό, 
νινανάνοι, γιαβρούµ, νινανάνοι. 

Train coming, Baltimore Τι να κάνουµε µέ-
χρι ο Sunset Blvd, κατά κόσµον Γιώργος ∆ουδός, να 
ετοιµάσει καινούργια δουλειά για την Klik Records; 
Ακούµε και ξανακούµε τα παλιά του. 

Υπόγειοι και Κινέζοι και Chinese Base-
ment Πάντα live στο δρόµο µε αυτοσχέδια αφισά-
κια και Sonic Youth attitude. Ψυχωµένα 15χρονα.

Χριστιανάκης Γιώργος Μουσικός και συν-
θέτης για καµιά ντουζίνα παραστάσεις του ΚΘΒΕ, 

πρώην Τρύπες, µπλα µπλα µπλα, 
γιατί το βιογραφικό του είναι τε-
ράστιο. Όµως έχει να προσθέσει 
και το ότι επιτέλους είναι έτοιµος 
ο δίσκος του, όπου µελοποιεί 
το «Μια εποχή στην Κόλαση» του 
Ρεµπό. 

Φώτης Σιώτας Βιολί µε τον 
Μάλαµα ή τον Παπακωνσταντί-
νου, όµως µε τους Sancho 003 
και τον κιθαρίστα Κώστα Παντέ-

λη είναι που φτιάχνει ένα απόκοσµο, ιδιόρρυθµο, 
πειραµατικό και κάργα ονειρικό µητροπολιτικό 
σάουντρακ. 

Ψιψίνες που πετούν τα κιλοτάκια τους κατά τη 
διάρκεια του live, όπως παλιά στον Τοµ Τζόουνς. 
Μόνο που στη σκηνή παίζουν οι De Sades, πρωτό-
γονοι punk power pop ροκενρολίστες που διακρί-
νονται από συνέπεια. 

Ώσπου να το πάρουν χαμπάρι ότι οι AUditors 
DOmination µιξάρουν raga µε Thievery Corporation, 
hip hop µε σουρντίνες και funky soul µε rock steady, 
τα εκλεκτά παιδιά της Θεσσαλονίκης θα συνεχί-
σουν αναπόσπαστα να χορεύουν µε Onirama στο 
«Markiz» και Πάολα Φωκά στα «Σόδοµα». ∆εν πειρά-
ζει, µικροί είναι, θα µάθουν. A  

Του Στ έφαν ου  τ Σιτ Σο πουλου 

2310 Soul Ασκληπιό σ ΖΑµπέτ Ασ 
Support your local

ultimate guitar hero!

Τα εκλεκτά παιδιά 
της Θεσσαλονίκης 

θα συνεχίσουν 
να χορεύουν 

με Πάολα Φωκά 
στα «Σόδομα»
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Ραντεβου στη σκηνη τησ ατηens voice 

στην πλατεια κλαυθμωνοσ, 20/6 στισ 7.00

Σε μια τόσο δύσκολη περίοδο, η καθιερωμένη  καλοκαιρινή συνάντησή μας στην πλατεία 

Κλαυθμώνος με αφορμή τη Γιορτή της Μουσικής αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία. Σε 

αυτή την πλατεία έχουμε δει όλους του καλούς μας μουσικούς φίλους. Συγκροτήματα και 

μουσικούς που ήδη είχαν ή απέκτησαν στη συνέχεια το δικό τους χώρο στην ελληνική μουσι-

κή πραγματικότητα. Στην Κλαυθμώνος θα συναντηθούμε και φέτος. Με μεγάλη μουσική πα-

ρέα σε ένα δυνατό line up που συγκροτούν νέα και πολυσυζητήμενα ονόματα της μουσικής 

Αθήνας. Κατερίνα Μακαβού, Σοφία Κουρτίδου, ένας guest από Ιταλία, ο MC RikazZ σε ένα 

special act, και στη συνέχεια οι Μέντα, Playground Theory, Pop Eye, Mechanimal και Pan 

Pan. Λίγο πριν το ραντεβού της Πέμπτης μάς στέλνουν όλοι το χαιρετισμό τους. 

Πλατεία Κλαυθμώνος. Έναρξη 19.00. Είσοδος ελεύθερη. Πέμπτη, 20/6.

και παλι εΔω! 
Του ΓιώρΓου ∆ηµ ητ ρακοπουλου

Κατερίνα Μακαβού
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μέσα στο 2013 την πρώτη τους δισκογραφική 

δουλειά από την Puzzle Records.

«2013 και οι πλατείες είναι γεμάτες. Γέλια, ό-

μορφες μυρωδιές, παιχνίδι, γλυκιές αθώες μελω-

δίες. Όλη η πόλη ένας παιδότοπος. Η ώρα περνά 

πιο γρήγορα από τους δείκτες των ρολογιών. Α-

ναρωτιούνται κάποιοι μήπως τώρα θα τελειώσει 

η γιορτή. Όχι σήμερα. Είναι η μέρα τους. Ίσως και 

αύριο... Let’s play then».

PoP EyE
� Δημιουργήθηκαν τέλη 2005, από τους αδελ-

φούς Γιάννη & Μάρκο Καλατή και τον Δημήτρη 

Καμπούρη, ενώ στην πορεία στην παρέα τους 

προστέθηκε ο Μάνος Αναγνωστάκης και πρό-

σφατα η Έφη Θεολόγου. Πέρσι κυκλοφόρησαν 

σε δική τους DIY παραγωγή και δωρεάν διανο-

μή στο διαδίκτυο το άλμπουμ «Almost Dead, Still 

Alive». Παίζουν με τα ιndie-electro pop ιδιώματα 

με το δικό τους ηλιόλουστο ύφος. 

«Το Σαββατοκύριακο που πέρασε ανεβήκαμε 

στον Λυκαβηττό. Δεν σας κρύβουμε πως η Αθήνα 

μάς φαινόταν υπέροχη από εκεί ψηλά. Η γιορτή 

της μουσικής σου δίνει την ευκαιρία να τη δεις έτσι 

κι από χαμηλά. Να περιπλανηθείς στις πλατείες 

και να μοιραστείς χαρά κι αγάπη με τους συμπο-

λίτες και φίλους σου, μέσα από τη μουσική, που 

δεν σου ζητάει τίποτε, παρά μόνο την καλή σου 

διάθεση. Κι αν δεν την έχεις, να στη δώσει και να 

σε ανεβάσει στα “ψηλά”».

MEchaniMal
� Δημιουργός του νέου αυτού μουσικού σχή-

ματος είναι ο Γιάννης Παπαϊωάννου, παραγω-

γός με μακρόχρονη πορεία στην ελληνική ανε-

ξάρτητη σκηνή (Rehearsed Dreams, Raw, Elfish 

Records, Ion). Mαζί με το φωτογράφο και τρα-

γουδιστή Freddie F., ο οποίος έχει απαθανατί-

σει μερικά από τα πιο ενδιαφέροντα πορτρέτα 

των τελευταίων χρόνων σε Αθήνα και Νέα Υόρ-

κη, οργανώνουν το μετρονομικό θόρυβο ενός 

μουσικού συνόλου που παίρνει τη μορφή ενός 

μηχανικού ηχητικού πλάσματος. Το πρώτο τους 

άλμπουμ κυκλοφορεί από την Inner Ear.

«Μακάρι η ζωή να ήτανε μια βόλτα σε πλατείες 

γεμάτες μουσική».

Pan Pan
� Γρ ά φ ε ι  τ η  μ ο υ σ ι κ ή τ ο υ σ τ ο σ π ί τ ι  μ ε 

synthesizers, samplers και παλιά keyboards. 

Eχει κυκλοφορήσει δύο LP ( panpanathens.

b a n d c a m p . c o m )  κ α ι  δ υ ο  b e a t  t a p e s 

(panpanbeats.bandcamp.com). H μουσική του 

πολλές φορές αποτελεί το soundtrack για τα 

κόμικς του. 

«Όταν καλείσαι να επιβεβαιώσεις έναν urban 

χαρακτήρα, το βολικότερο μέρος για να το κά-

νεις είναι παίζοντας δυνατά τη μουσική σου σε 

μια πλατεία της βρωμερής και κακάσχημης πόλης 

που μεγάλωσες και τόσο αγαπάς».

Δείτε τα highlights της φετινής 

Μέρας της Μουσικής στη σελ. 38

Κατερίνα ΜαΚαβού

�Με μουσικές σπουδές και καταγωγή από 

Θεσσαλονίκη, συνεγασίες με Λουδοβίκο Των 

Ανωγείων, Σωκράτη Μάλαμα, Σαββόπουλο 

κ.ά. Ντεμπούτο άλμπουμ τα «Μικρά μυστικά» 

(2008), ενώ κυκλοφόρησε πρόσφατα στο δια-

δίκτυο η νέα της δουλειά «Άλλη μια ώρα». 

«Αν υπάρχει κάτι που εξαγνίζει τη βία, που ο-

μορφαίνει τη μαυρίλα, που μαζεύει γύρω της αν-

θρώπους, άγνωστους και μη, που εξημερώνει, 

που παθιάζει, που μας φτάνει στο ύψιστο σημείο 

της επαφής με τον εαυτό μας και τους γύρω μας, 

είναι η μουσική. Γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέ-

ρα Μουσικής την Πέμπτη 20 Ιουνίου στην πλατεία 

Κλαυθμώνος. Είμαι πολύ χαρούμενη που θα είμαι 

και εγώ εκεί παρέα με τους φίλους μουσικούς στη 

σκηνή της AthenS Voice!»

 
Σοφία Κούρτίδού
� Με πτυχίο Ψυχολογίας και μουσικές σπου-

δές, από την Αλεξανδρούπολη, στη Θεσσαλο-

νίκη και από εκεί στην Αθήνα. Ντεμπούτο στις 

αρχές του 2012, πειραματισμοί με live vocal 

looping, ενώ στις πρόσφατές της εμφανίσεις 

αναβιώνει τη μουσική του Ζαμπέτα και του Τσι-

τσάνη μέσα από τους ήχους των Portishead και 

των White Stripes.

«Το τελευταίο καιρό ακούμε πλατεία και στο 

μυαλό μας έρχονται οι αγανακτισμένοι στο Σύ-

νταγμα, οι άστεγοι και η πλατεία Ταξίμ. Στις πλα-

τείες, όμως, έχουν ανθίσει και οι μεγαλύτεροι 

έρωτες και είναι πάντα σημεία συνάντησης για 

αλλαγή και δημιουργία... Την Πέμπτη, 20/6, γιορ-

τάζουμε τη μέρα της Μουσικής στη σκηνή της 

AthenS Voice στην πλατεία Κλαυθμώνος. Εσείς τι 

λέτε; Πάμε πλατεία;»

 
Μεντα
� Οι Κώστας Βλάχας, Νίκος Παπαδημητρίου 

και Πάνος Γαλάνης συστήθηκαν ως Μέντα το 

2000 με το άλμπουμ «Στον πλανήτη του Εδμούν-

δου» σε παραγωγή Coti K. Το καλοκαίρι του 

2001 προστέθηκε στην παρέα ο Δημήτρης Λα-

ϊνάς («Πριν λάμψει η αγάπη»). Μέσα από μια συ-

νεπή ποπ πορεία έφτασαν αισίως στο περσινό 

πέμπτο τους άλμπουμ με τίτλο το όνομά τους 

και mastering από τον Steve Rooke (Abbey Road 

studios). 

 «Η δύναμη της μουσικής είναι η δύναμη της 

ζωής. Είναι το ψυχικό καύσιμο που οι άνθρωποι 

έχουν ανάγκη, για να ξεπερνούν, με τη βοήθεια 

πάντα άλλων συνανθρώπων, τις δυσκολίες του 

βίου τους. Φέτος ειδικά, η Γιορτή θα μας συνδέσει 

όλους στην ίδια γραμμή, που θέλει τη ζωή και το 

δίκαιο να νικούν».   

Playground ThEory  

� Ιδρύθηκαν το 2009. Συνδυάζουν ηλεκτρι-

κά riffs και ονειρικές μελωδικές γραμμές με τις 

επιρροές τους από dream pop, electro και trip-

hop ήχους. Ετοιμάζονται να κυκλοφορήσουν 

Playground Theory  

Mέντα

Pan Pan

Pop Εye

Mechanimal

Σοφία Κουρτίδου
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ΑμΑλίΑ Σωτηροπούλού 
Στην έκθεση φωτογραφίας της «Καρυάτιδες» η 
φωτογράφος ερευνά µε το φακό της το µύθο των 
Καρυάτιδων, φιγούρες-σύµβολα της γυναικείας 
δύναµης και διαχρονικότητας. Η ίδια έκθεση πα-
ρουσιάζεται παράλληλα και στο French Cultural 
Centre της Βοστόνης.
Ως 6/7, Γκαλερί Σκουφά, Σκουφά 4, 210 3643025

Skate and the City
Ο φετινός διαγωνισµός skateboard 
(Πλατεία Νερού, Κλειστό Γήπεδο Φα-
λήρου, Tae Kwon Do) θα έχει 3 δια-
φορετικά street spot. Θα ξεκινήσει 
στο γνωστό manual, στη συνέχεια 
ακολουθεί το hubba για τους ε-
κλεκτούς υποψηφίους skaters και 
τελειώνει µε τα curbs για πολλά 
technical tricks. Το εκλεκτό κόλπο 
που θα πραγµατοποιήσει ο skater 
µε πολύ flow & style σε ένα από τα 
3 spot θα είναι αυτός που θα πάρει 
τη χρηµατική επιταγή. Στο δεύτε-
ρο spot (hubba) θα έχουµε ακόµα 
ένα best trick για το BMX – ο λόγος 
είναι η παρέα µε το όνοµα BAF 
CREW που έχει κερδίσει τα βλέµ-
µατα & της εντυπώσεις πολλές 
φορές. Στο τέλος του event θα 
ακολουθήσει πάρτι µε φαγητό 
και µπίρα µετά µουσικής (τύ-
µπανα, τουµπερλέκια κ.λπ.) 
Σίγουρα πρέπει να είσαι εκεί! Η 
ATHENS VOICE είναι χορηγός 
επικοινωνίας. 29/6, 14.00

ΓίωρΓοΣ μηλίοΣ
Ζωγραφική, χαρακτική, φωτογραφία, σχέδια (1960-
2013) συµπεριλαµβάνει η αφιερωµένη έκθεση στο 
ζωγράφο και τέως καθηγητή της ΑΣΚΤ. Η εκλέπτυν-
ση χαρακτηρίζει τα έργα του – λογικό, αν σκεφτείς 
πόσο τον έχει επηρεάσει η κινεζική ζωγραφική . 
«Στην κινεζική ζωγραφική μια κηλίδα από μελάνι μοιά-
ζει μ’ ένα βράχο που πέφτει από βουνό» λέει ο ίδιος. 
Επιµέλεια: Τάκης Μαυρωτάς. Ως 28/7, Μουσείο 
Μπενάκη, Πειραιώς 138, 210 3453111

επιλογές Της Ρέας ανα ςΤαςοπούλο ύ
www.athensvoice.gr

Τι παίζει στην Αθήνα 

αυτή την εβδομάδα; «210 

Guide», ένας πλήρης οδηγός με 

γκαλερί, θέατρα, σινεμά, εστιατό-

ρια, bars και clubs. 

➜ epiloges@athensvoice.gr

Η Στέλλα 
των Σφαγέίων
Μια θεατρική µεταγραφή 
της κινηµατογραφικής 
Στέλλας επιχειρεί η οµά-
δα bijoux de kant στην 
παράσταση µε τίτλο 
«Στέλλα travel, Η γη της 
απαγγελίας». Η Λένα Δρο-
σάκη, µία εκ των τριών 
πρωταγωνιστών, µίλησε 
για το ρόλο της.

«Το ποια είναι η ςτέλλα το ανα-
καλύπτω σιγά-σιγά – δεν είναι 
ένας ρόλος που σου αποκαλύ-
πτεται εύκολα. Η ςτέλλα ζει µε 
το ένα πόδι στο σήµερα και µε 
το άλλο βυθίζεται σ’ ένα παρελ-
θόν που την ταράζει. Το παρόν, 
το παρελθόν, το µέλλον δεν 
είναι ευδιάκριτα. Καθαρή είναι 
η µοναξιά της, οι πληγές της, η 
αναίτια µοίρα της... Η ςτέλλα 
του 2013 απαγγέλλει τη ζωή 
της σ’ ένα ςφαγείο, η ςτέλλα 
του σήµερα φοβάται κι όσο πιο 
πολύ φοβάται τόσο πιο πολύ α-
παγγέλλει – είναι ένα κοριτσάκι 
σε σώµα γυναίκας, είναι έτοιµη 
και ανέτοιµη µαζί... σκοτώνει 
και σκοτώνεται. Το τραγικό µε 
τη ςτέλλα είναι ότι έζησε, ζει 
και θα ξαναζήσει την τραγωδία 
της. Και το ξέρει καλά...»

ί ν F O
22/6 - 28/7, Πέμ.-Κυρ. 21.30, Δη-
μοτικά Σφαγεία Αθηνών, Πειραι-
ώς 225 & Επταλόφου, Ταύρος, 
210 3418550, € 10. Κείμενο: Γλυ-
κερία Μπασδέκη. Σκηνοθεσία: 
Γιάννης Σκουρλέτης. Μουσική: 
Κώστας Δαλακούρας. Παίζουν: 
Λένα Δροσάκη, Μαριάνθη Πα-
ντελοπούλου, Αινείας Τσαμάτης.

Λαδοπαστέλ σε πανί, 
2012, 128 x 112 cm
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μη χάσεις

Για να καταχωριστείτε στους οδηγούς της A.V., στείλτε δελτία Τύπου 2 εβδομάδες πριν από την προγραμματισμένη ημερομηνία. 
Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση Χαρ. Τρικούπη 22, 10679 Αθήνα ή στο fax 210 3617310 ή στο agenda@athensvoice.gr

Αυτοπροσωπογραφία

ΣπύροΣ 
πούλημένοΣ
Μια έκθεση στην  
Πινακοθήκη  
Κυκλάδων της Σύρου

Από τον τίτλο της 
έκθεσης «Από το συμ-
βατικό στο ψηφιακό» 
αντιλαμβάνεται κανείς 
πως εδώ θα δούμε έργα 
όπου συνδυάζεται η 
συμβατική τέχνη της 
ζωγραφικής με την 
ψηφιακή λογοτεχνία.  
Ο καλλιτέχνης ζωγρα-
φίζει στον υπολογιστή, 
πειραματίζεται και με-
ταφέρει την εικαστική 
δημιουργία του σε ένα 
παραδοσιακό υλικό 
(καμβάς, χαρτί κ.λπ.). Τα 
έργα του είναι μορφές 
και συνθέσεις που δη-
μιουργούν ένα δικό του 
σύμπαν, μια δική του 
πραγματικότητα, αφού 
όπως λέει «η πραγματι-
κότητα της καθημερινό-
τητας είναι στρεβλή και 
κατασκευασμένη».
Η έκθεση εντάσσεται 
στο φεστιβάλ Ερμου-
πόλεια 2013, Σύρος-
Πολιτισμός, 29/6 - 25/7  
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tastevoice
Επιµέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

 taste police
Της ΝΕΝΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

Έρως Ήρως
Υπάρχουν ακόμη εκπλήξεις

γ
ια το καινούργιο κρητικό ταβερνείο άκουσα πριν από λίγες ηµέρες από φίλους γνώ-
στες γενικά της νοστιµιάς, της κρητικής δε ακόµη περισσότερο – ευχαριστώ, Να-
νά… Τα σχόλια ήταν τόσο ζεστά, είχαν κι αυτό το ύφος το «µεταξύ» µας που παίρ-
νουµε όταν το διαµάντι είναι αληθινό, οπότε, µια και δυο, χθες βρέθηκα καθισµένη 

στα τραπεζάκια του. Το «Έρως Ήρως» (από το διήγηµα του Παπαδιαµάντη) είναι πίσω 
ακριβώς από το γήπεδο του Παναθηναϊκού και ο χώρος του είναι απλός, στολίζεται µε 
παλιές φωτογραφίες από Κρήτη, σβούρες παιδικές, στην πόρτα της κουζίνας είναι γραµ-
µένο: «Η µαγειρική είναι παράδοσις και ταπείνωσις», παρµένο από το βιβλίο του ∆οσίθεου 
Αρχιµανδρίτη, «Οψοποιών µαγγανείαι, ήγουν καλογηρική µαγειρική». Έξω, τα τραπεζάκια 
βλέπουν τα πολύχρωµα λουλουδάκια που µέσα σε γλάστρες έχει φυτέψει η Αντωνία και 
τα συνθήµατα των βάζελων στους απέναντι τοίχους. Η Αντωνία και ο νεαρός Ορφέας, 
ο γιος της (µαθητής Λυκείου ακόµη, αλλά αξιότατος βοηθός όταν χρειάζεται), είναι από 
εκείνα τα χαρισµατικά άτοµα που σε κερδίζουν µε την πρώτη µατιά. Η ίδια είναι µια νέα 
δυναµική γυναίκα, έχει υπάρξει στην περιπετειώδη πορεία της ηθοποιός του ΚΘΒΕ, 
συγγραφέας (το «Άσ’ το κι ας αποθάνει», εκδόσεις Ιβίσκος, βγήκε το 2011), έχει σπουδάσει 
διατροφολόγος στο Χαροκόπειο, δουλειά που ασκεί µέχρι και σήµερα, τώρα όµως είναι 
και… εστιάτωρ! Η καταγωγή της είναι από τα Χανιά, από το ορεινό χωριό Λαµπιριάνικα 
λίγο πριν την Κάνδανο. Και η κουζίνα της είναι αυθεντική, µε γνήσια κρητικά προϊόντα, 
καλοµαγειρεµένα πιάτα γεµάτη στοιχεία παράδοσης, βαθιά κρητική, «βουνίσια κρητική 
και όχι παραθαλάσσια» λέει η ίδια. Καθίσαµε µεσηµέρι µε ζέστη πολλή, που όµως δεν µας 
εµπόδισε να παραγγείλουµε γαμοπίλαφο… και ερωτικό και ηρωικό, απάκι σχάρας µε 
πατάτες τηγανητές και φρέσκια στάκα, βλίτα χανιώτικα -δηλαδή βραστά µεν, αλλά µε 
ντοµάτα, ξύδι, σκόρδο-,  τζατζίκι µε χοντροκοµµένα αµύγδαλα και ωµό σταµναγκάθι. 
Και τι δεν φτιάχνει η Αντωνία ανάλογα τα κέφια της και τις εποχές. Χοχλιούς µε ξινό-
χοντρο, χόρτα τσιγαριαστά, κολοκυθοντουλµάδες µε χόντρο, µπακαλιάρο µε µάραθο 
και φρέσκο σκορδάκι, ροφό µε µπάµιες, κάστανα στιφάδο για πιο κρύες νύχτες. Για 
το τέλος έχει χανιώτικη µπουγάτσα - καλύτερη κι από την ονοµαστότερη των Χανίων, 
όπως γράφει στον κατάλογο, πορτοκαλόπιτα και σφακιανόπιτα. Από κρασιά υπάρχει 
φυσικά µαρουβάς 15άρης (15 χρόνων και πολύ δυνατός) και 13άρης πιο ήπιος, καλά χύµα 
µοσχοφίλερο, ασύρτικο και αγιωργίτικο, και από εµφιαλωµένα αυτά του ∆ουλουφάκη. 
Προφανώς και καλές ρακές, που µαθαίνω ότι έρχονται από τα χωριά των Χανιών. Το 
«Έρως Ήρως» άνοιξε φέτος τον Φλεβάρη, φυσικά ανήµερα του Αγ. Βαλεντίνου, και είναι 
από εκείνα τα ταπεινά µαγαζιά που σε κάνουν πελάτη τους µε την πρώτη επίσκεψη. Συ-
στήνεται ανεπιφύλακτα, οι τιµές περίπου €20 το άτοµο και µε τα ποτά.
Π. Κυριακού 7 & Τσόχα 41, Αµπελόκηποι, 210 6463820, ανοιχτά από µεσηµέρι, 
κλειστά Κυριακή

Κρέπες επί ποδός!
Τη «Ρωξάνη» την ανακαλύψαµε ένα µεσηµέ-
ρι στο κέντρο της Αθήνας, πέσαµε πάνω της 
τη στιγµή που αναζητούσαµε κάτι ελαφρύ, 
επιλεκτικό και εκλεκτικό για να κατευνάσου-
µε τη πείνα µας. Παραγγέλνοντας µια κρέπα 
µε µυζήθρα, η γεύση µάς έστειλε κατευθείαν 
στην Κρήτη. Έτσι µάθαµε ότι η µινιµαλιστική  
κρεπερί της οδού Πραξιτέλους µε το όνοµα 
«Ρωξάνη, κρέπες επί ποδός» ξεκίνησε πριν από 
12 χρόνια από τα Χανιά.
Η βασική πρώτη ύλη που χρησιµοποιεί, δηλα-
δή το ζυµάρι, παρασκευάζεται αποκλειστικά 
από φρέσκα υλικά –και όχι από σκόνη– πάνω 
σε δική της συνταγή. Προσφέρει αλµυρές και 
γλυκές κρέπες σε µεγάλη ποικιλία υλικών, αλ-
λά και ξεχωριστές προτάσεις µε χρήση παρα-
δοσιακών κρητικών προϊόντων, όπως µυζή-
θρα, απάκι, χωριάτικο λουκάνικο κ.ά. ∆εν έχεις 
παρά να δοκιµάσεις για να καταλάβεις τη δια-
φορά µε τις αντίστοιχες κρεπερί του είδους.
Πραξιτέλους 4, εμπορικό κέντρο, Δευτ.-Πέμ. 
9.00-1.00, Παρ.-Σάβ. 9.00-6.00, Κυριακή κλειστά

✢  ΤΣΕΚΑΡΕ ΤΟ! ✢
LIDL 
Έως τις 22/6 στα 

καταστήµατα Lidl 

θα βρείτε νοστιµιές 

από τη γειτονική 

Ιταλία, όπως σάλ-

τσες, γλυκίσµατα, 

ζυµαρικά, κρασιά 

κ.ά. Πρόταση: 

∆οκιµάστε ζυµα-

ρικά Ttricolore 

από σιµιγδάλι σκληρού σίτου και συνοδεύστε 

τα µε σάλτσα τοµάτας, η οποία διατίθεται σε 

ποικιλία γεύσεων, όπως Sugo alla Siciliana µε 

µελιτζάνες και τυρί Grana Padano, Sugo alla 

Toscana µε καπνιστό λαρδί κ.λπ. 

ΚΙΚΑ 
Στον… τροπικό 

του Αιγόκερω 

κινείται φέτος το 

καλοκαίρι, µε τις 

γεύσεις από τροπι-

κά φρούτα, όπως 

µάνγκο, λίτσι, πα-

πάγια και τζίντζερ 

να αποτελούν την 

καινούργια λίστα 

µε τα signature κοκτέιλ του. Με ταξιδιάρικες 

µουσικές και ιδιαίτερο στιλ. 

Αιμιλίου Βεάκη 35, Περιστέρι, 210 5737300 

ΑΛΑΛΟΥΜ 
PLAY CAFÉ 
Ζητήστε από το 

προσωπικό να 

σας βοηθήσει να 

επιλέξετε ποιο παι-

χνίδι σάς ταιριάζει 

καλύτερα από τα 

100 και πλέον της 

πλούσιας συλλο-

γής του – δεν το 

λένε τυχαία παράδεισο των επιτραπέζιων. 

Μπορείτε να παίξετε και το αγαπηµένο Buzz 

στον ειδικά διαµορφωµένο χώρο. 

Λ. Δεκελείας 128, Ν. Φιλαδέλφεια, 210 2580701 
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              * ΑδιΑφορος

        ** Μέτριος

     *** ΚΑλος

  **** Πολύ ΚΑλος

***** έξΑιρέτιΚος

➜ makismilatos@gmail.com

James Blake - OvergrOwn  (***)

Το µέτριο και συµπαθές έ-
γινε η πραγματικότητα της 
εποχής μας, όλα έγιναν τόσο 
κοντά για να τα φτάνουμε ό-
λοι. Μέτριοι πολιτικοί τηλεο-
πτικής παραγωγής και θολής 
ιδεολογίας, παραδομένοι 
στο lifestyle, στην κυριαρχία 
του χρήματος και ανίκανοι 
να παράξουν πολιτική, δια-
φεντεύουν τις τύχες μας, 
μέτριοι καλλιτέχνες που θέ-

λουν να αρέσουν παρά να προκαλέσουν και που επιθυμούν να 
μοιάσουν στο υπάρχον παρά να το αμφισβητήσουν, αποθεώ-
νονται, αμόρφωτοι και σε πλήρη συντονισμό με την εξουσία 
δημοσιογράφοι μάς ενημερώνουν. Το μέτριο, το «συμπαθές 
τίποτα», το κοινότυπο, το στοιχειώδες, το προφανές αποκτούν 
συχνά διαστάσεις μύθου. Δεκάδες επίθετα σε υπερθετικό βαθ-
μό συνοδεύουν τη μετριότητα κι έτσι κάθε μέρα διαβάζουμε ή 
μαθαίνουμε για «σπουδαίες ερμηνείες», για «μαγικές στιγμές», 
για «έναν από τους καλύτερους δίσκους της δεκαετίας», για 
βιβλία ή ταινίες που «κόβουν την ανάσα» ή που «ρουφήχτηκαν 
ως το μεδούλι», για «μεγάλους δημιουργούς», για «εμβλημα-
τικές σκηνοθεσίες», άσε τα «next big thing» που εμφανίζονται 
με ρυθμό πολυβόλου. Όλα αυτά τα υπερβολικά επίθετα –όπως 
μας απέδειξε η πραγματικότητα– είναι γραμμένα συχνά με το 
«μαγικό μελάνι» το οποίο έχει την ιδιότητα –ως γνωστόν– να 
εξαφανίζεται μετά από λίγο, συχνά μαζί με το πρόσωπο στο 
οποίο αναφέρεται. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο ο James Blake έχει εισπράξει ένα 
σωρό κολακευτικά επίθετα που δεν δικαιούται, έχει δεχθεί 
ενθουσιώδεις κριτικές που απέχουν απ’ την πραγματικότητα, 
έχει αντιμετωπιστεί ως (μία ακόμη από τις πολλές) ελπίδα για 
το μέλλον, έχει χρεωθεί μια δημιουργικότητα μεγαλύτερη από 
το μπόι του κι ένα «προσωπικό στιλ» που όμως έχει ένα σωρό 
δάνεια. Όλα αντιμετωπίζονται στην ποπ κουλτούρα, λες και 
δεν υπήρξε χτες (και προχτές), λες και δεν υπάρχει ένα ήδη 
συσσωρευμένο καλλιτεχνικό έργο με το οποίο κάθε τι συγκρί-
νεται και το βασικό κριτήριο φαίνεται –κάθε φορά– να είναι η 
προσωπική συναισθηματική φόρτιση του γράφοντος ή του 
ακροατή. Όλα αυτά τα γράφω όχι γιατί η μουσική του James 
Blake δεν έχει ενδιαφέρον, γιατί δεν μπορείς να βρεις στα δύο 
του άλμπουμ πράγματα που τον ξεχωρίζουν από το μέσο όρο, 
να διακρίνεις έναν ευαίσθητο δημιουργό «καλών προθέσεων», 
αλλά τόσοι υπερθετικοί και τόσος ενθουσιασμός δείχνει αν-
θρώπους με μνήμη αμοιβάδας, φανερώνει ασέβεια προς την 
ιστορία της ποπ κουλτούρας, μετατρέπει τους γραφιάδες ή 
τους ακροατές σε όντα μόνο με αντανακλαστικές αντιδράσεις 
(κάτι ήξεραν οι Pavlov’s Dog, που διάλεξαν αυτό το όνομα). Στο 
καινούργιο του άλμπουμ ο James Blake ξεχνιέται μέσα στην 
υπνωτιστική του αυταρέσκεια, βάζει τον ηλεκτρονικό του 
μετρονόμο να μετράει στον ίδιο ρυθμό μέχρι να σε κάνει να 
αναρωτηθείς αν το ξέχασε, κοιτάζει στον καθρέφτη ερμηνεύο-
ντας (και συχνά βλέπει το φάντασμα του Antony), κλαψουρίζει 
παραπονιάρικα και ακκίζεται μελαγχολώντας στο χιονισμένο 
τοπίο του εξωφύλλου. 

Τελειώνει το άλμπουμ και λίγα πράγματα σε παρακινούν να 
επιστρέψεις σε αυτό. Προτιμάς, για πραγματική αισθητική 
απόλαυση υψηλής δημιουργίας, να πας κατευθείαν στα ση-
μεία αναφορά του: στον Nick Drake, τον Tim Buckley, τους 
Portishead, τους Antony and the Johnsons. Έχει πολύ δρόμο 
να διανύσει για να δικαιώσει τους ενθουσιώδεις φίλους του, 
έχει πολλές αδυναμίες να διορθώσει για να ανταποκριθεί στον 
υπερθετικό που τον συνοδεύει, αρκεί να μην «τσιμπήσει» και 
νομίσει –όπως πολλοί συνάδελφοί του– πως είναι ο Μπετόβεν. 

21 Ιουνίου. Η µεγαλύτερη µέρα 
του έτους για να προλάβεις να 
δεις όσα περισσότερα live acts 
από όσα θα συµβαίνουν στην 
πόλη από νωρίς. Για 14η συ-
νεχόµενη χρονιά, η ΜΕΣΟ θα 
γεµίσει 26 πόλεις της Ελλάδας 
µε πολύχρωµους ήχους από ε-
κατοντάδες καλλιτέχνες, σχή-
µατα, ορχήστρες, χορωδίες 
και φιλαρµονικές. Eσύ απλώς 
βολτάρεις στην πόλη. 

ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΤΑΣΗ... 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

�  Η σκηνή της ΑTheNs Voice 
στην Κλαυθμώνος με 7 σοβα-
ρούς λόγους για να είσαι εκεί. Από 
την Κατερίνα Μακαβού μέχρι τον 
Pan Pan, η φωνή της πόλης θα α-
κουστεί δυνατά. (20/6, 19.00)

�  hip hop μαραθώνιος στην 
πλατεία Κλαυθμώνος σε συνερ-
γασία με τη Noiz Productions. 
(19/6)

� Τριήμερο ολοήμερων εκδη-
λώσεων στον Iano με σεμινάρια, 
κλασική μουσική, έκθεση και 
δεκάδες συναυλίες. Μεταξύ άλ-

λων στις 19/6 Duo Capriccioso, 
Vuelvo al Sur, Νέλλη Σεµιτέκο-
λο - Κωνσταντίνος Σφέτσας, 
Aggela, ενώ σ τις 20/6 Νaif, 
Πλαστελίνη project. Στις 21/6 
Sordis/ Γιος της αφής/ Earnest, 
Galliard Syndrome/ Music Soup.

�Τε λευταία μ έρα της Γιορ -
τής από Κλαυθμώνος για Sub 
Anselmo / Mamacita On Fire 
/ Vinyl Suicide / Hior Chronik. 
(18.00, 21/6)

ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
� Στην πρασινάδα του κήπου με ε-
κλεκτούς καλεσμένους την Καµε-
ράτα-Ορχήστρα των Φίλων της 
Μουσικής σε μουσική διεύθυν-
ση Γιώργου Πέτρου, τους Μelos 
Brass, την ΚΟΑ σε διεύθυνση Bas 
Wiegers, τους Ελβετούς Helvetic 
Fiddlers και την Ιdra Kayne με το 
σχήμα της. (21/6, 20.00)

ΘΗΣΕΙΟ - ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ
�Στην πλατεία Θησείου δίπλα 
στις γραμμές μη χάσεις τη σύ-
μπραξη «Do It» του Jorgos Skolias 
με τον τρομπονίσ τα Bronek 
Duzy, αλλά και τους  Puta Misery,  

Αγγελική Τουµπανάκη & Buzz 
Bastardz. (19/6, 18.30)
� Βeatboxing non-stop στην πλα-
τεία στο Μοναστηράκι, από το 
Greek Beatbox community. (21/6)

ΣΥΝΤΑΓΜΑ
� Στο Σύνταγμα αξίζουν μια βόλ-
τα οι Ελβετοί Macadam Dive με 
ψυχεδελικό trip-hop ύφος, ενώ 
μαζί τους θα εμφανιστούν οι iτα-
λοί Dolce Mania. (21/6, 17.30)
� M ι α  μ έ ρ α  π ρ ι ν  T h e  B o w 
/ W o n k y  D o l l  a n d  E c h o  /  
Sigmatropic / Sigmataf / Mighty 
N. (20/6, 17.30)

ΕΞΑΡΧΕΙΑ
�Στον πεζόδρομο της Μαυρο-
κορδάτου στο Komma Bar, ε-
ξαιρετικό ηλεκτρονικό line-up 
με G_ / Giganta / Jeph1 & Narel 
/ Rusty Brown / Black Athena 
/ Paul Bennett / και special τον  
Jon K. από το Μάντσεστερ.

ΠΑΓΚΡΑΤΙ
� Στην Πλατεία Βαρνάβα ωραίο 
line-up με Egg Hell / Προφίλ / 
Travel Mind Syndrome / Space 
Blanket. (21/6, 20.30)

Η Γιορτή στον Κήπο του Μεγάρου µε Ιdra Kayne

ΜΟΥΣΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ σε ολη την αΘηνα
MUSIC DAY 2013  Tα highlights

�Στο Floral, birthday πάρτι για 
τα 4 χρόνια λειτουργίας του 
στην καρδιά των Εξαρχείων 
με συνεχείς εκδηλώσεις, που 
το έκαναν σημείο συνάντησης 
και ζων τανό οργανισμό α-
νταλλαγής απόψεων. Με τους 
Burger Project, αλλά και dj sets 
με τους Γιώργο Μουχταρίδη 
(Pepper 96,6) και Νίκο Χατζό-
πουλο (sonik). (20/6, 20.30) 
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Variousartists
του ΜΑΚη Μηλ ΑΤΟυ

musicvoice
το sOUNDtraCK THσ Πολησ

του ΓΙώρΓΟυ ∆ηΜηΤρΑΚΟΠΟυλΟυ ➜ gdim400@gmail.com
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Πρόταση: 
Ξεκινήστε το γεύμα σας με τα νόστιμα 
Agave Lime Wings, τις γλυκοπικάντικες 
φτερούγες κοτόπουλου επικαλυμμένες 
με τη σπιτική Friday’s® Agave Lime 
Sauce.

Για κυρίως, επιλέξτε ανάμεσα σε γευστι-
κά πιάτα, όπως το Agave Lime Chicken, 
παναρισμένο κοτόπουλο το οποίο 
συνοδεύεται από ρύζι με μυρωδικά 
και pineapple pico de gallo ή τα Agave 
Lime Pork Cutlets, χοιρινά φιλετάκια 
σοταρισμένα με μπαχαρικά cajun, που 
συνοδεύονται με φέτα φρέσκου ανανά 
ψημένου στη σχάρα.

h Agave Lime Chicken 
Fajita είναι μια επιλογή 
που σίγουρα θα προ-
τιμήσουν οι λάτρεις 
της fajita, και όχι μό-
νο! Μαριναρισμένο 
στήθος κοτόπουλου 
στη σχάρα, που συνο-
δεύεται από ρύζι με μυ-
ρωδικά, pickled onions 
και τη σπιτική Friday’s® 
Agave Lime sauce, σε καυτό 
μαντεμένιο σκεύος. Σερβίρεται 
με φρέσκο guacamole, pico 
de gallo, κύβους ανανά, 
iceberg, sour cream 
και αχνιστές πίτες 
από αλεύρι.

Τα ΠΙΟ δρΟΣΕρα 
Co CKt AiLS 

Το ταξίδι της απόλαυ-
σης δεν μπορεί παρά 
να ολοκληρωθεί με 
τα πιο δροσερά κα-
λοκαιρινά cocktails. 
Η Strawberry Basil 

Margarita με Jose 
cuervo especial silver®, 

φρέσκες φράουλες, 
βατόμουρα, triple sec, 

agave sour mix και φρέσκα 
φύλλα βασιλικού είναι μία πολύ 

φρέσκια εκδοχή της κλασι-
κής margarita που δεν 

θα περάσει απαρα-
τήρητη! Αλλά και 

η αγαπημένη σας 
Margarita παίρνει 
ένα εξωτικό twist, 
με την t ommy’s 
Margarita. Φρέσκο 
μείγμα lime και σι-

ρόπι αγαύης που α-
πογειώνουν τη γεύση 

της Jose Cuervo®.

Νέες λαχταριστές γεύσεις με Agave Lime Sauce! 
Ένα νέο ταξίδι στην απόλαυση ετοίµασαν τα t .G.i. Friday’s®, κάνοντας όλη την 

εβδοµάδα να µοιάζει µε… Παρασκευή! Οι νέες γεύσεις, λαχταριστές και εξωτικές, 
συνοδεύονται από Agave Lime Sauce, µέσα στην οποία συναντιούνται το δροσερό 
άρωµα του lime µε το µυστηριακό χαρακτήρα της soya sauce και το εκλεκτό από-

σταγµα της εξωτικής αγαύης, βασικού συστατικού της τεκίλας. 

Ο πιο γευστι-
κός διαγωνισµός 

Πάρτε μέρος στο διαγωνισμό των 
t .G.i. Friday’s®, t he Agave Lime Exotics 

στο instagram, και κερδίστε πεντανόστιμα 
δώρα: 1. Φωτογραφίστε το Agave Lime πιάτο 

σας, όσο πιο λαχταριστά μπορείτε 
2. Ακολουθήστε τα t .G.i. στο instagram 
@tgifridaysgr 3. Ανεβάστε τη φωτογρα-

φία σας στο instagram, με το hashtag 
#agavelimeexotics

 

 

Agave Lime Cocktails
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cinevoice
 * ΑδιΑφορη  
 ** ΜέτριΑ 

 *** ΚΑλη 

 **** Πολύ ΚΑλη  
 ***** έξΑιρέτιΚη

☛  Καλύτερα να ήταν πουλί. Ή αεροπλάνο. του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ÇΜια 

μέρα θα πρέπει 

να επιλέξεις τι είδους 

άνθρωπος θα γίνεις. 

Κι όποιος κι αν είναι αυτός 

ο άνθρωπος, καλός ή κακός, 

θα αλλάξει τον κόσμοÈ. 

(Ο μπαμπάς του ÇMan of SteelÈ

πιστεύει στο γιο του! ) 

Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
(MonSterS UniverSity)
ΣΚηνΟθεΣία: Νταν Σκάνλον Πιτ Ντόκτερ

Το «Μπαμπούλες Α.Ε.» που μας αποκάλυπτε 

πως είναι μια σκληρή δουλειά να τρομάζεις 

τα μικρά παιδάκια κρυμμένος κάτω από το 

κρεβάτι, ή στην ντουλάπα, αλλά πως κάποιος 

πρέπει να την κάνει, ήταν μία από τις πιο δια-

σκεδαστικές ταινίες κινουμένων σχεδίων της 

Pixar. Τώρα οι βασικοί ήρωες εκείνης της ται-

νίας, ο Μάικ  Βασόβσκι  και ο Τζέιμς Σάλιβαν, 

επιστρέφουν στο παρελθόν μέσα από αυτή 

τη συνέχεια που είναι prequel και μας γυρί-

ζει πίσω στην πρώτη τους γνωριμία. Όταν τα   

δύο  αταίριαστα  τέρατα  συναντήθηκαν στο  

πανεπιστήμιο και δεν άντεχαν το ένα το  άλλο. 

Με τελείως διαφορετικές μεθόδους, απόψεις 

και ικανότητες, το μοναδικό κοινό στοιχείο 

τους ήταν το όνειρο για τον τίτλο του Καλύ-

τερου Φοβιστή. Όμως, ο υπερβολικός αντα-

γωνισμός μεταξύ τους  θα γίνει η αιτία να τους 

διώξουν από το Πρόγραμμα Εκφοβισμού. Το  

«Μπαμπούλες πανεπιστημίου» μας αποκαλύ-

πτει πώς ο Μάικ και ο Σάλι τα θαλάσσωσαν, 

αλλά τελικά  έμαθαν να συνεργάζονται, να 

αλληλοσυμπληρώνονται και κάπως έτσι να 

βάλουν τα θεμέλια για μια υπέροχη φιλία.  

H δασκάλα του πιάνου 
(La PianiSte) ****  

ΣΚηνΟθεΣία: Μίκαελ Χάνεκε

Με τΟυΣ: Ιζαμπέλ Ιπέρ, Μπενουά Μαζιμέλ, Ανί 

Ζιραντό

Βασισμένη στο Βιβλίο της Ελφρίντε Γέλινεκ, 

η ταινία του Χάνεκε στεφανώνεται από μια 

ερμηνεία εξαιρετικής τόλμης και δύναμης 

από την Ιζαμπέλ Ιπέρ, στο ρόλο της γεμάτης 

ψυχοσεξουαλικούς κόμπους δασκάλας του 

πιάνου που ξεκινά μια καταστροφική σχέση 

υποταγής κι εξουσίας με ένα νεαρό μαθητή 

της. Η βουτιά της Γέλινεκ στο σκοτεινό βυ-

θό της σεξουαλικότητας, της επιθυμίας, του 

φύλου, των ρόλων, μεταμορφώνεται στο 

φιλμ σε μια συγκλονιστική εμπειρία μέσα 

από τη μετρημένη μα ποτέ ψυχρή ματιά του 

σκηνοθέτη κι από την ίδια την Ιπέρ που δεν 

είναι τίποτα λιγότερο από σπουδαία. Το απο-

τέλεσμα είναι μία από εκείνες τις εμπειρίες 

που σε σημαδεύουν στο σκοτάδι της αίθου-

σας, όχι με τη σκληρότητα ή με την προκλη-

τικότητά τους, μα με την ικανότητά τους να 

φωτίζουν το σκοτάδι μέσα μας και να φτά-

νουν ως την πηγή του, τις συνθήκες που το 

χτίζουν, τη δύναμη που παίρνει, την κατάρα 

του να μη «χορταίνει» ποτέ. (επανέκδοση)

Ο γάμος της χρονιάς (the Big Wedding)
ΣΚηνΟθεΣία: Τζάστιν Ζάκχαμ

Με τΟυΣ:  Νταϊάν Κίτον, Ρόμπερτ Ντε Νίρο, 

Σούζαν Σάραντον, Ρόμπιν Γουίλιαμς, Κάθριν 

Χέιγκλ, Αμάντα Σέιφριντ, Τόφερ Γκρέις

Μια ακόμη ταινία για ένα γάμο. Μια ακόμη 

φορά που ο Ρόμπερτ ΝτεΝίρο κάνει τον 

μπαμπά, μια ακόμη κωμωδία που μοιάζει 

τόσο προβλέψιμη όσο το χρώμα σε ένα 

νυφικό. Εδώ ο υιοθετημένος γιος ενός 

χωρισμένου ζευγαριού ετοιμάζεται να πα-

ντρευτεί και καθώς η βιολογική του μητέρα 

θέλει να παραστεί στο γάμο, οι γονείς του 

αποφασίζουν να παραστήσουν ότι είναι 

ακόμη παντρεμένοι και ερωτευμένοι. Μέ-

σα στο χαμό που δημιουργεί κάθε γάμος, 

οικογενειακές και άλλες σχέσεις, αληθινοί 

σύντροφοι και ψεύτικοι σύζυγοι, βιολογικά 

ή μη παιδιά, μπλέκονται και μπερδεύονται, 

μυστικά έρχονται στην επιφάνεια και το 

χάος κυριαρχεί. Ελπίζουμε και το χιούμορ, 

αλλά δεν μπορούμε να είμαστε σίγουροι, 

αφού για το φιλμ του Τζάστιν Ζάκμαν δεν 

υπήρξε δημοσιογραφική προβολή. 

Όχι άλλα πεθερικά Στο Ωδείο περνάμε τέλεια

Επιτέλους, έμαθε να φοράει το βρακί του από μέσα

Μπαμπουλοντίσκο

criticÕs CHOICE Άνθρωπος από ατσάλι (Man of SteeL) **
ΣΚηνΟθεΣία: Ζακ Σνάιντερ

Με τΟυΣ: Χένρι Κάβιλ, Έιμι Άνταμς, Μάικλ Σάνον,  

Ράσελ Κρόου

Ο Κρίστοφερ Νόλαν εφηύρε από την αρχή μια ολόκληρη 

μυθολογία για τον Batman μέσα από μια τριλογία που 

έκανε τον ποπ κόσμο του ένα υπαρξιακό ρέκβιεμ απώ-

λειας και σκοταδιού και τώρα ως παραγωγός και συνσε-

ναριογράφος του «Άνθρωπος από ατσάλι» θέλει να κάνει 

το ίδιο με τον Σούπερμαν. Δεν μπορείς να αρνηθείς ότι 

η ταινία του Ζακ Σνάιντερ δοκιμάζει κάτι διαφορετικό, 

αλλά δυστυχώς αυτό που παραδίδει δεν είναι τίποτα και-

νούργιο ή συναρπαστικό. Από το ξεκίνημα στον πλανή-

τη Κρύπτον, όπου ο Καλ Ελ θα είναι το πρώτο παιδί που 

θα γεννηθεί φυσικά, σε έναν κόσμο που πεθαίνει και θα 

διασωθεί από αυτόν κουβαλώντας μαζί του τον «κώδι-

κά» του, το ύφος θέλει να είναι σκούρο και απειλητικό, 

μα η εικονογραφία του Κρύπτον θυμίζει μουτζουρωμέ-

νη space opera αμφίβολης αισθητικής που ελάχιστα σε 

πείθει. Τα χρόνια του Κλαρκ Κεντ στη Γη, μέχρι τα (χμ...) 

33 του, όταν ο εξόριστος στρατηγός Ζοντ θα τον ανα-

καλύψει και θα τον ζητήσει πίσω από τους γήινους, θα 

κυλήσουν μάλλον αδιάφορα με flash backs στη γήινη 

οικογένειά του, τις δοκιμασίες που επιφέρει η διαφο-

ρετικότητά του και την ανακάλυψη της αληθινής του 

ταυτότητας από τον ίδιο αλλά και τη ρεπόρτερ Λόις Λέιν. 

Μέχρι τη στιγμή που οι συμπατριώτες του θα προσγειω-

θούν και το φιλμ θα μεταμορφωθεί σε ένα ασταμάτητο 

γρονθοκόπημα κυριολεκτικά (ανίκητοι εξωγήινοι που 

παλεύουν με γροθιές για ώρα, ακόμη κι αν κανείς δεν 

μπορεί να σκοτώσει τον άλλο) και μεταφορικά (στα αυτιά 

σας από τους εκκωφαντικούς ήχους και στα μάτια από τη 

θολή σούπερ-ταχύτητα των καταστροφών και των εκρή-

ξεων). Αυτό που θα χαθεί στον ασταμάτητο ορυμαγδό ο 

οποίος σε κάνει να βαριέσαι πολύ γρήγορα, καθώς μοιά-

ζει να μην έχει κανένα νόημα και να μην περιβάλλεται 

από κανένα συναισθηματικό επίστρωμα ή πάθος, είναι 

η αίσθηση της συνέχισης του στόρι, η όποια εμπλοκή 

του θεατή, το ενδιαφέρον. Για ώρα το θέαμα εξαντλείται 

σε ατελείωτες καταστροφές και ασταμάτητες εκρήξεις, 

που θυμίζουν «Transformers» ή «Battleship» και σε κάνουν 

να αναρωτιέσαι πόσες φορές μπορείς να δεις ένα πλάνο 

όπου κάποιος περνά σαν σφαίρα μέσα από τα πατώματα 

ενός ουρανοξύστη διαλύοντας τα πάντα. (Η απάντηση 

είναι: πολύ περισσότερες απ’ όσες θα ήθελες.) Από την 

αρχή είναι σαφές ότι αυτό το reboot του Σούπερμαν δεν 

αφήνει πολύ χώρο στο χιούμορ ή στην «ανθρωπιά» (α-

ντίθετα έχει μια μάλλον αστεία εμμονή με μεσσιανικές 

θεωρίες και αναφορές στον Ιησού), είναι μηχανικό και 

βαρυφορτωμένο, μια κενή επίδειξη δυνάμεων (του CGI) 

που μοιάζει να έχει την ίδια επίδραση στις αντοχές ενός 

ενήλικα θεατή με αυτή που έχει ο Κρυπτονίτης (ο οποίος 

απουσιάζει από την ιστορία) στον Καλ Ελ: τις εξαντλεί. 

Στοπ καρέ +
οι Κινηματογραφιστέσ φωτογραφιζουν

Μερικοί από τους καλύτερους διευθυ-

ντές φωτογραφίες του ελληνικού σι-

νεμά αφήνουν τις κινούμενες εικόνες 

κι εκθέτουν φωτογραφίες τους από τα 

γυρίσματα αγαπημένων ταινιών των 

τελευταίων χρόνων, αλλά κι εκτός των 

κινηματογραφικών πλατό. Η έκθεση, 

που λαμβάνει χώρα στο  Κέντρο Τε-

χνών-Πάρκο Ελευθερίας από 25/6 έως 

7/7, αποτελεί μία εξαιρε-

τική ευκαιρία να δείτε 

μια διαφορετική όψη 

της δουλειάς τους, 

αλλά και να δείξετε 

την αλληλεγγύη σας, 

αφού οι εισπράξεις 

από την πώληση των 

φωτογραφιών θα 

διατεθούν στο δι-

ευθυντή φωτογρα-

φίας Άγγελο Βισκα-

δουράκη που αντι-

μετωπίζει σοβαρό 

πρόβλημα υγείας.

Φωτογραφία της Ολυμπίας Μυτιληναίου

Άνθρωπος από  
Ατσάλι **Θα χρειαστείτε κι ατσά-λινα αυτιά. Και νεύρα. 

Ο Γάµος της ΧρονιάςΠόσες εκπλήξεις  
µπορεί να κρύβει  
ένας γάµος; 

Μπαµπούλες  
Πανεπιστηµίου
Πολύχρωµη Pixar.

Η ∆ασκάλα του  
Πιάνου ****Κλασικός, επώδυνος Χάνεκε 

JUST THE FACTS
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ΑθήνΑς
 
ΑΒΑΝΑ
Κηφ. 234 & Λυκούργου 3, 210 6756546

Η δασκάλα του πιάνου Πέμ.-
Τετ. 20:50, 23:10 

AΕ Λ ΛΩ CinemA x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259975 

Αίθ.1 Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετγλ. Πέμ., Τετ. 
18:15 / Παρ.-Τρ. 18:15 3D / 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ., 
Τετ. 20:30, 23:20 / Παρ.-Τρ. 
20:30 3D, 23:20 3D • Αίθ.2 Η 
συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 21:15, 23:15 / Μπαμπού-
λες πανεπιστημίου μετγλ. 
Πέμ.-Τετ. 19:00 • Αίθ.3 Το 
μυστικό βασίλειο του δάσους 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 18:45 / Πριν 
τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 20:45 
/ Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 23:00 • Αίθ.4 Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 18:30, 
21:30 • Αίθ.6 (Θερινή) Πριν τα 
μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 23:00 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 20:50  

ΑΘΗΝΑΙΑ (ΘΕρΙΝό)
Χάρητος 50, Κολωνάκι, 210 7215717

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
23:00 / Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετ. Πέμ.-Τετ. 20:45 

ΑΘΗΝΑΙόΝ
Βασ.  Σοφίας 124, Αμπελόκηποι,  
210 7782122 
 
Αίθ.1 Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 
18:00 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 20:20, 23:00 
Αίθ.2 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 18:00 / Μπαμπού-
λες πανεπιστημίου μετγλ.
Πέμ.-Τετ. 20:10 / Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 22:30 

AΘHnAiOn CinepOlis 3D 
Ζησιμοπούλου 7, Γλυφάδα, 210 8108230 

Αίθ.1 Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 

18:00 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 20:20, 23:00 
Αίθ.2 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 23:00 / Μπαμπού-
λες πανεπιστημίου μετ. Πέμ.-
Τρ. 18:20, 20:40 • Αίθ.3 Πριν 
τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τρ. 18:30, 
20:40, 22:50 / Τετ. 22:50 • 
Αίθ.4 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:30 3D, 22:10

ΑΙΓΛΗ 
Λ. Πεντέλης 98, Χαλάνδρι,  210 6841010
 
Αίθ.1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:45 3D 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 18:30 3D 
Αίθ.2 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:00, 23:00 

ΑΙΓΛΗ ΖΑΠΠΕΙόΥ (ΘΕρΙΝό)
Κήπoς Ζαππείoυ,  210 3369300 

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΑΙόΛΙΑ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦόΣ 
Κ ΑΙΣ ΑρΙΑΝΗΣ (ΘΕρΙΝό)
Σολωμονιδου & Φιλαδελφείας, Καισα-
ριανή, 210 7247600

Μάντεψε ποιος θα ’ρθει το 
βράδυ Πέμ. 20:50, 23:00 / 
Παρενέργειες Παρ.-Κυρ. 
20:50, 23:00 / Το παιδί με το 
ποδήλατο Δευτ.-Τρ. 20:50, 
23:00 / Τι απέγινε η μπέιμπι 
Τζέιν; Τετ. 20:50, 23:10

ΑΜΥΝΤΑΣ (ΘΕρΙΝό)
Κωνσταντινουπόλεως 16, Υμηττός,  
210 7626418

Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 20:45, 23:00 

AΝΕΣΙΣ (ΘΕρΙΝό)
Λεωφ. Κηφισίας 14, Αμπελόκηποι, 
210 7788778

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΑΝόΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦόΣ 2+1
Αγ. Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι,  210 
5813470

Αίθ.1 Ο κυνηγός Πέμ.-Τετ. 

22:30 / Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:30 • Αίθ.2 ART 
CINEMA Ο κυνηγός Πέμ.-Τετ. 
19:30 / Ο υπέροχος Γκάτσμπυ 
Πέμ.-Τετ. 21:30 

ΑΝόΙΞΙΣ (ΘΕρΙΝό)
Αττική & Ευριπίδου 19, Νέο Ηράκλειο,  
210 2814071

The Hangover Part III Πέμ.-
Τετ. 23:00 / Νομοταγείς τύποι 
Πέμ.-Κυρ. 21:00 / Οδηγός αι-
σιοδοξίας Δευτ.-Τετ. 20:50 

ΑρΚΑΔΙΑ (ΘΕρΙΝό)
Καρ. Δημητρίου 36 & Φορμίωνος 222, 
Πάρκο Νέας Ελβετίας, 210 7661166

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
23:00 / Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετ. Πέμ.-Τετ. 20:50 

ΑΣΤΥ
Κοραή 4, 210 3221925

(Ταινιόραμα 2013) Το κορίτσι 
με το αγγελικό πρόσωπο 
 Πέμ. 22:00 / Άνοιξη, Καλο-
καίρι, Φθινόπωρο, Χειμώ-
νας... και Άνοιξη Πέμ. 20:00 
/ Pieta Πέμ. 18:00 / Εσείς οι 
ζωντανοί Παρ. 18:00 / Τρα-
γούδια από το δεύτερο όροφο 
Παρ. 20:00 / Μια ερωτική 
ιστορία Παρ. 22:00 / Πρέπει 
να μιλήσουμε για τον Κέβιν 
Σάβ. 20:00 / Ανάμεσα στους 
τοίχους Σάβ. 22:00 / Το κύμα 
Σάβ. 18:00 / Ψεύτης ήλιος 
Κυρ. 20:00 / Σταυροδρόμια 
ζωής Κυρ. 18:00 / Ελινγκ, ο... 
άνθρωπος σας! Κυρ. 22:00  
/ Ενώπιον Θεών και ανθρώ-
πων Δευτ. 20:00 / Εφιάλτης 
στο χιόνι Δευτ. 22:00 / Ξέχασέ 
με Δευτ. 18:00 / Έρωτας στο 
Ζέλαρι  Τρ. 22:00 / Κάθε ψέμα 
κρύβει μια αλήθεια Τρ. 18:00 
/ Υπηρέτησα τον Βασιλιά 
της Αγγλίας Τρ. 20:00 / Το 
αεροπλανάκι που μου χάρισε 
ο μπαμπάς μου Τετ. 18:00 / 
Ο τέλειος κύκλος  Τετ. 22:00 
/ Το χρώμα του Παραδείσου 
Τετ. 20:00 

ΑΤΤΙΚόΝ ΑΛΣόΣ (ΘΕρΙΝό)

Μέσα στο Αττικό Άλσος, 210 6997755 

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΒΑρΚΙΖ Α
Θάσου 22,  210 8973926

Αίθ.1 After earth Πέμ.-Τετ. 
23:00 / Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 
18:00 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 20:15 3D 
Αίθ.2 After earth Πέμ.-Τετ. 
20:40 / Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 
18:50 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 22:30 
Αίθ.3 (Θερινή) The Hangover 
Part III Πέμ.-Τετ. 23:10 / 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 20:50 

ΒόΞ (ΘΕρΙΝό)
Θεμιστοκλέους 82, Εξάρχεια, Αθήνα,  
210 3301.170 

Ο φοιτητής Πέμ.-Τετ. 21:00 / 
D.O.A.-Κυνηγώντας το δολο-
φόνο μου Πέμ.-Τετ. 23:00 

VillAGe 15 CinemAs @ THe mAll 
Α. Παπανδρέου 3, 14848 

Αίθ.1 Fast & Furious 6: 
Μαχητές των δρόμων Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:00, 21:40, 00:20 / Σάβ. 
16:20, 19:00, 21:40, 00:20 • 
Αίθ.2 Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετγλ.Πέμ. 17:00 
3D / Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ. 22:40 3D / Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ. 18:30 3D, 21:30 
3D, 00:30 3D / Σάβ. 15:30 3D, 
18:30 3D, 21:30 3D, 00:30 3D 
/ Τετ. 18:30, 21:30, 00:30  • 
Αίθ.3 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:10, 22:20, 
00:30 • Αίθ.4 Η συμμορία των 
μάγων Πέμ.-Τετ. 22:00, 00:20 
/ Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 17:00, 19:30 
• Αίθ.5 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:15, 21:15, 00:15 / Σάβ. 
15:15, 18:15, 21:15, 00:15 
Αίθ.6 After earth Πέμ.-Τετ. 
21:20, 23:40 / Το μυστικό βα-

cine ωρεσ προβολησ
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σίλειο του δάσους μετ. 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:00 / Σάβ. 15:00, 17:00 / 
Η συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 19:00 • Αίθ.7 Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ. 16:00, 19:00, 
22:10 / Παρ.-Τετ. 19:00, 22:10 
Αίθ.8 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ. 18:30, 21:30, 00:30 
/ Παρ.-Τετ. 22:40 3D / Η 
συμμορία των μάγων Παρ.-
Τετ. 20:20 / Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετ. Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50 / 
Σάβ. 15:20, 17:50 • Αίθ.9 The 
Hangover Part III Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:15 / Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετγλ. Πέμ. 
16:10, 18:30 / Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30 / Σάβ. 
16:00, 18:30 • Αίθ.10 Άνθρω-
πος από ατσάλι Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:30, 
20:30, 23:30 / Σάβ. 14:30, 
17:30, 20:30, 23:30 • Αίθ.11 
Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
17:50, 20:15, 22:30 • Αίθ.12 Ο 
γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
17:10, 19:10, 21:10, 23:10 • 
Αίθ.13 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 23:30 
Αίθ.14 Ο γάμος της χρονιάς 
Πέμ.-Τετ. 21:10, 23:10  

VillAGe 5 CinemAs pAGRATi 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου,  
Παγκράτι, 14848

Αίθ.1 Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετ.Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00  
/ Ο γάμος της χρονιάς Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
20:20, 22:20, 00:20 / Σάβ. 
19:10, 21:10, 23:10 / Το μυστικό 
βασίλειο του δάσους μετ. 
Σάβ. 17:00 • Αίθ.2 Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 21:10, 00:00 / 
Σάβ. 21:40, 00:30 / Το μυστικό 
βασίλειο του δάσους μετ. 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:00 / Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετγλ. Σάβ. 
17:00, 19:20 • Αίθ.3 The 
Hangover Part III Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50, 
20:00, 00:30 / Σάβ. 17:30, 
19:40, 00:20 / Η συμμορία 
των μάγων Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 22:10 / Σάβ. 
22:00 • Αίθ.4 Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετ. Πέμ.-Τετ. 
18:15 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τρ. 20:40 3D, 
23:30 3D / Τετ. 20:40, 23:30 
• Αίθ.5 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:50, 21:40, 00:30 / Σάβ. 
18:20, 21:10, 00:00 

VillAGe 9 CinemAs @ FAliRO 
Λ. Ποσειδώνος 1, Π. Φάληρo, 14848

Αίθ.1 Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00 / Σάβ.-
Κυρ. 16:40, 19:00 / Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τρ. 21:20, 
00:10 / Τετ. 21:20, 00:10 • 
Αίθ.2 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 20:10 / Το μυστικό 
βασίλειο του δάσους μετ.
Πέμ.-Τετ. 18:00 / Η συμμορία 
των μάγων Πέμ.-Τετ. 22:30 
• Αίθ.3 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 20:40, 22:50 / 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:20 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
18:20 • Αίθ.4 Ο γάμος της 
χρονιάς Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:00, 20:00, 22:00, 
00:00 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 

18:00, 20:00, 22:00, 00:00 • 
Αίθ.5 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 18:10, 21:00, 23:50 
• Αίθ.6 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:40, 22:30 / Σάβ.-Κυρ. 
16:50, 19:40, 22:30 • Αίθ.7 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ. 18:50, 21:40, 
00:30 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
18:50, 21:40, 00:30 / Τετ. 
18:50, 21:40, 00:30 • Αίθ.8 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Σάβ. 18:00, 21:00, 00:00 / 
Κυρ.-Τετ. 18:00, 21:00 
Αίθ.9 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30  

VillAGe ATHens meTRO mAll 
Λ. Βουλιαγμένης 276,  
Άγιος Δημήτριος, 14848

Αίθ.1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τρ. 19:20 3D, 22:10 3D 
/ Τετ. 19:20 3D, 22:10 / Το 
μυστικό βασίλειο του δάσους 
μετγλ. Σάβ. 16:30 3D • Αίθ.2 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:30, 21:20, 00:10 / Σάβ. 
15:40, 18:30, 21:20, 00:10 
Αίθ.3 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 21:10 / Η συμμορία 
των μάγων Πέμ.-Τετ. 23:20 / 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:40 / Σάβ. 
16:10, 18:40 • Αίθ.4 Ο γάμος 
της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 19:45, 
21:45, 23:45 Το μυστικό βασί-
λειο του δάσους μετγλ. Σάβ. 
15:10, 17:30 • Αίθ.5 Μπαμπού-
λες πανεπιστημίου μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:50 3D / Σάβ. 15:20 3D, 
17:50 3D / Άνθρωπος από α-
τσάλι Πέμ.-Τετ. 20:20, 23:10 

Vill AGe RenTi sUmmeR 
(ΘΕρΙΝό)
Θηβών 228 & Παρνασσού, Αγ.  
Ιωάννης Ρέντης, 210 4215.100 , 
 www.villagecinemas.gr

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
22:00 

VillAGe sHOppinG AnD mORe 
Θηβών 228 & Π. Pάλλη, Άγ. I. Pέντη, 14848

Αίθ.1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 23:00 
Αίθ.3 After earth Πέμ.-Τετ. 
22:00 / Το καρφί Πέμ.-Τετ. 
00:20 Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετγλ.Πέμ.-Τετ. 
19:30 • Αίθ.4 Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ. 20:40 3D, 23:40 
3D / Σάβ. 17:40 3D, 20:40 
3D, 23:40 3D / Τετ. 20:40 3D, 
23:40 • Αίθ.5 Ο γάμος της 
χρονιάς Πέμ.-Τετ. 19:15, 21:15, 
23:15 • Αίθ.6 Fast & Furious 
6: Μαχητές των δρόμων Πέμ.-
Τετ. 18:50, 21:30, 00:10 
Αίθ.7 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:00, 00:00 
Αίθ.8 The Hangover Part 
III Πέμ.-Τετ. 21:20, 23:30 / 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 18:45 3D 
Αίθ.9 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 20:00, 23:00 / Σάβ. 17:00, 
20:00, 23:00 • Αίθ.10 Ο γάμος 
της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 18:15, 
20:15, 22:15, 00:15 • Αίθ.11 Η 
συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 19:20, 21:50, 00:20 
Αίθ.12 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 / 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 18:00 • 

Αίθ.13 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 20:10, 22:20, 00:30 
/ Το μυστικό βασίλειο του δά-
σους μετγλ.Πέμ.-Τετ. 18:10 
Αίθ.14 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 18:40, 21:40 • 
Αίθ.16 Fast & Furious 6: Μα-
χητές των δρόμων Πέμ.-Τετ. 
22:30 / After earth Πέμ.-Τετ. 
18:10, 20:20  

ΓΛΥΦΑΔΑ όDeOn
 Ζέππου 14, Γλυφάδα, 210 9650318
 
Αίθ.3 (Θερινή) Ο γάμος της 
χρονιάς Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:10 

ΔΕΞΑΜΕΝΗ (ΘΕρΙΝό)
Πλ. Δεξαμενής Κoλωνάκι, Αθήνα,  210 
3623942

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦόΣ ΣΙΝΕ Δ ΑΦΝΗ 
(ΘΕρΙΝό)
Ηλία Ηλιού 28-30 & Ηλιουπόλεως 77, 
Δάφνη,  210 9731856

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ. 21:30 
/ Παρ.-Τετ. 21:10 

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14, Μαρούσι,  210 8028587 

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
18:25, 20:30, 22:30 

ΔΙόΝ Υ ΣΙΑ (ΘΕρΙΝό)
Λεωφ. Συγγρού 286, & Μυκηνών 2, 
210 9515.514

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τρ. 
22:00 / (ωρα 21:00 - Καρα-
γκιοζη) Τετ. 22:30 

ΕΚρΑΝ (ΘΕρΙΝό)
Ζ. Πηγής & Αγαθίου, Νεάπολη, 210 6461895

Μια νύχτα στην όπερα Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

ΕΛΛΗΝΙΣ CinemAx (ΘΕρΙΝό)
Κηφισίας 29, Αμπελόκηποι, Αθήνα,  210 
6464009, 8011 1300400

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΖΕΦΥρόΣ (ΘΕρΙΝό)
Τρώων 36, Θησείο,  210 3462677

Ο καλός στρατιώτης Σβέικ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΘΗΣΕΙόΝ (ΘΕρΙΝό)
Αποστόλου Παύλου 7, Θησείο,  210 
3470980

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:05 

ΛΑΪΣ (ΘΕρΙΝό)
Ιερά Οδός 48 & Μ. Αλεξάνδρου, Μετα-
ξουργείο, 210 3609695

Encardia, η πέτρα που χορεύει 
Πέμ.-Τετ. 22:30 / D.O.A.-
Κυνηγώντας τον δολοφόνο 
μου Πέμ.-Τετ. 21:00 

ΛΑόΥρΑ eUROpA CinemAs 
(ΘΕρΙΝό)
Φορμίωνος & Νικηφορίδη 24, Νέο 
Παγκράτι, 210 7662040

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΛΙΛΑ (ΘΕρΙΝό)
Νάξου 115, Άγ. Λουκάς, Πατήσια,  
210 2016849

Μια νύχτα στην όπερα Πέμ.-

Κυρ. 20:50, 23:00 / The 
Hangover Part III Δευτ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΜΙΚρόΚόΣΜόΣ FilmCenTeR
Λ. Συγγρού 106 (μετρό Φιξ ),  
210 9215305

Ο φοιτητής Πέμ.-Τετ. 20:30, 
22:30 

ΝΑΝΑ CinemAx CyTA
Λ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη, 210 9703158  
 
Αίθ.1 Fast & Furious 6: 
Μαχητές των δρόμων Πέμ.-
Τετ. 22:45 / Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετγλ. 
Πέμ.-Τετ. 18:15, 20:30  • 
Αίθ.2 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:00 • 
Αίθ.3 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00 • Αίθ.4 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ., Τετ. 19:15 / Παρ.-
Τρ. 19:15 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ., Τετ. 21:30 / Παρ.-
Τρ. 21:30 3D • Αίθ.5 Πριν τα 
μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 20:00, 
22:30 • Αίθ.6 Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 20:00, 23:00 

όΑ ΣΙΣ (ΘΕρΙΝό)
Πρατίνου 7, Παγκράτι, 210 7244.015

Το πρόσωπο της ομίχλης 
Πέμ.-Κυρ. 21:00, 23:00 / Αγά-
πη Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ODeOn KOsmOpOlis mApOyΣi 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα,  
210 6786.000, 801 11 60000 
 
Αίθ.1 After earth Πέμ.-Τετ. 
21:50 / Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετ. Πέμ.-Τετ. 18:30 
• Αίθ.2 Ο υπέροχος Γκάτσμπυ 
Πέμ.-Τετ. 22:40 / Μπα-
μπούλες πανεπιστημίου (με 
υπότιτλους) Πέμ.-Κυρ. 17:40, 
20:10 / Δευτ.-Τετ. 20:10 
Αίθ.3 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Κυρ. 17:30, 19:50, 22:10 
/ Δευτ.-Τετ. 19:50, 22:10 
Αίθ.4 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 20:40, 22:50 / Το μυ-
στικό βασίλειο του δάσους μετ. 
Πέμ.-Τετ. 18:10  • Αίθ.5 Μπα-
μπούλες πανεπιστημίου μετ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:50 / Σάβ.-Κυρ. 16:20, 18:50 
/ Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 21:30 • Αίθ.6 Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:30, 22:30 / Σάβ.-
Κυρ. 16:30, 19:30, 22:30  • 
Αίθ.7 Η συμμορία των μάγων 
Πέμ.-Κυρ. 17:20, 19:40, 22:20 
/ Δευτ.-Τετ. 19:40, 22:20 • 
Αίθ.8 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00 / Οι 
Κρουντς μετ. Σάβ.-Κυρ. 16:50 
• Αίθ.9 Ο γάμος της χρονιάς 
Πέμ.-Κυρ. 17:10, 19:10, 21:10, 
23:10 / Δευτ.-Τρ. 19:10, 21:10, 
23:10 / Άνθρωπος από ατσάλι 
Τετ. 23:00 • Αίθ.10 Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Κυρ. 17:00, 
20:00, 23:00 / Δευτ.-Τρ. 20:00, 
23:00 / Τετ. 18:00, 21:00 • 
Αίθ.11 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τρ. 18:00, 21:00 / Ο γάμος 
της χρονιάς Τετ. 19:10, 21:10, 
23:10 • Αίθ.12 Η συμμορία των 
μάγων Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:50, 
23:20
    
 όDeOn sTARCiTy
Λ. Συγγρού 111 & Λεοντίου, Νέος  
Κόσμος, 210 6786000

Αίθ.1 Μπαμπούλες πανεπι-
στημίου μετγλ.Πέμ.-Τετ. 
18:30 3D / Άνθρωπος από 

ατσάλι Πέμ.-Τετ. 21:00 
Αίθ.2 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:40 / Οι 
Κρουντς μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
17:40 • Αίθ.3 Πριν τα μεσάνυ-
χτα Πέμ.-Κυρ. 17:30, 19:50, 
22:20 / Δευτ.-Τετ. 19:50, 
22:20 • Αίθ.4 After earth 
Πέμ.-Τετ. 21:50 / Μπαμπού-
λες πανεπιστημίου μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:20 3D / Σάβ.-Κυρ. 16:50 
3D, 19:20 3D • Αίθ.5 Η συμ-
μορία των μάγων Πέμ.-Τετ. 
18:10, 20:40, 23:10 • Αίθ.6 Ο 
γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
18:50, 20:50, 22:50 • Αίθ.7 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 19:00 3D, 22:00 3D 
Αίθ.8 Ο υπέροχος Γκάτσμπυ 
Πέμ.-Τετ. 21:30 / Το μυστικό 
βασίλειο του δάσους μετγλ.
Σάβ.-Κυρ. 17:50 • Αίθ.9 Το 
καρφί Πέμ.-Τετ. 20:10, 22:30 
Αίθ.10 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Κυρ. 17:00, 20:00, 23:00 
/ Δευτ.-Τετ. 20:00, 23:00 

ΠΑΛΑΣ 
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7515.434 

Αίθ.1 Η Κυρία εξαφανίζεται 
Πέμ.-Τετ. 22:30 / Σμύρνη: 
Καταστροφή μιας κοσμο-
πολίτικης πόλης 1900-1922 
Πέμ.-Τετ. 18:30 / Η Κυρία με 
το σκυλάκι Πέμ.-Τετ. 20:30 
Αίθ.2 (Θερινή) Δέκα μικροί 
νέγροι Πέμ.-Τετ. 23:15 / Μαν-
χάταν Πέμ.-Τετ. 21:15 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΑ (ΘΕρΙΝό)
Λεωφ. Αλεξάνδρας & Μαυρομιχάλη, 
Αθήνα, 210 6425714 

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ Πέμ.-
Τετ. 23:00 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 20:45 

ρΙΒΙΕρΑ (ΘΕρΙΝό)
ΒαλΤετ.σίου 46, Εξάρχεια,  210 3837716

Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 21:15 

ΣΙΝΕ ΓΑΛΑΤΣΙ (ΘΕρΙΝό)
Άλσος Βεΐκου, 210 2138119 

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
23:00 Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 
20:50 

ΣΙΝΕ ΠΑρΙ (ΘΕρΙΝό)
Κυδαθηναίων 22, Πλάκα, 210 3222071 

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τρ. 
20:45, 23:10 Κλειστό (Λόγω 
εκδήλωσης) Τετ. 

ΣΙΝΕ ΦΛόΙΣΒόΣ (ΘΕρΙΝό)
Πάρκο Φλοίσβου, Παλαιό Φάληρο, 
2109821256

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΣΙΝΕ ΨΥ Χ ΙΚό Cl AssiqUe 
(ΘΕρΙΝό)
Λεωφ.Κηφισίας 290 & Παρ.ίτση 2, 
Ψυχικό (Φάρος), 210 6777.330-1

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

sTeR CinemAs
Λεωφ.Δημοκρατίας 67α, εμπορικό κέ-
ντρο ESCAPE, Ιλιον, 801 801 7837 -210 
8092690, www.stercinemas.gr

Αίθ.1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Τρ., Τετ. 19:00, 
22:00 / Σάβ.-Δευτ. 16:00, 
19:00, 22:00 • Αίθ.2 Πριν τα 

μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 21:30, 
23:40 / Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετ. Πέμ., Παρ., 
Τρ., Τετ. 19:20 / Σάβ.-Δευτ. 
17:10, 19:20 • Αίθ.3 After earth 
Πέμ., Δευτ., Τρ., Τετ. 20:20, 
22:20 / Παρ.-Κυρ. 20:20, 
22:20, 00:20 Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετγλ. Πέμ., 
Παρ., Τρ., Τετ. 18:10 / Σάβ.-
Δευτ. 16:00, 18:10 • Αίθ.4 Ο 
γάμος της χρονιάς Πέμ., Παρ., 
Τρ., Τετ. 19:20, 21:20, 23:20 / 
Σάβ.-Δευτ. 17:20, 19:20, 21:20, 
23:20 • Αίθ.5 Μπαμπούλες 
πανεπιστημίου μετγλ. Πέμ.-
Τετ. 18:00 3D Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 20:10 3D, 
23:00 3D • Αίθ.6 Η συμμορία 
των μάγων Πέμ.-Τετ. 21:10, 
23:30 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 19:10 Οι Κρουντς 
μετ. Σάβ.-Δευτ. 16:50 • Αίθ.7 
The Hangover Part III Πέμ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 22:30 / Παρ.-
Κυρ. 22:30, 00:30  Το μυστικό 
βασίλειο του δάσους μετγλ. 
Πέμ.-Τετ. 18:10 / Το καρφί 
Πέμ.-Τετ. 20:15 • Αίθ.8 (Θε-
ρινή) / Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:50 

ΤρΙΑ ΑΣΤΕρΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, 210 2826873 

Αίθ.1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:40 / 
Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 18:15 3D 
Αίθ.2 Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-
Τετ. 20:00 • Αίθ.3 (Θερινή) 
Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΤρΙΑΝόΝ FilmCenTeR
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 101,  
210 8222702

Η Κυρία με το σκυλάκι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00, 
20:45, 22:30 / Σάβ.-Κυρ. 
19:00, 22:30 

ΦΙΛΙΠ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ (Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 40, Νέα Σμύρνη, 210 
9332766

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΦΙΛόΘΕΗ (ΘΕρΙΝό)
Πλατεία Δροσοπούλου, Φιλοθέη,  210 
6833398

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΦόΙΒόΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 1, Περιστέρι, 
210 5711105

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:40 / Μπαμπούλες πανε-
πιστημίου μετγλ. Πέμ.-Τετ. 
17:45, 19:45 

ΨΥρρΗ (ΘΕρΙΝό)
Σαρρή 40, Ψυρρή,  210 3247234

Η δασκάλα του πιάνου Πέμ.-
Τετ. 20:45, 23:05 

ήΜΙΚΕνΤΡΚΟΙ

Α Λ ΣόΣ (ΘΕρΙΝό)
Δεκελείας154, 210 2532003, 210 2583133

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΑρΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ  
3D DiGiTAl (ΘΕρΙΝό)
Νευροκοπίου 2-4, Παπάγου,  210 

6561153

Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 21:30 3D 

ΠΕρΑΝ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦόΣ  
ΠΕρΙΣΤΕρΙόΥ (ΘΕρΙΝό)
Κ. Βάρναλη 32 & Μ. Αλεξάνδρου, Περι-
στέρι, 210 5780892-3

Πίσω από τους λόφους Πέμ. 
23:00 / Οι Κρουντς μετγλ. 
Πέμ. 21:00 / Δεν κρατιέμαι 
Παρ. 21:30, 23:20 / Σάβ.-Κυρ. 
21:00, 23:00 / Η ζωή του Πι 
Δευτ.-Τετ. 21:00 / Η επίθεση 
Δευτ.-Τετ. 23:10 

ΣΙΝΕ ΑρΓΥρόΥΠόΛΙΣ (ΘΕρΙΝό)
Κύπρου 68 & Δωδεκανήσου, Αργυρού-
πολη, 210 9922098

Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 20:45, 23:10 

ΧόΛΑρΓόΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ (ΘΕρΙΝό)
Λεωφ. Περικλέως 53, Χολαργός,  210 
6561153

Η ζωή του Πι Πέμ.-Κυρ. 
20:50, 23:00 / Το κεφάλαιο 
Δευτ.-Τετ. 20:50, 23:00
 
 
ΠΡΟΑςΤΙων

ΑΘΗΝΑ (ΘΕρΙΝό) - pisCines 
iDeAles
Σολωμού 18, Χαλάνδρι,  210 6855860

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ Πέμ.-
Τετ. 20:50 / The Hangover 
Part III Πέμ.-Τετ. 23:05 

ΑΛΕΞΑΝΔρΑ (ΘΕρΙΝό) - sUZUKi
Ηρώων Πολυτεχνείου 27, 5η στάση 
Χολαργού,  210 6777708

Μπαμπούλες πανεπιστημίου 
μετγλ. Πέμ.-Τετ. 20:45 / 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 22:30 

ΑΣΤΕρΙ ( ΠρΩΗΝ ΙΛΙόΝ) (ΘΕρΙΝό)
Φιλοκτήτου 86 & Νέστορος ,Ιλιον, 210 
2639030

The Hangover Part III Πέμ.-
Κυρ. 21:00, 23:00 / Ο Θεός 
αγαπάει το χαβιάρι Δευτ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΑΓ. ΑΝΑρΓΥρΩΝ 
όΝΑρ (ΠρΩΗΝ ΜΑρΙΑ ΕΛΕΝΑ)
Αγ. Παρασκευής 40, Ανάκασα- Αγ. 
Ανάργυροι, 210 2690317

Iron Man 3 Πέμ.-Κυρ. 21:20 
/ Zero Dark Thirty (εισοδος 
ελευθερη) Δευτ.-Τετ. 21:15 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑρΒΑρΑΣ 
ΣΙΝΕ ΠΑΝΘΕόΝ (ΘΕρΙΝό)
Τέρμα Δεληγιάννη, Αγία Βαρβάρα, 
210 5698855

Η ζωή του Πι Πέμ. 21:00 
/ Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μετγλ. Παρ.-Κυρ. 21:00 / Δεν 
κρατιέμαι Παρ.-Κυρ. 23:00 / 
Δευτ.-Τετ. 21:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΗΛΙόΥΠόΛΗΣ  
ΜΕΛΙΝΑ ΜΕρΚόΥρΗ (ΘΕρΙΝό)
Λεωφ. Ειρήνης 50, Πλατεία Εθνικής 
Αντιστάσεως, Ηλιούπολη,  210 9937870

No Πέμ. 21:00, 23:00 / Η ζωή 
του Πι Παρ.-Σάβ. 21:00, 23:15 
/ Κυρ. 23:00 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μετγλ. Κυρ.-Δευτ. 
21:00  / Τζίλντα Τρ. 21:00, 
23:00 / Ποτέ δεν είναι αργά 
Τετ. 21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΜΙΜΗΣ  
ΦΩΤόΠόΥΛόΣ (ΘΕρΙΝό)
Αγ. Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι, 210 
6198890

Η συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 20:45, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΝόΣΤΑΛΓΙΑ (ΘΕρΙΝό)
Κέας & Τερψιχόρης, Ηράκλειο, 210 
2773731

Παράνομοι Πέμ. 21:00, 23:00 / 
Οι διώκτες του εγκλήματος 
Παρ.-Κυρ. 21:00, 23:00 / Λίν-
κολν Δευτ.-Τετ. 21:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΣΙΝΕ ΘΑΝΑΣΗΣ ΒΕΓ-
ΓόΣ (ΠρΩΗΝ ΣΧόΛΕΙό) (ΘΕρΙΝό)
Νεαπόλεως 5-7, Αγ. Παρασκευή, 210 
6086455

Ο εξαιρετικός κύριος Lazhar 
Πέμ. 21:00, 23:00 / Αν... 
Παρ.-Κυρ. 21:00, 23:00 / No 
Δευτ.-Τρ. 21:00, 23:10 / Ένας 
μεγάλος έρωτας Τετ. 23:00 / 
Ραλφ, η επόμενη πίστα μετ. 
Τετ. 21:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΣΙΝΕ ΚΑΤΕρΙΝΑ 
(ΘΕρΙΝό)
Δαβάκη 18, Χαϊδάρι, 210 5320003

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΜΑρΓΑρΙΤΑ CinemA (ΘΕρΙΝό)
Δουκίσης Πλακεντίας 87, Χαλάνδρι,  
210 6014284

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΜΠόΜΠόΝΙΕρΑ (ΘΕρΙΝό)
Παπαδιαμάντη 12, Κηφισιά,  210 8019687

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΧΛόΗ (ΘΕρΙΝό)
Κασαβέτη 17, Κηφισιά, 210 8011500

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΠΕΙΡΑΙΑ

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ ΜόΣΧΑΤόΥ 
ΣΙΝΕ ΚΗΠόΣ (ΘΕρΙΝό)
Θερμοπυλών 49 & Κνωσού, Μοσχάτο,  
210 481.0790

Οδηγός αισιοδοξίας Πέμ.-
Κυρ. 21:00, 23:00 / Δευτ.-Τετ. 
23:00  / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μετγλ. Δευτ.-Τετ. 21:00 

ΣΙΝΕ ΝΙΚΑΙΑ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦόΣ 
(ΘΕρΙΝό)
Θηβών 245, Νίκαια,  210 4830330

Το μερίδιο των αγγέλων Πέμ.-
Παρ. 21:00, 23:00 / Σάβ.-Κυρ. 
21:15, 23:00 / Ποτέ δεν είναι 
αργά Δευτ.-Τρ. 21:00, 23:00 / 
Τετ. 22:40 

ΣΙΝΕ ΠΑρΑΔΕΙΣόΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, 
Κορυδαλλός, 210 4960955

The Hangover Part III Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

ΣΙΝΕ ΣΕΛΗΝΗ (ΘΕρΙΝό)
Αγ. Νικολάου 17 & Πανθέας, Σελήνια 
Σαλαμίνας,  210 4670011

Το μυστικό βασίλειο του δά-
σους μετγλ. Πέμ.-Τετ. 21:00  
/ Η συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 23:15 ●

cine ωρεσ προβολησ ☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες ισχύει από την Πέμπτη
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SWATCH
Τη συνεργασία της µε τον pop τραγουδιστή MIKA ανακοί-
νωσε η Swatch. Από τον Μάιο του 2013 και για δεύτερη 
φορά, η Swatch συµµετέχει στη 55η ∆ιεθνή Έκθεση Τέ-
χνης, την Biennale της Βενετίας, και αυτή τη φορά συνο-
δεύεται από τον MIKA, µε τον καλλιτέχνη να εµφανίζεται 
σε πρωταγωνιστικό ρόλο ανάµεσα στα πρόσωπα που 
φιλοξενεί το SWATCH_Faces, το δηµιουργικό concept 
µε το οποίο η Swatch υπογράφει τη συµµετοχή της στη 
διάσηµη έκθεση σύγχρονης τέχνης. «Η Swatch είναι µια 
καλλιτεχνική µάρκα που παραµένει σύγχρονη, αντανα-
κλώντας την εποχή της κάθε στιγµή από την πρώτη ηµέ-
ρα που δηµιουργήθηκε, ενώ διατηρεί µε απίστευτη συνέ-
πεια όλες τις σχεδιαστικές της αρχές» δήλωσε ο ΜΙΚΑ. 

INTIMISSIMI 
Με νέους ανερχόµενους κινηµατο-
γραφιστές σε ένα video-project µε 
την ονοµασία «Exclusive Contents» 
συνεργάζεται η Intimissimi, παρουσιά-
ζοντας τις εντυπωσιακές capsule συλ-
λογές της. Ασπρόµαυρα φιλµ, jazz και 
ambient ήχοι, σοφιστικέ πολυτέλεια, 
τα βασικά τους χαρακτηριστικά. 

ΔΩΡΟ 
ΜΑΣΑΖ & ΕΝΑ EXPRESS FACIAL 
ΣΤΟ LYCABETTUS
H ATHENS VOICE εξασφάλισε για έναν 
τυχερό αναγνώστη της ένα μασάζ διάρ-
κειας 25 λεπτών, καθώς και ένα express 
facial, στο Sensia Spa του ξενοδοχείου 
St George Lycabettus (Κλεομένους 2). 

Στείλτε sms: AVAV (κενό) και ονοματε-
πώνυμο στο 54121, μέχρι τις 25/6, στις 
10.00 π.μ. Ο νικητής θα ειδοποιηθεί με 
sms. Κάθε μήνυμα χρεώνεται με €1,23 με ΦΠΑ 

CALZEDONIA  
Τη δυνατότητα να ανακυ-
κλώσεις το παλιό σου µαγιό 
και οποιοδήποτε ρούχο ή 
αξεσουάρ θαλάσσης (σα-
γιονάρες, παρεό κ.λπ.) σου 
δίνουν τα καταστήµατα 
Calzedonia. Έτσι, µε καθετί 
παλιό που βάζεις στην κάδο 
ανακύκλωσης, παίρνεις ένα 
κουπόνι, αξίας €3 (ανδρικά, 
παιδικά) έως €5 (γυναικεία) 
για να αγοράσεις ένα ολοκαί-
νουργιο µαγιό ή beachwear 
Calzedonia! Ως 30/6. 

CARRERA 
Από τη νέα συλλογή γυα-
λιών ηλίου και οράσεως της 
διεθνούς εµβληµατικής φίρ-
µας, ιδιοκτησίας του Safilo 
Group, που αντανακλά της 
στιλιστική της κληρονοµιά 
µέσω δυνατών θεµάτων του 
παρελθόντος, ανανεωµένη 
και διακοσµηµένη µε νέα 
χαρακτηριστικά στοιχεία για 
ένα και µοναδικό και διαχρο-
νικό στιλ. 
 
ΚΡΟυαζιέΡα 
θα σέ παΩ 
Τη δραστηριοποίησή της 
στο χώρο του τουρισµού 
ανακοίνωσε η Ολυµπιακές 

Κρουαζιέρες Ν.Ε., µε καθηµε-
ρινές µονοήµερες κρουαζιέ-
ρες στον Αργοσαρωνικό, µε 
επισκέψεις σε Ύδρα, Πόρο, 
Αίγινα. Αναχώρηση στις 8.00 
από τη µαρίνα Φλοίσβου 
(είσοδος TAE-KWON-DO), 
επιστροφή στις 19.30. Αγ. 
Γεωργίου 63 & 25ης Μαρτίου, 
Ν. Ψυχικό, 211 882224 και 
211 882228, reservations@
olympiccruises.gr

OH MY DAD 
Νέοι αλλά και «παλαιότεροι» 
µπαµπάδες, βρήκατε τη 
fanpage σας στο Facebook. 
Λέγεται OhMyDad και δίνει τη 
δυνατότητα στους µπαµπά-
δες να ανταλλάξουν απόψεις 
και εµπειρίες για το σηµαντι-
κότερο ρόλο της ζωής τους, 
του γονέα, ενώ στο κοινό 
συµµετέχουν και µαµάδες 
που, όπως και να το κάνουµε, 
η γνώµη τους µετράει. 

Μη χΑΣΕιΣ!Άρχισε τις διακοπές σου 

χωρίς να φύγεις από την Ατ-

τική, συνδυάζοντας µπάνιο, 

νεροτσουλήθρες, καφέ, φα-

γητό και ποτό µαζί µε διαφο-

ρετικά events κάθε Σαββα-

τοκύριακο στο Yabanaki. 

Θα βρεις και την ATHENS 

VOICE να διαβάσεις! 

Τι ΝΕΑ 
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Σε είδα...

Derti
Στη Γλυφάδα. Το Σάββατο, 
εσύ ξανθιά στο µπαρ, εγώ 
µελαχρινός στη γωνία κοιτα-
ζόµασταν ώρα, θέλω να τα 
πούµε...

Jazz Festival
Γκάζι, 2/6 στο σταθµό Σύ-
νταγµα και έτρωγες τυρόπι-
τα, µπλε καρό φόρεµα εσύ, 
βερµούδα t-shirt και γυαλιά 
εγώ, ήµουν µε φίλο, κοιταζό-
µασταν έντονα, κατεβήκαµε 
Γκάζι και σε ρώτησα αν πη-
γαίνεις στο jazz, είπες ναι, 
σου είπα θα τα πούµε εκεί. 
Σε έχασα. tyler.durden.rf@
outlook.com 

Κλαμπ Οριενταλ
Την Παρασκευή, µε έγδυνες 
µε τα µάτια, εγώ θα ήθελα να 
σε γδύσω και µε τα χέρια... 
αυτή µε το τιρκουάζ δίχτυ. 
6940 408443

Φαναρι ΦιλΟθεης
Στην Κηφισίας, εσύ µε σκού-

ρο smart κι εγώ µε µηχανή, 
σχολιάσαµε τον τροχονόµο 
που αργούσε να µας αφήσει 
να περάσουµε και σου είπα 
ότι το χρώµα σου µου άρεσε, 
και µου ’πες ότι κάνεις κο-
λύµβηση. Θέλω να σε ξανα-
πετύχω... Αν το δεις.

athens PriDe 2013
Ξανθό γλυκύτατο πλάσµα, 
λίγες µέρες µετά σινεµά ∆ε-
ξαµενή στην ταινία «Έρωτας 
του Φεγγαριού», κοιτα-
χτήκαµε και τις δυο φορές. 
podilato@outlook.com.gr

360
Μοναστηράκι, Σάββατο 
µεσηµέρι, κοιταζόµασταν, έ-
χεις tattoo στην πλάτη, είµαι 
ο ξανθός. cool2006@in.gr 

εν λευΚώ Φεςτιβαλ
Πήγαµε να µπούµε παρέα µε 
το εισιτήριό σου! ∆έχτηκες, 
αλλά δεν δέχτηκαν στην 
είσοδο, φόραγες άσπρο φο-
ρεµατάκι. 6932 475156

Drunk sinatra
Μπορεί να µην ήσουν η 
Κωνσταντίνα του Σταυρού 
του Νότου, αλλά θέλω να 
σε ξαναδώ πολύ, Κυριακή. 
Γιώργος! 

μετρΟ πλαΚεντιας
11/6, 21.00, όλο κοιταζόµα-
σταν...

ιιβεαα
Είσαι µελαχρινή µε σκουλα-
ρίκι στη µύτη, ακόµα ακούω 
τα κουδουνάκια σε κάθε σου 
βήµα. Θα ξανάρθω...

πτηςη 
αθηνα-θεςςαλΟνιΚη
Πέµπτη πρωί, είσαι ξανθιά 
µε µάλλον επαγγελµατική 
φωτογραφική µηχανή λόγω 
του τρίποδα που κουβαλού-
σες. Πριν επιβιβαστούµε 
ήρθες και στάθηκες δίπλα 
µου. Αν επέστρεφες από 
την Πόλη, ξέρεις τι να 
κάνεις... el_ciruhano8@
yahoo.com 

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:  AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα.

Κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

Γράψε για το ΞΕΡΕΙΣ ΕΣΥ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:   
 AVXE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121

Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο  
του αποστολέα. Κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ξέρεις εΣύ...

Κουκλάκο, πού χάθηκες; 
Πότε θα σε πάρω από Τζά-
νειο Φάληρο; 

Το ήξερα ότι θα κοιτάξεις 
και εδώ, ρε γατούλη... σε 
λατρεύω...  ο αρκούδος σου

ΟΤΕ. Με περίµενες µέχρι να 
τελειώσω το µάθηµα στην 
ΑΣΟΕΕ. Σε περίµενα µια 
ζωή. Πιο πολύ από όλους, 

τιλ δι εντ οφ τάιµ.

Σε λένε Σταυρούλα, σε είχα 
δει πριν κάτι χρόνια και είχα 
πάθει την πλάκα της ζωής 
µου, δεν σου είχα µιλήσει, 
δεν σε ξέχασα ποτέ εντε-
λώς, είχα βρει πριν κάτι µή-
νες ένα κινητό και έστειλα 
ένα µήνυµα, δεν έχω ιδέα 
αν το πήρες. Μάλλον δεν 
µένεις καν Αθήνα…

Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε με το 
210 3617.369 (11.00-18.00) Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες 

λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. Αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

ςε γνωρίζω...

Πάµπλουτη χήρα 
βιοµηχάνου 60χρονη, λεπτή, 
φινετσάτη, µόνη χωρίς 
υποχρεώσεις, µοντέρνα 
βίλα, € 10.000 µηνιαίως 
και έξτρα εισοδήµατα 
από ενοικιαζόµενα, 
καταθέσεις, Ι.Χ., κοινωνική 
µε αγάπη στα κοινά αναζητά 
γνωριµία κυρίου µόνου, 
καλλιεργηµένου, γοητευτικού 
για συντροφικότητα. Γραφείο 
Συνοικεσίων «I DO!».  
Κολωνάκι, Αµερικής 19, 6ος  
όροφος, καθηµερινά 10:00-
19:00, 213 0260000, 6977 
433711, www.idosinikesia.gr  

ABILITY.  Υψηλών 
προδιαγραφών γνωριµίες 
συντροφικότητας-γάµου από 
όλη την Ελλάδα-Ευρώπη-
Αµερική-Αυστραλία. Για εσάς 
που ψάχνετε ποιότητα, που 
αγαπάτε τη ζωή και αναζητάτε 
ένα σύντροφο ζωής και 
ψυχής. Σύγχρονες µέθοδοι, 
στοχευµένα ραντεβού, 
πλειάδα επιλογών, άµεσα 
αποτελέσµατα. Ρεκόρ γάµων 
και ευτυχισµένων ζευγαριών. 
∆εκτή διαµεσολάβηση 
γονέων-συγγενών. Τιµές 
ασυναγώνιστες! Προλάβετε! 
Τηλ. κέντρο 210 3826947, 
Ερµού 18, Σύνταγµα, 4ος 
όροφος, www.abilityclub.gr 

Ανέµελο «µωρό» 
φοιτήτρια Οικονοµικών 
22χρονη, καλλονή, ξανθιά, 
πρασινοµάτα, αναζητά 
γνωριµία-ανοιξιάτικα ταξίδια 
κυρίου φιλόδοξου, υψηλών 
στόχων. ∆εκτό ταξίδι Ευρώπη, 
Αµερική, Ασία. 210 8064902, 
6979 423346

Ζήτα μου ό,τι θες

Πωλείται οικόπεδο 97 τ.µ. 
στο Περιστέρι κοντά στο µε-
τρό Αγ. Αντωνίου, τιµή  
€ 65.000. Πληροφορίες: 210 
5740690 (8:00-10:00 και 
18:00-20:00) και στο κινητό 
6936 918778 
 

ΜιΚρεΣ αγγελίες

Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα Μου βρώμικα
Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.

Γεια σου, Μυρτώ! Είναι κα λοκα ί-
ρι και σχ εδόν όλ ες οι φίλ ες µου 
έχ ουν  αγόρι. Με παίρνουν  και 
βγαίνουµε και πάντα θα φέρουν το 
αγόρι τους. ∆εν είµαι από τα κορί-

τσια που είχαν τις κατακτήσεις και δεν 
ξέρω γιατί. Ίσως γιατί δεν είµαι αυτό που 
θέλουν: δηλαδή ένα κορίτσι που µπορεί 
και ν τύνεται όπως θέλο υν εκείνοι, ούτε 
έχ ω τη συµπεριφορά που αρέσει σε εκεί-
νους. Τα πιο πολ λά αγόρια µε βλέπουν 
περισσότερο σαν ψυχολόγο, µου λένε το 
πρόβληµά τους και πάν τα ξέρουν ότι θα 
τους βοηθήσω. ∆εν  είχ α ποτέ κάτι πιο 
πον ηρό µε αγόρι παρά µόνο µια σχ έση 
«κολλητοί φίλοι». Τι µπορώ να κάνω;

Πρώτα πρώτα το να έχετε αγόρι δεν το λες και 
πονηρό. Δεύτερον, «εκείνοι» ζουν ανάμεσά 
μας. Δεν είναι εξωγήινοι, ούτε κοπάδι, δεν θέ-
λουν όλοι μια συγκεκριμένη συμπεριφορά, 
ούτε ένα συγκεκριμένο ντύσιμο. Κλείστε λίγο 
τα στερεότυπα και ανοίξτε τα μάτια.

Υ.Γ. Μήπως, όμως, απλά σας αρέσουν «εκεί-
νοι» που γεμίζουν τα κλαμπ της συμφοράς λι-
γουρευόμενοι την Barbie των ονείρων τους;

Λοιπόν, Μυρτώ, θα στα πω εσένα που εί-
σαι και γ υναίκα, µπας και βγάλω καµιά 
άκρη... Είµαι 23 και ακόµα τίποτα στον ε-
ρωτικό τοµέα. Και όταν λέµε τίποτα, εν-
νοούµε τίποτα, και δεν είναι ότι δεν έχω 
προσπαθήσει, έχ ω δοκιµάσει τα πάν τα 
µε τ ις γ υναίκες, αλ λά και πάλι τ ίποτα, 
καµία αν ταπόκριση... Η γ νωστή απά-
ντηση είναι «σε βλέπω σαν φίλο». Καλά, 
σοβαρολογούµε; Στα 23 λ ες ακόµα τέ-
τοιες βλακείες, λες και είσαι 15; Με έχ ει 
κοµπλάρει το όλο θέµα και πλέον φοβά-
µαι να κάν ω κάποια κίνηση. ∆εν µπορώ 
να καταλάβω τι φταίει, τι µπορεί να έχει 
ένας άνθρωπος που να απωθεί τις γυναί-
κες από το να κάνουν σχέση µαζί του; 

Αρκετά: Α) Να μοιάζει με τον Σίμο Κεδίκογλου. 
Β) Να μιλάει σαν το Σίμο Κεδίκογλου Γ) Να ντύ-
νεται σαν τον Σίμο Κεδίκογλου. 

Υ.Γ. 1 Θέλω να πιστεύω ότι αυτό το καλούπι 
έχει σπάσει. Οπότε, σας συμβουλεύω να δείτε 
με συμπάθεια τον εαυτό σας.

Υ.Γ. 2 Ο πραγματικός εχθρός είναι η κόμπλα 
σας. Φάτε και καμιά χυλόπιτα παραπάνω και 
μην τις μετράτε μία μία, ούτε να τους δίνετε 
και πολύ βάρος. Εδώ φάγαμε 19 πράξεις νο-
μοθετικού περιεχομένου στο κεφάλι μέχρι να 
αποφασίσουμε στην 20ή να ξεκουνηθούμε.

Aγαπητή Μυρτώ, είµαι 25 χρονών. Έπει-
τα από µια διετή σχ έση µε µια γ υναίκα 
10 χρόνια µεγαλύτερη µαθαίνω –καθώς 
τη ρώταγε ο γ υναικολόγος της γ ια τεστ 

παπ– ότι έχει κάνει 3 εκτρώσεις. Η ίδια 
στον 1ο µήνα γνωριµίας µας µου είχε πει 
(όταν µας είχ ε σπάσει το προφυλακτικό 
και πήρε το χάπι της επόµενης µέρας) ότι 
δεν θα το άν τεχ ε να µείνει πάλι έγ κυος 
γ ιατί έχ ει ήδη κάνει µια διακοπή. Έπει-
τα από δύο χ ρόν ια συζητούσαµε να πα-
ν τρευτούµε. Και µαθαίνω ξαφνικά κάτι 
που ξέρει µόνο η ίδια, όπως σου ανέφερα 
παραπάνω. Της απάν τησα ότι έχ ει µε-
γάλη ευθύνη και είµαι συγκλονισµένος 
(για το ότι έχει κάνει 3 εκτρώσεις και ότι 
θεω ρώ ψέµα ότ ι µου είπε µόνο γ ια τη 
µία). Η ίδια φαινόταν στεναχ ωρηµέν η 
από τα λάθη της. Τη ρώτησα «γ ιατί να 
µην το ξέρω από την αρχή;» και µου είπε 
«τι θα άλ λαζε;» και ότι είµαι αυστηρός 
και δεν  θα µπορέσω να την  καταλάβω 
ποτέ, ότι είναι γ ια αυτή κάτι πολύ δύσκο-
λο για να µιλήσει και αν δεν τη ρώταγε ο 
γ ιατρός δεν θα µου το  έλεγε ποτέ. Έχ ω 
χάσει την µπάλα. Ξέρω ότι τη στεναχώ-
ρησα που την είπα ανεύθυνη και ψεύτρα 
και ότι δεν  µπορώ να την  εµπιστευτώ. 
Αυτά όµως αισθαν όµουν και σκεφτό-
µουν. Πιστεύεις ότι έκανα άσχηµα;

Νομίζω ότι  αυτή τη στιγμή έχετε λίγο 
αποδιοργανωθεί. Χάσατε την μπάλα γιατί 
έχει κάνει 3 εκτρώσεις ή γιατί δεν σας είπε 
την αλήθεια; Συζητάτε να παντρευτείτε και 
κολλάτε στο αν έκανε μία ή τρεις;  Όντως, τι θα 
άλλαζε αν το ξέρατε από την αρχή; 
 
Υ.Γ. 1 Ομολογώ ότι, αν ήμουν στη θέση της, 
θα δυσκολευόμουν να παραδεχτώ ότι, ναι, 
υπήρξα τόσο ανεύθυνη στο παρελθόν.

Υ.Γ. 2 Η λύση είναι απλή: ξανανοίγει η ΕΡΤ με 
το πρόγραμμα που έπαιζε πριν τη διακοπή, 
η αναδιοργάνωση γίνεται με την ευθύνη του 
προσωπικού και ο λαός πανηγυρίζει τη νίκη 
της δημοκρατίας.

Υ.Γ. 3 Ωχ, μπήκε ιός στο pc και γράφει ό,τι 
θέλει μόνο του.

Υ.Γ. 4 Τι μου έμαθε αυτός ο Ιούνιος; Ότι 
το απογειωμένο ραδιοφωνικό παραμύθι 
των παιδικών μου χρόνων είναι σήμερα το 
ισχυρότερο πολιτικό όπλο απέναντι στις 
χαρχουδικές δυνάμεις του σκότους. Αχ λαέ, λαέ 
της Λιλιπούπολης (σήκωσε πια παντιέρα)...

Υ.Γ. 5 Μελίτα, σ’ αγαπώ.

Υ.Γ. 6 Η εκπομπή λέγεται «PRESS ASYLUM». 
Κάθε Τρίτη, Πέμπτη και Παρασκευή  12-2 το 
μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο www.
targetradio.gr. Πατάς το κουμπί και το σπίτι 
σου πλημμυρίζει από την καθαρή, οξυδερκή 
σκέψη δύο αγοριών που αρνούνται να βουλιά-
ξουν στους καναπέδες. Ποτέ πριν οι πολιτικές 
εκπομπές δεν ήταν τόσο σέξι. A

ανώ πετραλώνα 
Κυκλώπων 25
Οροφοδιαµέρισµα  95τ.µ., 
4ου ορόφου, υπό κατα-
σκευή, 3 υπνοδωµάτια, 2 
µπάνια, ανεξάρτητη θέρ-
µανση αερίου, κλιµατισµός, 
parking υπογείου, σχεδια-
σµός και κατασκευή υψηλών 
προδιαγραφών  από οµάδα 
µηχανικών. € 215.000, 210 
3635508, 6977 785793
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Ακόµα κι αν ανήκεις στη γενιά που ονοµάζεται 
«γιατί-να-κάνω-τον-κόπο;» είναι στιγµές σαν κι 
αυτή µε Άρη και ∆ία στους ∆ιδύµους που δεν 
µπορείς να ξεφύγεις µε ένα «άσε µε, µωρέ, γιατί 
να ασχοληθώ, αφού κανείς δεν θέλει να ακού-
σει…». Ίσως να σε τροµοκρατεί το γεγονός ότι 
οι συζητήσεις που κάνεις και περιέχουν αλήθεια 
και οξυδέρκεια µπορούν εκληφθούν ως ασυ-
ναρτησίες, ή ακόµα χειρότερα να σηκώσουν ένα 
κύµα αντιδράσεων. Κι όµως... Γιατί θα πρέπει να 
εξηγείς τα πάντα σε αυτούς που ούτως ή άλλως 
είναι έτοιµοι να σου πάνε κόντρα σε ό,τι και να 
πεις;  Εντάξει, υπάρχει και αυτή η εξέλιξη, αλ-
λά µια συζήτηση ανοίγει τα χαρτιά στο τραπέζι, 
κάτι που έχεις ανάγκη αυτή την εποχή. Τι να πε-
ριµένεις αυτή την περίοδο; Υ.Γ. Η Πανσέληνος 
στις 2° του Αιγόκερου (23/6) για µία ακόµα φορά 
φέρνει στην επιφάνεια θέµατα επαγγελµατικής 
ζωής, δηµόσιας εικόνας, αναγνώρισης ή δείχνει 
πού υπάρχει το πρόβληµα το οποίο χρειάζεται 
να συνειδητοποιήσεις.  

Ταύρός (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Η αγωνία να τα καταφέρεις εργασιακά επηρεά-
ζει, όπως είναι φυσικό, και την προσωπική σου 
ζωή που χρειάζεται τιτάνια αυτοπειθαρχία εκ 
µέρους σου για να µην επηρεαστεί αρνητικά. 
Χρειάζεται µεγάλη αυτοσυγκράτηση ώστε οι 
συντροφικές σου σχέσεις να µην καταποντι-
στούν, ενώ αν βρίσκεσαι σε µια πρόσφατη σχέ-
ση αναρωτιέσαι αν ήρθε η ώρα για να συζητή-
σεις σοβαρά το παρόν και το µέλλον της. Φυσικά 
και δεν µπορείς να αποτραβηχτείς στο σπίτι σου 
τώρα, όσο κι αν νιώθεις ότι µία σκηνή ζηλοτυ-
πίας µε κατάληξη το σεξ θα ήταν εξαιρετικά το-
νωτική. Όσο ο Κρόνος θα βρίσκεται στον Σκορ-
πιό τα σχέδια που περιέχουν σκηνές ερωτικής 
παραζάλης αναβάλλονται. Χρειάζεσαι στέρεες 
διαπροσωπικές σχέσεις ώστε απερίσπαστος να 
δοθείς στη δουλειά που η απόδοση και οι επι-
δόσεις σου περνάνε από κόσκινο. ∆εν υπάρχει 
µαγικός εραστής που να µπορεί να σε κάνει να 
ξεχάσεις, ή ανεξάρτητη δουλειά που µπορεί  να 
σε απαλλάξει από µια αµείλικτη αλήθεια που 
λέει ότι: Όλοι δίνουµε λογαριασµό σε κάποιον 
πάνω από εµάς. Ακόµα κι εσύ.
   
ΔιΔύμόι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Ακόµα κι αν δεν έχεις καµιά απολύτως σχέση 
µε την αστρολογία και δεν ξέρεις ότι ο Πλούτω-
νας βρίσκεται στον 8ο οίκο σου, δηλαδή στον 
Αιγόκερω, µπορείς εύκολα να διαγνώσεις ότι 
συναισθηµατικά βρίσκεσαι σε βαθιά νερά, ότι 
τα αισθήµατα παίζουν πιο σηµαντικό ρόλο από 
ό,τι παλιότερα, ό,τι οι επιθυµίες και οι ανάγκες 
σου έχουν γίνει πιο έντονες και επιτακτικές, ότι 
η δέσµευση δεν αποτελεί απαγορευµένη λέξη, 
όπως  και ότι η ζωή σου χρειάζεται να µεταµορ-
φωθεί εκ θεµελίων. Μερικές φορές ωστόσο που 
ακούς τα θεµέλια να τρίζουν τροµοκρατείσαι 
– δεν χρειάζεται, αφέσου και θα κολυµπήσεις. 
Είναι γεγονός ότι έχεις αντιµετωπίσει όλων των 
ειδών τις προκλήσεις, όλων των ειδών τις αλ-
λαγές που οι ενήλικες ονοµάζουν «αναγκαίες» 
και «εποικοδοµητικές». Ναι, ναι, µέσα από τις 
δυσκολίες «εξελίσσεσαι και ωριµάζεις». Το σί-
γουρο πάντως είναι ότι ενώ µπορείς να κατα-
πιείς πολλά πράγµατα σε µία µπουκιά, αυτού 
του είδους τις ψαγµένες αερολογίες δεν µπο-
ρείς να τις χωνέψεις µε τίποτα. Το διά ταύτα: Ο 
∆ίας και ο Άρης στο ζώδιό σου σού δίνουν και 
σωσίβιο και δύναµη και το νησί που θα φτάσεις 
κολυµπώντας.

ΚαρΚινός (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Όταν ο Άρης διελαύνει τον ηλιακό 12ο οίκο µας, 

όπως συµβαίνει µε σένα, και µε τον Άρη στους 
∆ιδύµους βιώνουµε µια περίοδο που είναι σαν 
να περπατάµε σε κινούµενη άµµο – αποσταθε-
ροποίηση, άγχος και εσωστρέφεια. ∆εν υπάρ-
χει περίπτωση να µην υπάρξει επιβράδυνση σε 
όλους τους τοµείς της ζωής σου – σαν να σβή-
νεις τη µηχανή του αυτοκινήτου και αυτό συνε-
χίζει µόνο του από τη φόρα. Ενώ ο Ερµής και η 
Αφροδίτη σε σπρώχνουν προς τον κόσµο, µια 
φωνή µέσα σου λέει να ξαναγίνεις κάβουρας 
και να κρυφτείς κάτω από ένα βράχο. Επειδή 
όµως η εξέλιξη το θέλησε να βγεις από τη θά-
λασσα πρέπει να αντιµετωπίσεις τις επιλογές 
που έχεις κάνει χωρίς να παραβλέψεις, µε την 
Πανσέληνο στις 2° του Αιγόκερου (23/6), τις δε-
σµεύσεις κάθε είδους που έχεις αναλάβει. Υ.Γ. 
Προσπάθησε κάθε τόσο να απολαµβάνεις έναν 
αναζωογονητικό ύπνο, που δεν θα διακόπτεται 
από ξυπνητήρια, και όταν βγαίνεις µην αισθάνε-
σαι έκπληκτος όταν ακούς «καιρό έχω να σε δω 
τόσο καλά!». 

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Οι δεσµεύσεις παντός είδους –έρωτας, τέχνη, 
παιδιά– µπορεί να είναι τροµακτικές επειδή 
χρειάζονται την ολοκληρωτική σου αφοσίω-
ση. Όταν είσαι νέος ή πολύ νέος για τέτοιου 
είδους δεσµεύσεις θεωρείς ότι σου στερούν 
την ελευθερία σου και την περιέργειά σου. Με-
γαλώνοντας οι Λέοντες που έχουν κάποιον ξε-
χωριστό άνθρωπο στη ζωή τους –έστω και αν 
αναγκάστηκαν να δεθούν µαζί του µε όρκους 
αιώνιας πίστης ή µε ένα παιδί– µπορεί να είναι οι 
πιο ισορροπηµένοι άνθρωποι στον κόσµο, αλλά 
όταν οι άνθρωποι από τους οποίους εξαρτάσαι 
παύουν να σε µαγεύουν, ή οι οµάδες, ή οι επι-
χειρήσεις που ανήκεις σε κάνουν κάθε λίγο και 
λιγάκι να παθαίνεις κράµπες στο στοµάχι, ίσως 
χρειάζεται να αναρωτηθείς γιατί συνεχίζεις να 
είσαι µαζί τους. Η διέλευση του Άρη στον 11ο οί-
κο σου είναι πολύ σηµαντική γιατί ο ιδεαλισµός 
σου δοκιµάζεται, όπως και οι φιλικές σου σχέ-
σεις και οι στόχοι σου. Άρα µήπως θα µπορού-
σες να επαναστατήσεις; Αστειεύεσαι; Με τον 
Κρόνο στο ζώδιό σου δεν µπορείς να ταράξεις 
τα νερά και µάλιστα όταν προσπαθείς να κολυ-
µπήσεις σε αυτά.

Παρθένός (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Ναι, είσαι πολύ καλύτερα τώρα – µην πεις λέξη: 
είσαι καλύτερα τώρα. Τουλάχιστον έτσι µας α-
φήνεις να πιστέψουµε. Είσαι δραστήριος, όπως 
πάντα, κινείσαι πιο γρήγορα από κινούµενο στό-
χο, επιµένεις στις συναισθηµατικές δεσµεύσεις, 
φλερτάρεις διακριτικά επιδεικνύοντας την ευ-
φυΐα σου, εκνευρίζεσαι µε τους αργούς ρυθ-
µούς των άλλων στη δουλειά σου, ζεις όπως 
πάντα στο κεφάλι σου, στα προγράµµατά σου, 
σε dead lines, µε οργανογράµµατα. Ωραία! Ό-
µως κι εσύ είσαι υποκείµενο στις ίδιες ανάγκες 
µε όλους εµάς, που συνοψίζονται σε συναισθη-
µατική ασφάλεια, διάρκεια, πληρότητα και ικα-
νοποίηση. Ο Πλούτωνας και η Αφροδίτη  σού 
επισηµαίνουν να σταµατήσεις για λίγο και να 
σκεφθείς την πιθανότητα να απολαύσεις τη συ-
ντροφικότητα µε έναν άλλο άνθρωπο. Και, γιατί 
όχι, να πονέσεις από αυτόν.

Ζύγός  (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Ίσως συναισθηµατικά αισθάνεσαι ότι βρίσκεσαι 
εκτός πορείας και κυρίως γύρω στην Πανσέλη-
νο που γίνεται στις 2° του Αιγόκερω (23/6) και 
αναµοχλεύει θέµατα συναισθηµατικής υποστή-
ριξης και αγωνία για την επαγγελµατική πορεία. 
Ακόµα κι αν δεν είσαι υποκείµενο ξαφνικών ή 
βαθιών αλλαγών, ήδη αισθάνεσαι ότι η ζωή σου 
πρέπει να αλλάξει κι αυτή η συνειδητοποίηση σε 
αγχώνει. Πιθανόν µέσα σου να νιώθεις αποσυ-

ντονισµένος µε τον υπόλοιπο κόσµο κι αυτό έχει 
σαν αποτέλεσµα να βάζεις στο πρόσωπό σου 
µια χαρούµενη µάσκα, που, στην προσπάθειά 
σου να καλύψεις αυτά που εσύ θεωρείς αδυνα-
µίες σου, να δείχνεις απότοµος και αλαζόνας. 
Όµως αυτά περνάνε. Γενικότερα η διέλευση του 
Άρη στους ∆ιδύµους ζωντανεύει τη δίψα σου για 
περιπέτεια και µάθηση, ελαχιστοποιεί τις µαύ-
ρες σκέψεις σου και θα σου δίνει µια διανοητική 
υπεροχή σε σχέση µε τους άλλους. Εντάξει, δεν 
χρειάζεται να αρχίσεις τα κηρύγµατα. ∆εν πήρες  
την αντιπροσωπεία της Αλήθειας – ακόµα.

ςΚόρΠιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Αχ, και να υπήρχε κάποιος που θα µπορούσες 
τουλάχιστον να εµπιστευτείς ολοκληρωτικά και 
να γείρεις πάνω του µία στο τόσο – για να µην α-
ναφέρουµε το να κάνεις σεξ µαζί του. Αν θέλου-
µε να είµαστε πάντως εντός πραγµατικότητας 
υπάρχουν και σύµµαχοι και υποψήφιοι σύντρο-
φοι που θα µπορούσες να κολλήσεις µαζί τους. 
Πρόσεξε, πάντως, και δείξε αυτοσυγκράτηση 
στις επιλογές σου, όσο κι αν βρίσκεις σκληρό το 
να είσαι µόνος. Όταν ο Νότιος ∆εσµός βρίσκε-
ται στον 7ο οίκο σου, οι πρώτες συναντήσεις 
µπορεί να είναι γοητευτικές και εκστατικές αλλά 
µπορούν εύκολα και σύντοµα να αποδειχθούν 
ότι ήταν τροµακτικά παραπλανητικές. Από την 
άλλη πλευρά, όµως, ποιος 
µπορεί να σκεφθεί νηφάλια 
βυθισµένος στη µαγεία του 
πρώτου φιλιού µε κάποιον 
που είναι σίγουρος/η  ότι έχει 
ξανασυναντήσει σε µια προη-
γούµενη ζωή; 

ΤόξόΤης  
(22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

∆ίας, ο θεός της τύχης στον 
τοµέα των διαπροσωπικών 
σχέσεων. Εάν δεν αισθανό-
σουν την ανάγκη να συνδέε-
σαι συνεχώς και εάν δεν ανη-
συχούσες τόσο πολύ στο εν-
δεχόµενο να µείνεις µόνος, θα 
µπορούσες να απολαµβάνεις 
τους ανθρώπους όταν ήταν ε-
κεί και να τους αφήσεις να φύ-
γουν χωρίς να αισθάνεσαι ότι 
σε κορόιδεψαν, σε πρόδωσαν 
ή σε εγκαταλείψαν. Βεβαίως 
και υπάρχουν άνθρωποι που 
σε απογοήτευσαν, αλλά µην 
ξεχνάς ότι κι εσύ περιστασι-
ακά υπήρξες ψεύτης ή φέρ-
θηκες σχιζοφρενικά. Το θέµα 
τώρα είναι πως σου δίνεται 
µία ακόµα µεγάλη ευκαιρία να 
πέσεις πάνω σε ανθρώπους 
που σε ενδιαφέρουν, ή που 
µπορούν να σε σ τηρίξουν, 
ή να σου ανοίξουν τα µάτια 
σε κάποιον τοµέα, µπορείς 
να επιλέξεις κάποιον/α/ους 
που δεν είναι τρελαµένοι; Επίσης χρειάζεσαι 
ό,τι αποθέµατα ψυχικής αντοχής, δύναµης και 
πίστης διαθέτεις για να αντιµετωπίσεις τη συ-
ναρπαστική, αλλά ταυτόχρονα και εκνευριστι-
κή διέλευση του Άρη στον 7ο οίκο σου – συν 
κάποιους γελοίους που εκµεταλλεύονται την 
ευγένειά σου. Οι σχέσεις είναι ΚΑΙ πόλεµος...

αιγόΚέρως  (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Σιγά το νέο. Το να πεις σε έναν Αιγόκερο ότι ο 
Άρης κινητοποιεί τον τοµέα της εργασίας και 
ότι πρέπει να δουλέψει σκληρά και έξτρα ώρες 
είναι τόσο πρωτότυπο όσο και το να του ανα-
κοινώσεις ότι ο Ήλιος βγαίνει από την ανατολή 

και δύει στη ∆ύση. Σιγά να µην ιδρώσει το αυτί 
σου. Ωστόσο να σου θυµίσω κάτι που ξεχνάς, 
ίσως επειδή υποσυνείδητα πιστεύεις ότι κάθε 
καλό νέο είναι παγίδα. Ο ∆ίας, λοιπόν, σου στέλ-
νει ένα ή δύο καλούς φίλους (ή, συµµάχους, αν 
θέλεις) που σε υποστηρίζουν σε ό,τι κάνεις. Ότι 
ο κόσµος δεν περιορίζεται σε εξοντωτικά ω-
ράρια. Και κάτι ακόµα: Ποιος ερωτεύθηκε αν, 
όταν ερωτεύθηκε δεν τυφλώθηκε, κουφάθηκε, 
έχασε τη γλώσσα και το µυαλό του; Y.Γ. Η Πανσέ-
ληνος στις 2° του Αιγόκερου (23/6), δηλαδή στο 
ζώδιό σου, σηµαίνει ότι πετάς ιδέες, πρακτικές 
και συµπεριφορές που δεν λειτουργούν πλέον, 
υιοθετώντας νέες. Μη µένεις παρά πάνω σε ό,τι 
έχει κλείσει τον κύκλο του. 

ύΔρόχόός (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Τι θα ’λεγες αν κάποιος/α δεν είναι διατεθειµέ-
νος/η να παίξει το παιχνίδι σου ούτε λεπτό παρά 
πάνω, γιατί αυτός (ή αυτή) είναι πάρα πολύ ανή-
συχος µε τη δική του ζωή και τις αψυχολόγητες 
αντιδράσεις σου; Ως συνήθως η λύση στις δια-
προσωπικές σχέσεις βρίσκεται µετά από µερι-
κές δραµατικές, αγχώδεις, βαθιές και αληθινές 
συζητήσεις. Με την καλπάζουσα –πλην όµως 
υποκειµενική– διανοητική κατάσταση στην ο-
ποία βρίσκεσαι πρέπει να συζητήσεις προσέ-
χοντας να µην επιβάλεις, να µη θυµώσεις, να 

µην γκρινιάξεις, αλλά να δι-
ευκολύνεις. Υ.Γ. Φυσικά και 
υπάρχει φως στη ζωή σου. Ο-
νοµάζεται Άρης στον 5ο οίκο 
σου. Είναι ενθαρρυντικό να 
θυµάσαι κάθε τόσο ότι ο έρω-
τας, όσο κι αν κρύβεται πίσω 
από σύννεφα, εξακολουθεί 
να είναι µια ανεπανάληπτη ε-
µπειρία. Αυτό που σου λείπει, 
µε δυο λόγια, είναι ενθουσι-
ασµός για κάτι. ∆ιάλεξε αυτό 
το κάτι που θα σε σηκώνει το 
πρωί από το κρεβάτι, κάνο-
ντάς σε να τρέχεις. 
 
ιχθύές  
(19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Είναι εν τυπωσιακό, α λ λά 
πολλοί Ιχθύες αυτή την επο-
χή κάνουν σηµαντικά βήµα-
τα στην επαγγελµατική τους 
ζωή, αρκετοί άλλοι πλέουν 
σε πελάγη ευτυχίας µε τον 
καινούργιο τους έρωτα α-
δυνατώντας να συγκεντρω-
θούν στη δουλειά, άλλοι αλ-
λάζουν σπίτι, περιµένουν τον 
πελαργό ή χαίρονται µε το 
µωρό που ήρθε, και πολλοί ε-
πικεντρώνονται στη δουλειά 
τους προσπαθώντας να επι-
βιώσουν. Με πλανήτες στο 
ζώδιό σου, τους ∆ιδύµους 
και τον Καρκίνο, πιθανόν να 
µην µπορείς να συγκεντρω-

θείς και να µη σε αφήνουν να σκεφθείς τη µόνη 
σοβαρή ερώτηση που χρειάζεται επειγόντως 
να απαντήσεις: Τι θέλεις στη ζωή σου; Η πρώτη 
σκέψη χωρίς δισταγµό είναι η µόνη σωστή. Κι 
αν δεν ξέρεις, µήπως πρέπει να σκεφτείς επι-
τέλους τι περιµένεις από αυτή τη ζωή; Είσαι ο 
αισιόδοξος που είναι έτοιµος να κατανοήσει τον 
άλλον και που αισθάνεται ότι όλα είναι δυνα-
τά αρκεί να έχεις ένα κόκκο πίστης ή αυτός που 
περιµένει να τον σώσουν και οικτίρει τον εαυτό 
του γεµάτος ενοχές που η µόνη συντροφιά του 
το βράδυ είναι η νεύρωση στοµάχου;  A  

*Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τά-
σεων  θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου

StarduSt
Από τον ΓιώρΓο  Παν ο Πουλο

Καρκίνε οι σημαντικές σχέσεις σου 
επί τάπητος

Κ ΥΚ ΛΟΦΟΡΟΥΝ
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*Ενάντια στη φθορά του χτενίσματος

Τα νέα Herbal Essences Bee Strong, με μέλι και 
βερίκοκο, θα κάνουν τα μαλλιά σου απίστευτα δυνατά 

από το πρώτο κιόλας λούσιμο

Μαλλια δυνατα
και Μεταξενια! 

Ποια από εµάς δεν χρειάζεται κάτι 
να την ανεβάσει; Να την κάνει να αι-
σθανθεί πιο όµορφη και πιο δυνατή; 
Ένα ρούχο που µας πάει πολύ, µια καλή 
προπόνηση στο γυµναστήριο που θα 
τονώσει το σώµα, ένα καλό βιβλίο που 
θα διευρύνει τις σκέψεις. Και τα µαλλιά 
σου; Φαντάσου ένα καλοκαιρινό βρά-
δυ να τριγυρίζεις ανάµεσα στον κόσµο 
µε µαλλιά που λάµπουν, δυνατά και µε-
ταξένια, µε το απίστευτο άρωµα από 
µέλι και βερίκοκο! 

Το µυστικό που ήρθε η ώρα να µάθεις 
και να µοιραστείς µε τις φίλες σου λέ-
γεται Bee Strong, η νέα σειρά από το 
Herbal Essences, ένας νέος, αναζωογο-
νητικός κόσµος µε 100% εκχυλίσµατα 
µελιού και µε απολαυστικό άρωµα βε-

ρίκοκου, που θα δυναµώσει τα µαλλιά 
σου από το πρώτο κιόλας λούσιµο.

Γνωστό για τις δυναµωτικές του ιδιό-
τητες, το µέλι χρησιµοποιείται εδώ και 
πολλά χρόνια για τα οφέλη αλλά και το 
εκλεκτό του άρωµα. Τα βερίκοκα από 
την άλλη είναι διάσηµα για την αναζω-
ογονητική, απολαυστική τους µυρω-
διά. Τα νέα Herbal Essences Bee Strong, 
εµπλουτισµένα µε εκχυλίσµατα µελιού 
και βερίκοκου, προσφέρουν µεταξένια 
απαλότητα στα µαλλιά και µετατρέ-
πουν το λούσιµο σε µια πραγµατικά α-
πολαυστική εµπειρία µε το λαχταριστό 
τους άρωµα. 

Όλη η σειρά Bee Strong είναι ειδικά 
σχεδιασµένη για να βοηθά στην προ-

στασία της εξωτερικής επιφάνειας της 
τρίχας, αφήνοντας τα µαλλιά µεταξέ-
νια, δυνατά*. Βαθιά ενυδατωµένα και 
προστατευµένα, τα µαλλιά σας (που 
µυρίζουν απίστευτα παρεµπιπτόντως) 
είναι πιο ανθεκτικά στους κόµπους, 
στο χτένισµα αλλά και στη θερµότητα 
του styling. Οπότε... τέλος σπασίµατα, 
τέλος ψαλίδα. Γιατί όπως ξέρει κάθε 
κορίτσι, η αυτοπεποίθηση και η εσωτε-
ρική δύναµη µπορούν να ενισχυθούν 
µε µια πλούσια, δυνατή χαίτη! 

Γνωρίστε κι εσείς τη δύναµη της νέας 
σειράς Bee Strong από το Herbal Es-
sences και αισθανθείτε ξανά δυνατή, 
πολύ δυνατή, µε µαλλιά δυνατά, όµορ-
φα, µεταξένια. 

ΣυμβουλέΣ
 για το καλοκαιρι ● Στην παραλία να φοράς καπέλο. Ψάθινο, πλατύγυ-

ρο, ακόµα και τζόκεϊ. Είναι ο πιο απλός τρόπος να προστα-
τεύσεις τα µαλλιά σου από τον ήλιο! 

● Οι θερµοκρασίες ανεβαίνουν και αν τα µαλλιά σου είναι µακριά, 
το καλύτερο που έχεις να κάνεις είναι να τα πιάνεις αλογοουρά, να 

φτιάχνεις κοτσιδάκια κ.λπ. Πρόσεξε, όµως, να µην τα τραβάς πολύ γιατί 
η τρίχα χάνει τη δύναµή της. 

●Πίνε άφθονο νερό! Είναι µία από τις βασικότερες φροντίδες του εαυτού 
σου που δεν θα πρέπει να ξεχνάς. 

●Να στεγνώνεις τα µαλλιά σου πάντα µε κρύο αέρα. Στην περίπτωση που 
θα χρειαστείς οπωσδήποτε πιστολάκι, να χρησιµοποιήσεις φυσούνα γιατί 

τα µαλλιά σου κινδυνεύουν να καούν. 
●Να δένεις τα µαλλιά σου στον ύπνο γιατί ενώ στριφογυρνάς, ιδίως αν 

έχει ζέστη και ιδρώνεις, χωρίς να το καταλαβαίνεις, θα κάνουν κό-
µπους και θα δυσκολεύεσαι στο χτένισµα. 

●Χρησιµοποίησε προϊόντα Herbal Essences Bee Strong, ε-
µπλουτισµένα µε εκχυλίσµατα µελιού και βερίκοκου, που 

θα δώσουν µεταξένια απαλότητα στα µαλλιά σου και 
θα µετατρέψουν το λούσιµο σε µια πραγµα-

τικά απολαυστική εµπειρία µε το λα-
χταριστό τους άρωµα. 

Το µέλι 
χρησιμοποιείται εδώ 

και πολλά χρόνια για τα 
οφέλη, αλλά και το εκλεκτό 

του άρωμα! 

Τα βερίκοκα είναι διάσημα 
για την αναζωογονητική, 

απολαυστική τους 
μυρωδιά
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*Ενάντια στη φθορά του χτενίσματος
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